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 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  - 1

 ..................» اي شکل لولۀ گوارش که  هاي اندام کیسه هایی در غده یاخته«

  . خون موجود در سیاهرگ خروجی از معده، نقش ایفا کنندتوانند در کاهش میزان اسید دار هستند، می هاي دندانه کروي داشته و واجد لبهنسبتاً ظاهري ) 1
  فاصلۀ بیشتري از لایۀ ماهیچۀ مورب داشته باشند.  اصلی،هاي  توانند نسبت به یاخته کنند، می اي محافظتی را قلیایی می با ترشح بیکربنات لایۀ ژله) 2
  یز معده قرار گیرند. هاي درون ر توانند تحت تأثیر هورمون مترشحه از یاخته ، نمیکنند تولید میرا ها  آنزیم تجزیه کنندة پروتئینساز  پیش ) 3
 ترکیباتی را به خون وارد کنند.  توانند مینهاي غده، مستقر هستند،  ترین یاخته در مجاورت بزرگ) 4

 ؟ کند نمیکدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل  - 2

 »................... ،شود لوگول استفاده می محلولنوعی مولکول زیستی که براي شناسایی آن از «

  سازد. کننده آن را می دستگاه گوارش انسان آنزیم تجزیه ،ها مانند سایر کربوهیدراته) 1
  شود.  در نوعی پلاست فاقد رنگیزه در گیاهان ذخیره می) 2
  کند.  تنها کربوهیدراتی است که توسط بزاق انسان گوارش پیدا می) 3
 تنوع واحدهاي سازنده آن با مالتوز یکسان است. ) 4

 کدام گزینه درست است؟  مقابل کلبا توجه به ش - 3

  شود.  میتقسیم بلافاصله در مرحله بعدي شروع   دوك رشته هاي تمام کوتاه شدن) 1
  است.  2محل تشکیل حلقه انقباضی اکتین و میوزین همواره در بخش ) 2
  شود.  طبیعی دو برابر می 2و  1بین هر تقسیم میوز  1ساختار ) 3
  براي اطمینان از اتصال دقیق  فام تن ها وجود داشته باشد، لهاین مرح درنقطه وارسی اگر) 4
  است.به رشته هاي دوك  
  
 

 ؟ نشده استدر رابطه با فرایندهاي گامت زایی در بدن زن و مرد سالم به درستی بیان  گزینهکدام  - 4

  توانند پس از بلوغ ایجاد شده باشند.  زایی می تخمکهاي تک کروماتیدي  شوند همانند یاخته هایی که در فرایند اسپرم زایی دیده می همه یاخته) 1
    تشکیل حلقه انقباضی اکتین و میوزین است.  با کاهش تعداد فام تن ها همراه نیستکه یی زا گامت يندهایدر فرا تقسیم سیتوپلاسموجه مشترك ) 2
  . باشددیپلوئید مضاعف تواند  میرم ندارد اي که به منظور تقسیم سیتوپلاسم نیاز به حضور اسپ زایی یاخته در فرایند تخمک) 3
 پلاسم خود را از دست داده است. مقداري زیاد از سیتوهاي دیگر است  اي که فاقد اتصال با یاخته در دیواره لوله اسپرم ساز هر یاخته) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟   کدام گزینه - 5

 »شود. به طور حتم ................. می ،شود .............. که ................. تولید میاي از ... در هر مرحله ،در فرایند تجزیه گلوکز«

  مصرف  +NADمولکول  –فسفاته  2ترکیبی  –فرایند گلیکولیز ) 1
  مولکول کربن دي اکسید نیز تولید  –کربنی  4مولکول  –چرخه کربس ) 2
  ازسازي ب +NADمولکول  –کربنی  2ترکیبی  –تخمیر الکلی ) 3
  مصرف  ADPهاي  مولکول – کربنه و بدون فسفات ترکیب سه –فرآیند گلیکولیز ) 4

 به طور 2و  1هر دو عبارت به ترتیب در رابطه با گیاه  ،دهد. در کدام گزینه برش عرضی ساقه دو گیاه را نشان می زیرشکل  - 6
 صحیح بیان شده است؟ 

 
ز نظر گلدهی، رشد ریشه آن به الف) ممکن است با وجود چند ساله بودن گیاه ا

  صورت منشعب و افشان باشد. 
(هاي) رویانی آن به مدت کوتاهی مواد قندي  ب) ممکن است هنگام رویش دانه، برگ

  بسازد. 
ج) داراي بافت پارانشیم با توانایی فتوسنتز در بخش مرکزي استوانه آوندي 

  ریشه است. 
 خارج، در حال کاهش است.   ه آوندي از مرکز به سمتهاي آوند چوبی ریشه در استوان د) قطر یاخته

 ج  –ب ) 4  د - الف ) 3  الف - ج ) 2  ب - د ) 1
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در ارتباط با ساختار تنفسی ویژة این جانور، کدام  .شود هایی در اطراف معده مشاهده می در دستگاه گوارش نوعی جانور کیسه - 7
 گزینه درست است؟ 

  شود.  هاي بدن می دایی و با گذر از انشعابات انتهایی نایدیسی به کمک نوعی پروتئین غشایی وارد یاختهگاز اکسیژن پس از عبور از منافذ ابت) 1
  شود.  می دیدهدر سطح پشتی و شکمی بدن جانور، دو لولۀ قطور تنفسی وجود دارد که بین آنها تعدادي لوله باریک و عمود نسبت به این دو لوله ) 2
  در قسمت جلویی نسبت به قسمت انتهایی بدن بیشتر است. وجود دارد ی در این جانور که در طول بدن هاي طولی تنفس فاصله لوله) 3
تواند با محیط  ها به کمک منافذ موجود در ابتداي خود می تراکم بیشتر داشته و هر کدام از نایدیس جلوییساختار نایدیسی این جانور در قسمت ) 4

 بیرون در ارتباط باشد. 

 .................اي رودة باریک که  اسید تولید شده در یاختۀ پوششی استوانه هر نوکلئیک - 8

  باشد.  شود، واجد تعداد برابري از بازهاي آلی تیمین و آدنین می در هسته تولید شده و سپس از طریق منافذ آن به سیتوپلاسم یاخته وارد می) 1
  شود.  دهد، ایجاد می الگو قرار میرا ز فعالیت نوعی آنزیم که در هر بار فعالیت خود تنها یک رشتۀ دنا قابلیت برقراري پیوند سست با رناي پیک را دارد، ا) 2
واحـد  هر هاي اکسیژن بیشتري نسبت به خود داراي اتم واحد سازندههربرد، در  سازي به سمت رناتن می آمینواسیدها را براي استفاده در پروتئین) 3

  باشد.  دناي خطی میسازنده 
 هاي مشابهی وجود دارد. انواع توالیهاي خود  پیوندهایی کم انرژي در ساختار خود دارد، در همۀ قسمت) 4

 که ................. رزبرگ اسفنجی گل نمیا موجود در غشا تیلاکوئید یاختۀهر زنجیره انتقال الکترون (در)  - 9

  رساند.  موجود در تیلاکوئید می فتوسیستم کوچکترموجود در غشا، الکترون را به  ترین ناقل الکترون دهد، آبدوست جایی یون پروتون رخ می جابه) 1
  نقش دارد. به طور مستقیم  NADPHدر ساخت  ، متصل استلایه درونی تیلاکوئید  آن بهجز متوالی  دو) 2
 بستره موثر است.  pHدر تماس است، در افزایش غشا ۀهر دو لایهاي آبدوست  با بخش آن اولین ناقل الکترون) 3

 بین دو غشا ممکن نخواهد بود. ،فتوسیستم آغازگر آن از پر انرژي بدون مصرف فسفات در بستره نقش دارد، عبور الکترون بعدمولکول در تولید نوعی ) 4

 کند؟  تکمیل می نامناسبمطابق اطلاعات کتاب درسی، چند مورد، عبارت زیر را به طور  -10

  .................»توانند  می ،هاي رشد گیاهی که ................. ............. تنظیم کننده«....
  هاي زایشی اثر بگذارند.  هاي رویشی و هم بر بخش هم بر بخش –تواند مانع از فعالیت آنها شود  حضور اکسین می –الف) همۀ 

دار دانۀ در حال رویش غلات، به رشد  پس از ترشح از لایۀ گلوتن –شوند  باعث آسیب به گروهی از گیاهان می – ب) گروهی از
  رویان کمک کنند. 

دو غشایی هاي  و اندامکدار  هاي کیسه موجب افزایش فعالیت گروهی از اندامک –ها را دارند  توانایی اثر بر روي میوه – ج) همۀ
  هاي هدف خود شوند.  یاخته

هاي نوعی گیاه که گلدهی آن وابسته به طول روز و شب  در تغییر میزان رنگیزه –ند شو در محل آسیب تولید می –د) گروهی از 
  نیست موثر باشند. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -11

یچۀ جلو بازو، در با توجه به پروتئینی که حامل بیشترین مقدار اکسیژن در خون بوده و پروتئین ذخیره کنندة اکسیژن در ماه«
 .................»پروتئینی که ................. پروتئین دیگر 

  اند.  هاي آهن در یک گروه هم تقریباً در مرکز زنجیرة پروتئینی قرار گرفته یون –م کمتري دارد، همانند گروه هِ ،اي تند نسبت به تار کند در تار ماهیچه) 1
دار متصـل بـه آن، بـا کـاهش ظرفیـت حمـل اکسـیژن سـبب  هر ترکیب کـربن –ید آن نقش دارند، برخلاف بیش از یک ژن دناي خطی در تول) 2

  شود.  گازگرفتگی می
پیونـدهاي پپتیـدي میـان آمینواسـیدهاي آن پـیش از  –شود، هماننـد  تاخوردگی الگوهایی از پیوند هیدروژنی سبب ایجاد ساختار نهایی آن می) 3

  شود.  ایجاد میبرقراري پیوندهاي هیدروژنی 
باعث قرمز رنگ شدن تار  –شوند، برخلاف  اسیدهاي جایگاه فعال آن سبب تثبیت ساختار نهایی میپیوندهاي اشتراکی و غیراشتراکی میان آمینو) 4

 شود.  اي ویژة دوي ماراتن می ماهیچه
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 چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -12

  .................»شود،  ثیر ................. تحریک میاي که گیرنده آن تحت تا همطابق مطالب کتاب درسی، (در) حس ویژ«
  باشد.  هاي (پیازهاي) بویایی می حس در مغز، وابسته به فعالیت صحیح لوب درستادراك  –الف) آمینواسید گلوتامات 

  فرستد.  غز نیز پیام عصبی میهاي دیگر م علاوه بر مخچه، به بخش –ب) خمیدگی ماده ژلاتینی احاطه کننده آن 
  . دارندبا پوشش ژلاتینی تماس  که مژك هاي آن خته هایی استیاداراي   –ترین بخش گوش داخلی  ج) ارتعاش، در پایین

 در تنظیم رسیدن آن به گیرنده بینایی هاي داخل و خارج کره چشم انقباض ماهیچه –هاي شفاف  د) محرك عبوري از محیط
 نقش دارند. 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

به ترتیب از راست به چپ  تواند نمیل، با زادة نر حاصل از بکرزایی خود آمیزش کند، کدام گزینه با فرض آنکه ملکه زنبور عس -13
 بیانگر ژن نمود ملکه و ژن نمود زنبور مادة کارگر حاصل از این لقاح باشد؟ 

1 (aaBBCc - aaBbCc  2 (AAbbCC - AaBbCC 

3 (aaBbCc - aaBbcc  4 (AAbbcc-AABbCc 

 بیان شده است؟  یقطعاً به درست ،کامل ةموجود در لوله گرد ۀدر ارتباط با هر هست ،مورد یا مواردکدام  -14

  طی تقسیم رشتمان در بالاترین حلقه نر گل تشکیل شده است. ) الف
   که غیرمضاعف می باشندهایی است  تن داراي فام) ب
  اي را دارند.  یاخته دو هسته زا یا توانایی انجام لقاح با تخم) ج
  هاي همتا است.  تن تنی بوده که فاقد فام داراي یک مجموعه فام) د
 د - ) ج 4  د –) ب 3  ) فقط ب2  ب –) الف 1

 است؟  نادرستدهد، کدام گزینه،  تولید مثل جنسی که فرد ماده گاهی اوقات به تنهایی آن را انجام می نوعی در خصوص -15

  ر به وجود آمده، ممکن است با جانور حاصل از تولیدمثل جنسی معمول، متفاوت باشد. عدد کروموزومی جانو) 1
  کند. هاي جنسی را تولید  تفاوتی نسبت به جانور والد، یاختهجانور به وجود آمده، ممکن است با شیوة م) 2
  شود. ت ت یافهاي پیکري جانوران حاصل شده، امکان دارد دو مجموعۀ کروموزومی متفاو در یاخته) 3
 هاي پیکري جانوران به وجود آمده، با یکدیگر متفاوت باشد.  امکان دارد فنوتیپ یاخته) 4

 ................. ،است  ارتباط................. در به طور معمول در کلیۀ انسان، هر بخش از گردیزه که با انشعابی از  -16

  ام طول خود، ضخامت یکسانی ندارد. همانند لولۀ جمع کنندة ادرار، در تم –سیاهرگ کلیه ) 1
  برخلاف لولۀ جمع کنندة ادرار، در تعیین ترکیب شیمیایی ادرار نقش دارد.  –سرخرگ وابران ) 2
  . استکپسول بومن، نوعی بافت پوششی دارد که به غشاي پایۀ ضخیم متصل دیواره بیرونی برخلاف  –سرخرگ وابران ) 3
  شود. اختلالی ایجاد نمیدر فرایندهاي تشکیل ادرار   ATPمن، در صورت توقف تجزیۀ کپسول بو همانند –سیاهرگ کلیه ) 4

 است؟  نامناسبچند مورد، براي تکمیل عبارت زیر  -17

  »کند، ................. به طور معمول، بخشی از اندام ویژة حس ................. انسان که ................. مرتبط می«
  جلوي چشم تماس دارد. خارجی پردة شفاف  با سطح –را به عنبیه  مشیمیه –الف) بینایی 
  با سمت درونی پردة مایلی که در انتهاي مجراي جمع کنندة اصوات واقع است، ارتباط دارد.  –حلق را به گوش میانی  –ب) شنوایی 

  شود.  ۀ حلقوي، کمتر کشیده میسارکومرهاي نوعی ماهیچ Zدر پی نزدیک شدن خطوط  –عدسی را به لایۀ میانی  –ج) بینایی 
  . هستندهاي بنیادي  دار و یاخته هاي زائده هاي منظمی دارد که حاوي یاخته سامانه –گوش میانی را به دریچۀ بیضی  –د) شنوایی 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 کند؟  را به درستی کامل می زیر، عبارت گزینه  کدام -18

 .................» کند،  دهی می صبی شکمی که به ................. عصباز طناب ع (هاي)در دستگاه عصبی ملخ، گرهی«

  از طریق یک رشته عصبی با گره ي بعدي در ارتباط است –چشم مرکب) 1
  کند.  ترین انشعابات عصبی را در قسمت سر جانور سازماندهی می کوتاه –غدد بزاقی ) 2
  بت به دومین گره طناب عصبی دارد. فاصله بیشتري از گره چهارم نس –دو پاي میانی ) 3
 هاي مالپیگی قرار دارد.  در نیمه انتهایی بدن جانور و در سطح زیرین لوله –بلندترین پاها ) 4
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 کدام گزینه، در ارتباط با تنظیم اسمزي جانداران به درستی بیان شده است؟  -19

  هاي غلیظ دفع کنند.  ه صورت قطرهتوانند نمک اضافه را از طریق غدد نمکی ب همۀ پرندگان دریایی، می) 1
  دارد. ادرار ترین مادة معدنی  مثانه در دوزیستان، توانایی زیادي در بازجذب فراوان برخلافکلیه در پرندگان ) 2
  . باشند میهایش غیرهمسطح  دهد که هستۀ یاخته در بخشی از لولۀ گوارش رخ می ،هاي ملخ بازجذب آب و یون) 3
 کند.  خود را تخلیه می درون یابد و سپس به وسیله اسمز، آب انقباض، فشار اسمزي واکوئول انقباضی به مرور کاهش می در پارامسی پیش از) 4

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -20

کاري این غده، .................  یابد و در بدن پسر بالغ مبتلا به کم در یک دختر بالغ مبتلا به پرکاري غدة ................. افزایش می«
 »یابد. کاهش می

  اي استخوان  مقدار ذخیرة کلسیم در مادة زمینه –دهندة خون  قرار گرفته در پشت تیروئید، میزان کلسیم بخش اعظم تشکیل) 1
  رآیندهاي تولیدمثلی میزان تنظیم ف –ها  قرارگرفته درون گودي از کف استخوان جمجمه، نیروي واردکنندة خون بر دیوارة رگ) 2
  هاي فرد  میزان دفع آب از کلیه –هاي آزادکننده  هایی که خود در ساخت آنها دخیل نیست، ترشح هورمون ترشح کنندة هورمون) 3
 هاي مختلف بدن هاي سرطانی در بافت گسترش یاخته –ها  هاي خونی، تراگذري لنفوسیت ترشح کنندة هورمون تمایزدهندة لنفوسیت) 4

هاي گوگردي و واکنش کلی ................. گیاهان، از نظر ................. مشابه بوده و از نظر  کنش کلی فتوسنتز در باکتريطی وا -21
 ................. متفاوت هستند. 

  مصرف گلوکز  –تولید آب  –اي  تنفس یاخته) 1
  تولید اکسیژن  –تولید هیدروژن سولفید  –اي  تنفس یاخته) 2
  آزادشدن گوگرد  –مصرف آب  –وسنتز فت) 3
 مصرف مولکول آب –تولید کربن دي اکسید  –فتوسنتز ) 4

 د؟ نکن موارد زیر، عبارت را به درستی تکمیل می کدام -22

  .................» باشد، این عامل همانند  ها می رانش یکی از عوامل بر هم زننده تعادل در جمعیت«
  تغییر در فراوانی نسبی ژن نمودها شود. باعث تواند  میالف) شارش ژنی، 

  ب) انتخاب طبیعی، نقشی در ایجاد و تولید الل (دگره) جدید ندارد. 
  ج) آمیزش غیرتصادفی، براساس رخ نمود بر تنوع ژنی خزانه ژنی اثر دارد. 

 شود.  د) جهش، با تاثیر بر ماده وراثتی در نهایت موجب انتقال این تغییر به خزانه ژنی نسل بعد می

 ب  -  الف) 4  د -  ج -  الف) 3  ج  -  الف ) 2  ج -  ب -  الف) 1

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -23

 .................» به طور معمول در نوعی روش جلوگیري از هدر رفت خون، اگر ................. دیده شود، به طور حتم «

  کنند.  شوند و ایجاد لخته می ها دور هم جمع می سیب، گردهدر محل آ –در دیوارة رگ، آسیب جزئی ) 1
  کنند.  هاي محل آسیب دیدگی رگ آنزیم پروترومبیناز ترشح می فقط برخی از گرده –تبدیل پروترومبین به ترومبین ) 2
2Caوجود  –هاي پروتئینی فیبرین  هاي خونی توسط رشته در برگرفته شدن یاخته) 3   وK  .براي انجام روند آن ضروري است  
 شود.  هاي کوچک پر از ترکیبات فعال مانع خونریزي می هاي بی رنگ و بدون هستۀ واجد دانه تجمع یاخته –ریزي محدود از رگ  خون) 4

 است؟  ادرستنکدام مورد، در خصوص نوار قلب یک انسان سالم و بالغ، براي تکمیل عبارت زیر  -24

 .................»  ،به طور معمول در فاصلۀ بین ثبت ................. در منحنی نوار قلب«

  شود.  پیام الکتریکی از گرة ضربان ساز به گرة کوچکتر فرستاده می –ترین خط افقی  ترین و کوتاه طولانی) 1
  گیرد.  انجام می ه درون بطن، دوم ب فرستادن پیام از گرة –ترین و بلندترین موج  کوتاه) 2
  یابد.  ها درون دهلیزها تجمع می خون ورودي از سیاهرگ –ترین موج  ترین و کوتاه طولانی) 3
 نخستین صداي قلب قابل شنیده شدن است.  –بیشترین و کمترین پتانسیل ثبت شده ) 4

کنند،  ژن خاص برخورد می نخستین بار با یک آنتی موجود در گره لنفی، وقتی براي Bهاي  در یک انسان سالم و بالغ، لنفوسیت -25
هاي  کدام گزینه به درستی به ویژگی مشترك همه یاخته .آورند پس از رشد، تقسیم و تغییرشکل، تعدادي یاخته را به وجود می

 حاصل از این تقسیم اشاره دارد؟ 

  رند. توانایی ساخت شکل رایج و قابل استفادة انرژي را به سه روش مختلف دا) 1
  ها نقش دارند.  با تولید نوعی پروتئین در ایجاد ساختار حلقه مانند در غشاي میکروب) 2
  ها متصل گردند.  ژن توانند مستقیماً به آنتی کنند که می هایی تولید می پروتئین) 3
 اي دارند که کاملاً در بخش مرکزي یاخته قرار گرفته است.  هسته) 4
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 کدام گزینه درست است؟  ،تنظیم منفی رونویسی در نوعی باکتري ارتباط با مطابق اطلاعات کتاب درسی در - 26

  شود.  مهارکننده تغییرشکل یافته و به توالی اپراتور متصل می ،و نبود گلوکز با وجود لاکتوز در درون سلول) 1
  گیرد.  در اختیار سلول قرار می گلوکز بیشتري براي تنفس سلولی و ساخت مواد آلی ،در پی عبور رنابسپاراز از روي اپراتور) 2
  کند.  غلظت رناي پیک را زیاد می ،به رنابسپاراز و جایگاه اتصال فعال کنندهئین فعال کننده با اتصال پروت) 3
 دهد.  هاي تجزیه کننده لاکتوز را تحت تاثیر قرار می بعضی از ژنفقط  ،عمل پروتئین مهارکننده در فرآیند رونویسی) 4

 است؟  نادرست گزینهکدام  انسانی سالم و بالغ، دستگاه لنفیدر ارتباط با  -27

  کند.  قطورترین بخش مجراي لنفی چپ درون قفسه سینه قرار گرفته است و این مجرا از پشت آئورت عبور می) 1
  . کند مجراي لنفی چپ محتویات لنفی پایین ترین اندام لنفی حفره شکمی را دریافت می)2
  توانند از طریق طویل ترین مجراي لنفی در سراسر بدن پخش شوند.  بود نشده در دستگاه گوارش میهاي سرطانی نا یاخته) 3
 شود.  هاي لنفی می هایی که یک طرفشان بسته است وارد رگ لنف بعد از عبور از مویرگ) 4

 است؟  نادرستهاي آبی  در رابطه با روزنه ،کدام گزینه -28

  گیرد. اي می شکل ستاره  آوند چوبی ،شود که در مرکز ریشه مشاهده می ها در حاشیۀ برگ گیاهانی این روزنه) 1
  که دسته آوندي در ساقه به صورت نامنظم قرار دارند.شود  ها در انتهاي برگ گیاهانی مشاهده می این روزنه) 2
  شوند.  باز میاي  اي است از طریق آنها انجام شده و با افزایش فشار ریشه فرایندي که نشانۀ بارز فشار ریشه) 3
 هاي نگهبان روزنه باشد.  آب خارج شده از بین سلول از رسد بیشتر شود که آبی که به برگ می ها زمانی مشاهده می خروج آب از آن) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  گزینهمطابق با اطلاعات کتاب درسی، کدام  -29

 »طور حتم ................. به ،که ................. تنی هر نوع ناهنجاري فام«

  تن موثر است.  بر تغییر طول فام –شود  در نتیجۀ وقوع دو شکست در طول فام تن ایجاد می) 1
  دهد.  رخ می حذف قسمتی از فام تندر پی وقوع  –دهد  هاي همتا رخ می تن فام بین) 2
  گذار است. بر مقدار مادة ژنتیکی فام تن تأثیر –دهد  فقط در یک فام تن رخ می) 3
 کند.  تن غیرهمتاي آن، تغییر ساختاري ایجاد می در فام – شود جابه جایی تلقی می) 4

 شده است؟  بیانبا توجه به مطالب کتاب درسی در ارتباط با رفتارهاي جانوري، چند مورد به درستی  -30

  دهند یکسان است.  ین رفتار را نشان میاي که ا الف) اساس رفتار خواب زمستانی همانند رکود تابستانی، در همه افراد گونه
  تواند اهداف مشترکی با رفتار پرندگان مستقر در میانکاله داشته باشد.  ب) رفتار پرندگان مستقر در سرخرود می

  کنند، اندازه نسبی مغز نسبت به وزن بدن زیاد است.  یابی می ج) در همۀ جانورانی که به کمک میدان مغناطیسی جهت
 شود.  ك رس توسط طوطی، باعث خنثی شدن مواد سمی و کمک به هضم غذاهاي گیاهی مید) خوردن خا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 کند؟  تکمیل می نادرستیعبارت زیر را به  گزینهکدام  -31

 »گیرد. ................. قبل از ................. صورت می«

  یواره رحم د وتمایز رابط بین بندناف  – تشکیل توده یاخته درونی) 1
  هاي تولیدمثلی  مشخص شدن اندام –هاي بندناف  تشکیل مقصد خون سرخرگ) 2
  ایجاد چرخه فعالیت قلب  –نمو بخش طویل لوله گوارش ) 3
 هاي دست و پا  ظاهر شدن جوانه –هاي غیراصلی  شروع به فعالیت اندام) 4

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ چند مورد، در خصوص فرایند ترجمه در یک یاخته یوکاریوتی، براي  -32

  .................»............. استقرار هفتمین رناي ناقل در جایگاه ................. ربیوزوم، پنجمین بلافاصله« 
  رناي ناقل با توانایی گذر از هر سه جایگاه رناتن، رشتۀ پلی پپتیدي خود را از دست داده است.  – P –قبل از  الف) 

  گردد.  می آزاد گروه کربوکسیل دارايریبوزوم، با مصرف آب  Aآمینواسید استقرار یافته در جایگاه  -A –از بعد  ب) 
  شود.  رابطۀ مکملی بین کدون و آنتی کدون تشکیل شده در جایگاهی از رناتن، شکسته می – P –بعد از ج) 
  یک بالغ صورت گرفته است. پایان ترجمۀ رناي پ هاي حرکت رناتن به سمت کدون – A –قبل از  د) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 کند؟  باشد، کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می ساله که سالم و بالغ می 25در ارتباط با نماي کناري جمجمۀ یک مرد  - 33

 »شود. مفصل می، به طور حتم ................. مفصل دارد جمجمه که ................. هاي  تنها یکی از استخوان«

  ترین استخوان تشکیل دهندة کاسۀ سر  با بزرگ – در برگیرندة گوش میانی و داخلیبا استخوان ) 1
  هاي ردیف بالا با استخوان متصل به دندان – با بالاترین استخوان تشکیل دهندة کاسۀ چشم) 2
  فک بالا با استخوان – با استخوان تشکیل دهندة مفصل متحرك با استخوان فک پایین) 3
 با استخوان تشکیل دهندة گونۀ صورت  – با بالاترین استخوان قرار گرفته در کاسۀ سر) 4

  کنند؟ تکمیل می نادرستیکدام موارد عبارت زیر را به  -34

 »......ترکیب .........کربنی به ...... نوعی در پی ورود C4در یک گیاه در ارتباط با فرآیندهاي مربوط به فتوسنتزبه طور معمول، «

  یابد. غیر روبیسکویی افزایش میکربن  ةکنند غلاف آوندي، فعالیت یک آنزیم تثبیت –چهار ) الف
  گیرد.  میتوکندري، آزادشدن گاز کربن دي اکسید در میتوکندري صورت می –دو ) ب
  شود.  غلاف آوندي، شرایط فعالیت کربوکسیلازي آنزیم روبیسکو فراهم می –یک ) ج
  یابد.  اي میانبرگ، تثبیت اولیه کربن دي اکسید تداوم میه یاخته –سه ) د
 د  –) ب 4  د  –ج  –) ب 3  ب –الف فقط ) 2  ج –ب  –) الف 1

هایی از  اند، قسمت هایی از بدن که با محیط بیرون مرتبط کند که ضمن فراوانی در بخش اي را بیان می کدام گزینه، ویژگی یاخته -35
 دهد؟  یمیکروب را نیز در سطح خود قرار م

  به نیروهاي واکنش سریع شهرت دارد و چابک است. ) 1
  شود.  اي با هستۀ خمیده یا لوبیایی ایجاد می از تقسیم یاخته) 2
  کند.  خود را فعال میاختصاصی هاي آنتی ژنی  تر پوست، گیرنده در لایۀ نازك) 3
 گذارد. قادر به ترشح پروتئینی است که ممکن است بر بیگانه خوارها تأثیر ب) 4

 صحیح است؟  گزینهکدام  ،دو لپه ۀدر ارتباط با دیوارة یاختۀ گیاهی در گیاهان نهان دان -36

  بخش داخلی دیواره از بخش خارجی بیشتر است. و تراکم هاي دستۀ آوندي ساقه، استحکام  ترین یاخته در مرکزي) 1
  شود.  ین برخلاف دیوارة نخستین، سبب بیشتر بودن استحکام آن میهاي پلی ساکاریدي به صورت موازي در دیوارة پس قرارگیري همه رشته) 2
  رین برگ گیاه خرزهره قرار دارند، در تماس با لایه ضخیم از ترشحات لیپیدي است. هاي روپوستی که در سطح زی دیوارة همه یاخته) 3
 هاي سیتوپلاسمی است.  داراي کانال شود، قطعاً برخی مواد میاش، مانع عبور  هر یاخته در ریشه که با افزوده شدن ترکیبات لیپیدي به دیواره) 4

 است؟  نامناسبموارد در خصوص تشریح شش گوسفند، براي تکمیل عبارت زیر مورد یا لب کتاب درسی، کدام ابا توجه به مط -37

  .» به طور حتم ................ ،در یک مقطع از ریۀ گوسفند، سوراخی که دهانۀ آن .................«
  هاي کشسان زیادي دارد.  در لایۀ میانی دیوارة خود، رشته –الف) زبر نیست 

  شود.  باعث حفظ پیوستگی جریان خون و هدایت آن می –ب) همیشه باز است 
  بالاتر از محل اتصال اولین دنده به استخوان جناغ قرار گیرد.  سطحیتواند در  نمی –ج) زبر است 

 هاي خونی درون آن، سهم کمتري در حمل اکسیژن دارد.  دار یاخته آهنترکیب  –د) همیشه باز نیست 

 »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 4  »ج« فقط) 3  »د«و » ج«، »ب«) 2  » ج«و » الف«) 1

 ....اي، ............. اي اسکلتی که ................. نوع دیگر تار ماهیچه مطابق کتاب درسی در یک مرد سالم و بالغ، نوعی تار ماهیچه -38

  قادر به تولید نوعی محرك گیرندة درد است.  – برخلافتعداد بیشتري کانال کلسیم در غشاي شبکۀ آندوپلاسمی آن وجود دارد، ) 1
  هاي متفاوت است.  طح پیش ماده به روشسدر  ATPقادر به تولید  –تري در اطراف آن قابل مشاهده است، برخلاف  شبکۀ مویرگی گسترده) 2
بـر روي اي به دنبـال اثـر گلوکـاگون  قادر به تجزیۀ نوعی پلی ساکارید ذخیره –شود، همانند  انند در آن با سرعت بیشتري انجام میحرکت پاروم) 3

  است. هاي آن  یاخته
 ت. قادر به تولید مقدار کمتري انرژي با تعداد مشخصی از گلوکز اس – به شود، نسبت اي تبدیل می با ورزش به نوع دیگر تار ماهیچه) 4
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شود که ژن ساخت هر دو  با توجه به مطالب کتاب درسی، پروتئین هموگلوبین از دو نوع رشتۀ پلی پپتیدي آلفا و بتا تشکیل می -39
و داراي دو الل  Xآنها تک جایگاهی و دو اللی هستند. با فرض اینکه ژن ساخت رشتۀ پلی پپتیدي آلفا بر روي کروموزوم 

a A(X ,X باشد و در هر دو ژن، الل ساخت رشتۀ  (b,B)و داراي دو الل  11ن رشتۀ پلی پپتیدي بتا بر روي کروموزوم و ژ (
 بارز باشد، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  ،سازد پروتئینی بر الل ناسالم که هیچ رشتۀ پروتئینی نمی

 » است غیرممکناي که توانایی ساخت هموگلوبین را .................  اي ................. تولد زادهه از ازدواج دو فرد با ژنوتیپ«

1 (ABbX Y  وa abbX X  - 2  دارد (abbX Y  وA ABBX X  - ندارد  

3 (A ABbX X وaBbX Y - 4  ندارد (A abbX X  وABbX Y  - دارد  
 ................. ،، جاندار ................. ژنیک گیاه تراژنیدر مهندسی ژنتیک براي تولید  -40

  کاربرد دارد.  به منظور همسانه سازي دنافقط در یک مرحله از مهندسی ژنتیک در قسمتی از سامانه دفاعی خود آنزیمی دارد که  –دهنده ) 1
  اي همانندسازي کند.  تواند همراه با ماده وراثتی هسته براي تولید نوع تراژن از این جاندار، ژن خارجی می –گیرنده ) 2
  ومت به آمپی سیلین را دارد. اي و خارج فام تنی است که ژن مقا قطعا داراي نوعی مولکول دو رشته –دهنده ) 3
 اولین نوع جانداري است که از طریق مهندسی ژنتیک داراي ترکیب جدیدي از مواد ژنتیکی شده است.  –گیرنده ) 4

ژنوتیپ  لیالل قرمز رنگ بوده و 5الل بارز براي رنگ قرمز است با ذرتی که داراي  5ها، اگر ذرتی که داراي  در جمعیتی از ذرت -41
 اي که ................. د، آمیزش کند به طور حتم زادهمتفاوتی دار

  گیرد، رخ نمودي با بیشترین فراوانی را دارد.  اي قرار می در وسط نمودار زنگوله) 1
  باشد.  در یک جایگاه خالص می حداقل است،اي  در نمودار زنگولهواجد رخ نمودي با فراوانی بیشتر ) 2
  ست، احتمال ایجاد شدن در این آمیزش را ندارد. از نظر ژن نمود کاملاً خالص ا) 3
 دارد، حداکثر در یک جایگاه خالص است. اي  در نمودار زنگولهکه کمترین فراوانی جمعیت را ) 4

 است؟  نادرستکدام گزینه در خصوص گیاهان  -42

هـاي  لوخیرة پروتئین موثر در بیماري سلیاك در واکوئـذ تواند علاوه بر داشتن مالتوز در جوانۀ خود، به گیاهی که یک دوره رشد زایشی دارد، می) 1
  خود بپردازد. 

هـایی در  ها در میوة خود، داراي کامبیوم تواند علاوه بر تقسیم ناقص فضاي تخمدان با دیوارة برچه یک دوره رشد رویشی دارد، می فقط گیاهی که) 2
  هاي مرده باشد.  کنار یاخته

  اي در زیرزمین داشته باشد. برگ، ساقۀ افقی تخصص یافته ه بر داشتن روپوست درتواند علاو ایشی دارد، میگیاهی که بیش از یک دوره رشد ز) 3

 ، براي گرده افشانی نیازمند به حشرات باشد. یره مواد حاصل از فتوسنتز تواند علاوه بر ذخ گیاهی که بیش از یک دوره رشد رویشی دارد، می) 4

 کند؟  درستی تکمیل میکدام گزینه، عبارت زیر را به  -43

 » ، ................. داشته باشد.ممکن نیستبه طور معمول، ................. « 

  Oپسري هموفیل با گروه خونی  - Aپدري سالم با گروه خونی ) 1
  Oدختري هموفیل با گروه خونی  -  ABمادري سالم با گروه خونی ) 2
  ABبرادري هموفیل با گروه خونی  -  Oدختري بیمار با گروه خونی ) 3
 Aمادري هموفیل با گروه خونی  - Bپسري بیمار با گروه خونی ) 4

 هاي جزایر لانگرهانس، کدام گزینه درست است؟  با توجه به روند تولید طبیعی هورمون انسولین از پیش انسولین در یاخته -44

 Aو انتهاي کربوکسیلی زنجیره  Cشکسته شدن پیوند بین انتهاي آمینی زنجیره ) 1

 Cو انتهاي کربوکسیلی زنجیره  Bشکسته شدن پیوند بین انتهاي آمینی زنجیره ) 2

  Aو انتهاي آمینی زنجیره  Cشکسته شدن پیوند بین انتهاي کربوکسیلی زنجیره ) 3
  به یکدیگر ساخته شده توسط تنها یک پیوند Bو  Aهاي پلی پپتیدي  اتصال زنجیره) 4

 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به طور صحیح کامل می -45

 .................» نیستشود، ممکن  ا که ................. بررسی میه در هریک از شواهد تغییرگونه«

  . خویشاوندي نزدیکی داشته باشندزي  جانداري آبزي و خشکی –اجزاي پیکر جانداران ) 1
  جانوري با طناب عصبی در ترشحات نوعی گیاه به دام افتاده باشد.  –بقایا یا آثار جانداران ) 2
  هایی با کار یکسان و ساختار متفاوت در رده بندي جانداران استفاده شوند.  اندامفقط  – ها ردپاي تغییر گونه) 3
 مولکولی بدون انتهاي آزاد مورد مطالعه قرار گیرد.  –خویشاوندي جانداران ) 4
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 دفترچه دوم

 
 گویی زمان پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

 دقیقه40 75 46 30 فیزیک 1
 دقیقه 35 110 76 35 شیمی 2

 شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامه این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( به ترتیب حروف الفبا) فیزیک سؤال طراحان

 -بهادر کامران -مهدي فتاحی -حسین عبدوي نژاد -محمدرضا شریفی نیا -سعید شرق -عطاالله شادآباد -محمدجواد سورچی -علیرضا جباري -علی برزگر -امیرحسین برادران -زهره آقامحمدي -علیرضا آذري -احسان ایرانی
 آرش یوسفی -امیراحمد میرسعید -محمود منصوري -احسان مطلبی -محمدصادق مام سیده

 ( به ترتیب حروف الفبا) شیمی طراحان سؤال
 -محسن زمردپور -علی رمضانی -صادق دارابی -عبدالرضا دادخواه -امیر حاتمیان -محمدرضا جمشیدي -علیرضا بیانی -عامر برزیگر -علی امینی سودکلائی -سید علی اشرفی دوست سلماسی

 -آرمین لنگري -امیرمحمد کنگرانی فراهانی -میلاد قاسمی -محمد فائزنیا -سیدمهدي غفوري -فردین علیدوست -مجتبی عبادي -سروش عبادي -رسول عابدینی زواره -امیرحسین طیبی -ادقیمحمدجواد ص
 عبدالرشید یلمه -ژگان یاريم -سیدرحیم هاشمی دهکردي -امین نوروزي -محمدعلی مؤمن زاده -مجید معین السادات -شهرزاد معرفت ایزدي

 
 
 
 
 

 گروه علمی تولید آزمون
 بازبین نهایی يویراستارگروه  ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس

 نیلگون سپاس کوروش حیاتی -کیارش صانعی  -مهدي خوشنویس  -بهنام شاهنی  سعید محبی امیرحسین برادران امیرحسین برادران فیزیک

 زاده مقدم محمد حسن رامین آزادي عفريمسعود ج شیمی
فرزین فتحی  -نیا  حسین ربانی -امیرعلی بیات  -پارسا عیوض پور  -دانیال بهارفصل

 نیا امیررضا حکمت
 محمدرضا طاهري نژاد

 
 
 
 

 

 
  

 گروه اجرایی تولید آزمون
 حروف نگار مسئول دفترچۀ آزمون مدیر گروه آزمون
 ثریا محمدزاده یمیامیرفربد عظ زهرا سادات غیاثی

 پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي ناظر چاپ

 محیا اصغري مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی مسئول دفترچه مستندسازي

 احسان صادقی -ویراستاران: آراس محمدي -حسام نادري(مسئول درس) فیزیکگروه مستندسازي درس 

 حسین شاهسواري -محسن دستجردي -امیرحسین توحیدي -ویراستاران: امیرحسین مرتضوي -الهه شهبازي(مسئول درس) شیمیدرس گروه مستندسازي 

 کنید. مراجعه @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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64

0 t(s)

x(m)

5
t(s)

x

0

10

1 2 3 4

-10

6

اين متحرک در لحظة  . به ترتيب از راست به چپ،صورت زير است زمان متحركی به –نمودار مكان  -46

t s t................ و در لحظة  2 s  s2در بازة  و ............... بوده. s6تا  s5و در بازة  ................ 3
 در جهت ................ حركت كرده است.  s1تا  0بردار مكان در جهت ................ اما در بازة  s4تا 

  ها xموافق محور  -  هاxمخالف محور  –ساکن  –تغییر جهت داده  – مکان بوده مبدأ) در 1
  هاxمخالف محور  -  هاxموافق محور  –ساکن  –مکان بوده  مبدأدر  –) تغییر جهت داده 2
  هاxمخالف محور  -  هاxموافق محور  –ساکن  –داده تغییر جهت  –مکان بوده  مبدأ) در 3
  هاxموافق محور  -  هاxمخالف محور  –ساکن  –در مبدأ مکان بوده  –) تغییر جهت داده 4
  
  

0زمان متحرکی مطابق شکل زیر است. اگر  –نمودار شتاب  -47 4 5x ( / m)i 
  وm

v ( ) i
s

 0 6
 باشد و سرعت متحرك در

 مورد این حرکت درست است؟هاي زیر در  چه تعداد از گزینه ،ن بار صفر شودبراي دومی tلحظۀ 

  هستند. ها xعلامت و خلاف جهت محور  ثانیه هم 5الف) بردارهاي مکان و سرعت متحرك در کلّ حرکت به مدت 
tب) متحرك در کل زمان حرکت از   tتا  0 t  دو بار تغییر جهت

  دهد. می
  جایی در کل حرکت است. متر بیشتر از جابه 9ندازة پ) مسافت کل طی شده به ا

sت) متحرك در کل حرکت خود به مدت 
3
شونده در خلاف  حرکتی کند 2

  دهد. ها انجام میxجهت محور 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر مسافت طی شده توسط  .زیر استصورت  به ،کند حرکت میبا شتاب ثابت  ها x زمان متحرکی که روي محور  –نمودار مکان  - 48
باشد سرعت متوسط متحرك از لحظۀ شروع حرکت تا لحظۀ تغییر جهت بردار مکان چند  m18، ثانیه 7تا  1متحرك در بازة زمانی 

 متر بر ثانیه است؟

1 (2  
2 (2 -  
3 (4  
4 (4 -  
  

ا زمین ب میان ون اصطکاکی تکیه داده شده و ضریب اصطکاك ایستاییبه دیوار قائم بد mمطابق شکل زیر، نردبانی به جرم  -49
0/نردبان برابر با  چند برابر بزرگی  کند، ی که زمین به نردبان وارد میاست. اگر نردبان در آستانۀ لغزش باشد، بزرگی نیروی 5

 کند؟ ان وارد مینیرویی است که دیوار قائم به نردب

1 (1  
2( 5   

3 (5
2   

4 (2  
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6

15

y(cm)

x(cm)0

کند و مدتی  بدون تندي اولیه، خود را رها می ناز ارتفاع مشخص از سطح زمی kg50کلیجرم همراه چتر خود با چتربازي به  -50

m به اي که تندي آن پس از سقوط در لحظه

s
mکند و با تندي حدي  رسید، چتر خود را باز می 25

s
 رسد. به سطح زمین می 4

Nهاي زیر در مورد این حرکت درست است؟  چه تعداد از گزاره
(g )

kg
 10  

Dfمقاومت هوا  نیروي  اي که اندازة الف) در لحظه N   این چترباز، چترش باز شده است. ،اشدب می 400
  حرکت آن کندشونده است. ،اي که شتاب این چترباز رو به بالا است ب) در لحظه
  قطعاً حرکت آن کندشونده است. ،اي که اندازة شتاب چترباز در حال کاهش است ج) در لحظه

  چترباز روبه بالا است.د) بعد از باز شدن چتر تا رسیدن به زمین همواره جهت نیروي خالص وارد بر 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

است. تندي  زیردهد، مطابق شکل  حرکت هماهنگ ساده انجام می بر روي یک پاره خط زمان نوسانگري که –نمودار مکان  -51
 ست؟چند متر بر ثانیه ا t2تا  t1متوسط نوسانگر در بازة زمانی 

1 (3
7   

2 (6
7   

3 (30
7   

4 (60
7   

را نمایش  گرم 125، نمودار تغییرات انرژي جنبشی و پتانسیل برحسب مکان، براي یک نوسانگر هماهنگ ساده با جرم زیر شکل -52

) چند متر بر ثانیه است؟ xهرتز باشد، تندي نوسانگر در مکان  5امد نوسان . اگر بسدهد می ) 2 10  

1 (1  
2 (2   
3 (/1 2   
4 (6   
  
  

در طول ریسمان کشیده  ها xدهد که در جهت محور  اي از زمان نشان می وسی را در لحظهیک موج سین رفتار ،نمودار زیر -53

0/اي حرکت می کند. اگر تندي متوسط هریک از ذرات ریسمان، در مدت  شده cmبا ثانیه برابر  3

s
باشد، تندي انتشار  120

 است؟ سانتی متر بر ثانیه موج عرضی در این ریسمان چند

1 (48  
2 (60   
3 (24   
4 (120   
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  4 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه) خردادماه 18آزمون جامع  

  

 
 
 
 

) 1( بلندتر از صداي منبع dB 12) را 2) قرار دارد و صداي منبع (2) و (1( صوتی اي بین دو منبع در شکل زیر، شنونده -54
به  ) را1نصف شود، در این صورت، صداي منبع ( ) فاصله او نسبت به این منبع1ع (رکت شخص به طرف منبشنود. اگر با ح می

log) شنود. ) می2............. ، ............. از صداي منبع ( اندازة / ,log / )3 0 5 2 0 3  نظر شود.) (از اتلاف انرژي صرف 

1 (dB4  - بیشتر  
2 (dB4  - کمتر  
3 (dB2  - بیشتر  
4 (dB2  - کمتر  
  

تابد.  ) می2تخت ( ۀآینبه  )1از آینۀ ( تابد و پس از بازتاب ) می1تخت ( به آینۀ 15 نور تحت زاویۀ يق شکل زیر، یک پرتومطاب -55
 چند درجه است؟ ) شود، زاویۀ 2( ۀنور موازي آین ي پرتو ،)1( ۀاگر در دومین بازتاب از آین

1 (45   
2 (50   
3 (55   
4 (60   
  

nبه مدار  nقرار دارد. اگر این الکترون از مدار  nدر اتم هیدروژن، الکترون در مدار  -56  برود، طول موج فوتون گسیلی آن  1
nبه مدار  nکه از مدار  نسبت به حالتی   کدام است؟ n. است کمتردرصد  98برود،  5

1 (6    
2 (7    
3( 8    
4 (9  
  

هاي مادر پرتوزاي یک نمونه را برحسب زمان نشان  ، نمودار تغییرات تعداد هستهمقابلشکل  -57
 هاي مادر اولیه، واپاشیده خواهد شد؟ درصد از هسته 75/93روز، چند دهد. پس از گذشت  می

1 (6  
2 (12  
3 (16  
4 (24 

1است. اگر  Fبرابر  q2و q1از طرف بارهاي  q اي نقطه در شکل زیر، برآیند نیروهاي وارد بر بار -58
را برداشته و به  q1بار  از  4

 شود؟ می Fچند برابر  qند نیروهاي وارد بر بار ایبر ،اضافه کنیم q2بار 

1 (/0 1      
2 (/0 15  
3 (/0 2      
4 (/0 25  
  

d2

d
2

q' q
2
=2qq

1
=-8q
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  5 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه) خردادماه 18آزمون جامع  

  

 
 
 
 

C الکتریکی دو بار -59 5 هاي  در مکان( , cm)0 4 ،( cm, )4 C الکتریکی و یک بار 0 10 4در مکان  2 4( cm, cm)   در
مختصات صفر  در مبدأناشی از این سه بار الکتریکی میدان الکتریکی برآیند یک دستگاه مختصات قرار دارند. اگر بخواهیم 

2باید در مکان  ولن، چه بار الکتریکی بر حسب میکروکشود 2( cm, cm)  قرار گیرد؟
29

29 10 N.m
(k )

C
  

1 (5 2     
2 (20 2     
3 (5     
4 (20   

 1410و وصل کنیم و پس از شارژ شدن از مولّد جدا کنیم  Vبا اختلاف پتانسیل  يرا به مولّد F10ازن به ظرفیت یک خاگر  -60

20 خازن ، انرژي ذخیره شده دراز صفحۀ مثبت به صفحۀ منفی خازن انتقال دهیم را الکترون J ن بار اولیۀ خاز کند. غییر میت

191کولن بوده است؟ چند میکرو 6 10(e / C)  

1 (25/2    
2 (25/4    
3 (5/4    
4 (9  

 یابد؟ هاي زیر کاهش می یک از کمیت کدام ،افزایش یابد R1اگر اندازة مقاومت متغیر  ،در مدار شکل زیر -61

  ا و اختلاف پتانسیل دو سر رئوستا) جریان گذرنده از رئوست1
   R3) اختلاف پتانسیل دو سر باتري و جریان گذرنده از مقاومت 2
  و جریان گذرنده از رئوستا R4) اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 3
   R3و  R2) اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 4
  

 دهد؟ آمپر نشان می، آمپرسنج آرمانی چه عددي را بر حسب در مدار شکل زیر -62

1 (8/5  
2 (6/1  
3 (8/4  
4 (2/6  
  
  
  

رفی هر لامپ و حداکثر توان مص V200پر حداکثر ولتاژ قابل تحمل هر لامها مشابه هستند. اگ تمام لامپ ،در مدار شکل زیر -63
W100 ؟نبینندها آسیب  یک از لامپ باشد، حداکثر توان مصرفی مدار زیر چند وات باشد تا هیچ 

1 (300   
2 (350   
3 (700   
4 (900   

R
3

R
4

R
2

R
1

�,r

�

A

4

�=28/8V

r=1/5�

�3

�18

�9

�12

�36

�
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A

M

N

B

C الکتریکی داراي بار 100gي به جرم ا گلوله -64 4  با سرعت افقیm

s
 62 عمود بر راستاي میدان مغناطیسی یکنواخت  10

بزرگی و  ،باردار به طرف راست باشد ةسو و حرکت ذر درونمغناطیسی، میدان جهت اگر  .در حال حرکت است 100Gبه شدت 

10( چقدر باشد تا ذره بدون انحراف حرکت کند؟ الکتریکیجهت میدان  N
g

kg
( 

1 (N

C
 423     رو به بالا -  10

2 (N

C
 423   رو به پایین -  10

3 (N

C
 427     رو به بالا -  10

4 (N

C
 427   رو به پایین -  10

زاویۀ میان بردار میدان  زیر عمود بر صفحه قرار دارند. دو سیم موازي بسیار بلند، حامل جریان الکتریکی، مطابق شکل -65

sin)چند درجه است؟  Mهریک از دو سیم در نقطۀ  ناشی از مغناطیسی / ) 37 0 6  

1 (82  
2 (90   
3 (87   
4 (98  

قرار دارد. اگر میلۀ  ییسو شکل درون میدان مغناطیسی یکنواخت عمود بر صفحه و برونUرساناي  حلقۀ در شکل زیر، یک -66
چگونه  است به چپاز ر به ترتیب Bو  Aهاي  را به طرف راست حرکت دهیم، میدان مغناطیسی خالص درون حلقه MNرساناي 
 کند؟ تغییر می

  کاهش - ) کاهش1
  افزایش –)کاهش 2
  کاهش –) افزایش 3
  افزایش –) افزایش 4
  
  

و ارتفاع مایع واقع در لایۀ زیرین دو برابر ارتفاع هاي مشخص است  وط نشدنی با چگالیدو مایع مخل ، ظرف حاويدر شکل زیر -67
متر  چند سانتی hباشد،  Pa17000 با برابر ها واقع در وسط لایه Bو  Aدو نقطه اگر اختلاف فشار بین  است. ییبالا در لایۀ مایع

mاست؟ 
(g )

s
 210  

1 (5/2  
2 (5  
3 (25/6  
4 (10   
 
 

h2

hA

B

�
1
=6/8

g

cm3

�
2
=13/6

g

cm3
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  7 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه) خردادماه 18آزمون جامع  

  

 
 
 
 

Fدر حالی که نیروي  وند؛ش جا می راست جابهبه سمت  dها به اندازة یکسان  هرکدام از جسم ،هاي زیر در شکل -68


با اندازة ثابت  
Fشود. کدام گزینه مقایسه درستی از کار نیروي  به هر جسم وارد می


 باشد؟ ها می بر جسم  

  
1 (| W | | W | | W | | W |  2 4 1 3       
2 (| W | | W | | W | | W |  1 4 2 3  
3 (| W | | W | | W | | W |  4 3 2 1       
4 (| W | | W | | W | | W |  4 2 3 1   

 باشد؟ هاي زیر صحیح می یک از عبارت کدام -69

  ها برعهده دارند. هاي آزاد در انتقال گرما نقش کمتري نسبت به ارتعاش اتم الف) در فلزات الکترون
  .ب) تابش گرمایی سطوح تیره و مات، از تابش گرمایی سطوح روشن و درخشان بیشتر است

  باشد. هاي معیار می دماسنج وسنج نوري همانند ترموکوپل جز ج) تف
  »ج«و » ب) «4  »ج«) فقط 3  »ب«) فقط 2  »ج«و » الف) «1

را  C71و دماي  cm5اي سربی با شعاع  وجود دارد که با گرماسنج در تعادل گرمایی است. گلوله C20آب  2kgدرون گرماسنجی،  -70

 C23و دماي نهایی مجموعه  یسربي   گلوله فضاي پر داخلحجم درصد  25اندازیم. اگر حجم فضاي خالی داخل گلوله  درون آب می

311کدام است؟  SIباشد، ظرفیت گرماسنج برحسب  125 4 3g J kJ
( ,c ,c , )

kg.K kg.Kcm
     Jow Jow JA 

1 (600     
2 (800     
3 (1200     
4 (1600   

 یکسانی هستند؟ SIزیر داراي یکاي فرعی و  ةهاي داده شد چند مورد از کمیت -71

 ، نیرو، انرژي، سرعت، شتاب)فشار( 

1 (3  2 (2  3( 1  4 (4 

Fقائم تحت تأثیر نیروي ثابت  کنیم و آن را در راستاي می وصلگرمی  800متر را به یک وزنۀ  سانتی 50فنري با طول عادي  -72


 

8kg.mاي که تکانۀ جسم به  اگر در لحظه .سدر متر می سانتی 55که طول فنر به  بریم طوري از سطح زمین بالا می

s
رسیده  

10(رود؟  بالا می بر حسب متر حذف شود، جسم حداکثر تا چه ارتفاعی از سطح زمین Fنیروي  N
g

kg
 و مقاومت هوا ناچیز 

 است.)

1 (15  
2 (30   
3 (10   
4 (25 
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2با شتاب ثابت  Aمتحرك  -73
m

a( ) i
s


20با سرعت  مکان در مبدأ زمان از مبدأ  m

( )i
s


با شتاب  Bهمزمان متحرك  کند. عبور می 

22ثابت  m
(a )( ) i

s



8با سرعت   m

( )i
s


10x نقطۀاز   m در لحظه اي که براي سومین بار فاصلۀ دو متحرك از  کند. عبور می

a)0 اختلاف تندي دو متحرك چند متر بر ثانیه است؟ ،شود متر می 20یکدیگر  )  

1 (2 26     
2 (26     
3 (46     
4 (2 46  

برابر ...................  به اندازة سوم به حالت برانگیختۀ پنجم برویم، انرژي یونش الکترون  از حالت برانگیختۀ ،ژن اگر در اتم هیدرو -74
 یابد. ریدبرگ ................... می

1 (5
    ، افزایش144

2 (5
    ، کاهش 144

3 (16
    ، کاهش225

4 (16
 ، افزایش 225

اگر نیروي شناوري وارد بر  ک مایع به حالت تعادل قرار دارند.هاي یکسان درون ی با جرم Bو  Aتوپر   در شکل زیر دو کرة -75
صورت کدام گزینه  در این ،باشد BVو  AV با و حجم دو کره به ترتیب برابر BFو  AF با به ترتیب برابر Bو  A هاي کره

 صحیح است؟

1 (A BF F  ،A BV V   
2 (A BF F  ،A BV V   
3 (B AF F  ،A BV V   
4 (A BF F  ،A BV V   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

A

B
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65در یون تک اتمی  -76 2A  0هاي با  است، اگر تعداد الکترون 7ها برابر  ها و نوترون که تفاوت شمار الکترونl   برابرa  و تعداد

3nهاي با  الکترون   برابرb  باشد، مقدارb

a
 در این یون کدام است؟  

1 (3  2 (25/2  3 (4  4 (5/1 

 مورد از مطالب زیر درست است؟ چند -77

 کند. طول موج مختلف را ایجاد می 7ها با  اي از رنگ نور خورشید پس از عبور از منشور گستره  
 دست آورد. توان اطلاعات ارزشمندي از پرتوهاي گسیل شده از مواد گوناگون به جرمی می  سنج با استفاده از دستگاه طیف  
 رة محدودي از نور مرئی را ببیند.تواند گست چشم انسان تنها می  
 کند. تري دارد و انرژي بیشتري را حمل می نور آبی نسبت به سبز طول موج کم  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

الکترون به آرایش پایدار گاز نجیب آرگون برسند، چند مورد از  3با گرفتن  Yبا از دست دادن دو الکترون و اتم  Xاگر اتم  -78
 ها درست است؟  آنهاي زیر دربارة  عبارت

 2ها  فرمول شیمیایی ترکیب یونی حاصل از آن 3X Y  .است  
  در آرایش الکترونی یون پایدارX ،4  0زیرلایه باl   .وجود دارد  

  در آرایش الکترونی یون پایدارY ،12 1ی با یها الکترون در زیر لایهl   .وجود دارد  
  اتمX  در دستۀs  و اتمY  در دستۀp  .جدول تناوبی قرار دارد  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1 

 جهت محافظت از هواکره، کدام گزینه درست است؟ » شیمی سبز«در ارتباط با راهکارهاي  -79

  ن و هیدروژن، نیتروژن نیز دارد. ، سوختی است که در ساختار خود افزون بر کربسبز) سوخت 1
  شوند.  پذیر)، مونومرهایی هستند که بر پایۀ مواد گیاهی مانند نشاسته ساخته می تخریبهاي سبز (زیست  ) پلاستیک2
نات) تثبیـت صـورت یـک مـاده معـدنی(کرب را با اکسید فلزات قلیایی واکنش داده و به صنعتیها و مراکز  ) کربن دي اکسید تولید شده در نیروگاه3

  کنند.  می
 2CO گـاز ، جاي مناسبی بـراي دفـن هستند هاي قدیمی نفت که خالی از این مواد هاي قدیمی گاز و چاه هاي متخلخل زیر زمین، میدان ) سنگ4

 هستند. 

O)3چه تعداد از موارد زیر در مورد مقایسه اوزون  -80 O)2 و اکسیژن (  ، درست است؟ (

 اي با  تري داشته و اگر مخلوطی شامل اوزون و اکسیژن مایع را گرم کنیم، ابتدا ماده اکسیژن در حالت مایع، شدت رنگ آبی کم
  شود.  هاي دو اتمی به حالت گازي تبدیل می مولکول

 هاي ناپیوندي اوزون  ازنه، مجموع ضرایب مواد با شمار جفت الکتروندر واکنش تبدیل اوزون به اکسیژن در استراتوسفر، پس از مو
  برابر است. 

 2
  کنند.  هاي لایه ظرفیت در مولکول اوزون در ایجاد پیوندهاي اشتراکی شرکت نمی الکترون 3

 سیژن را برابر هاي پیوندي در مولکول اوزون به این شمار در مولکول اک اگر نسبت شمار الکترونA هاي  و نسبت شمار الکترون
Aدر نظر بگیریم،  Bناپیوندي در مولکول اوزون به این شمار در مولکول اکسیژن را برابر  B  .است  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  10 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه) خردادماه 18آزمون جامع  

  

 
 
 
 

2 نشدهگرم مخلوط گازهاي هیدروژن سولفید و متان طبق واکنش موازنه  42 -81 4 2 2H S(g) CH (g) CS (g) H (g)    به طور کامل
است؟ ند لیتر چ STPهاي گازي تولید شده در شرایط  دهند. اختلاف حجم فراورده با هم واکنش می

11 12 32(H , C , S :g.mol )   

1 (8/16    
2 (6/33    
3 (4/22    
4 (8/44 

 ها موازنه شوند.) (واکنشهاي زیر درست است؟ رد از عبارتامو کدامهاي زیر  با توجه به معادله واکنش -82

1 2 2
2 2
3 3

)N (g) O (g) X(g)

)X(g) O (g) Y(g)

)Y(g) Z(g) X(g) O (g)

 

 

  

 

  شهرها است.  رنگ بودن هواي کلان اي عامل قهوه Xالف) 
  آید.  یک ماده قطبی است که نوعی رادیکال آزاد به حساب می Yب) 
  مولکولی دو اتمی است که بیشترین درصد حجمی را در هواکره دارد.  Zپ) 

  باشد.  می 9در سه واکنش برابر  X ،Y ،Zت) مجموع ضرایب استوکیومتري 
 ب  –) الف 4  پ  –) ب 3  ت  –) ب 2  ت  –) الف 1

11لیتر محلول سدیم کلرید در آب با چگالی  5اگر براي تهیه  -83 17/ g.ml مول از آن نیاز باشد، درصد جرمی سدیم  12، مقدار
دهد؟  واکنش کامل میخالص این محلول با چند مول نقره نیترات گرم از  234کلرید در محلول بدست آمده کدام است و 

123 35 5(Na , Cl / : g.mol )  

1(10 - 4/0      
2 (12 - 4/0      
3 (10 - 48/0      
4 (12 - 48/0   

 کند؟  تکمیل می نادرستیبا توجه به جدول روبرو، چند مورد از موارد زیر، جملۀ داده شده را به  -84

  I II  ردیف / ستون
3SO  3CH اول Cl  
  3AsH  3PH دوم
  2Br  2N سوم
2N چهارم O  4CH  
  HF  CO پنجم

  »در مقایسه مواد موجود در ردیف .............، ............................... «
  3 -دومAsH  .نقطۀ جوش کمتري دارد  
  2ترکیب  –چهارمN O شود.  تر به مایع تبدیل می آسان  
  2قدرت نیروي بین مولکولی در  –سومN .بیشتر است ،  
  3 -اولCH Cl گیري بیشتري در میدان الکتریکی دارد.  جهت  
  کند، در  گیري می اتمی که به سمت قطب منفی در میدان الکتریکی جهت –پنجمCO دارد. نسبت به ترکیب دیگر ريت عدد اتمی بزرگ  

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) یک 1
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کیلوگرم به دست آید.  20کنیم تا محلولی به جرم  هاي منیزیم کلرید و کلسیم کلرید را در آب خالص حل می مخلوطی از نمک -85
گرم نقره نیترات به طور کامل واکنش دهد  68این محلول با  اگر همۀو  اشدب 5400ppmاگر در این محلول غلظت یون منیزیم 

نسبت جرم منیزیم کلرید به کلسیم کلرید در مخلوط اولیه به تقریب کدام است؟ 
140 24 35 5 108 14 16(Ca , Mg , Cl / , Ag , N , O : g.mol )      

1 (85/3    
2 (7/7    
3 (75/2    
4 (2/5 

 ؟ استکدام گزینه صحیح  -86

  یابد.  پذیري گاز اکسیژن در آب، کاهش می ) با کاهش مقدار نمک در آب انحلال1
  بیشتر است.  2COاز NOپذیري گاز  ) در فشار یک اتمسفر و در هر دمایی انحلال2
  پذیري یک گاز در آب باید دماي آب را کاهش داد.  ) مطابق قانون هنري براي افزایش انحلال3
  است.  NOو  2Nپذیري گازهاي  در آب کمتر از تفاوت انحلال 2Oو  2Nپذیري گازهاي  و فشار معین تفاوت انحلال) در دما 4

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام -87

  هاي روي تمایل بیشتري براي تبدیل شدن به کاتیون دارند.  در شرایط یکسان، اتم Znو  Cu و Na) از میان فلزهاي 1
1lالکترون با  12) پتاسیم داراي 2   .بوده و تمایل آن براي واکنش شیمیایی در مقایسه با آهن بیشتر است  
3) با توجه به واکنش 3 3 22 3Ca Al O CaO Al  پذیري  کنش، واCa  ازAl شود.  بیشتر است و واکنش به طور طبیعی انجام می  
3nهایی در  برابر شمار الکترون 2آن  4sهاي زیر لایۀ  ) عنصري که شمار الکترون4   2وl  رد. است در ساخت تلویزیون رنگی کاربرد دا 

2 نشدةدر فولاد مبارکه براي استخراج آهن از واکنش موازنه  -88 3 2Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)   شود. بر اثر واکنش  استفاده می
2چند تن  3Fe O  2شود و براي به دام انداختن گاز  تن آهن تولید می 2/3درصد،  75با خلوصCO  در این فرایند، چند تولید شده

140درصد در نظر بگیرید.)  64کیلوگرم آهک نیاز است؟ (بازدة واکنش تهیه آهن را  56 16 12(Ca ,Fe , O ,C : g.mol )    

1 (9 52/ - 240    
2 (6 09/ - 240    
3 (9 52/ - 2400    
4 (6 09/ - 2400 

 هاي فرعی اتیل را با متیل جایگزین کنیم نام ترکیب حاصل کدام خواهد شد؟  اگر در ترکیب زیر فقط شاخه -89

3 2 3 2 2 5 2(CH ) CHC(CH ) CH(C H ) 

  تترا متیل هگزان  - 4، 3، 3، 2) 2    ان تترا متیل پنت - 4، 3، 3، 2) 1
 متیل هپتان  - 5 –تري اتیل  - 4، 4، 3) 4    تري متیل هگزان  - 3، 3، 2 –اتیل  - 4) 3

درصد حجم هوا را 20درست است؟ ( Bو  Aهاي  هاي زیر در مورد ترکیب هاي داده شده چه تعداد از عبارت با توجه به واکنش -90
112دهد.)  شکیل میاکسیژن ت 1(C , H : g.mol )   

3 2A H  uÄo¬  ÂLÄo£U −¼¶oÎ IM ¸Mo¨»nkÃÀ  
3A ، B


 ·IT¨»H ®ÃUH Áj - 4  

 A  وB هاي برابر از گاز هیدروژن به طور کامل سیر شوند.  هایی سیرنشده باشند و با مول توانند ترکیب هر دو می  
  ترکیبB تواند سرگروه ترکیبات آروماتیک باشد.  می  
  تعداد نسبتC  بهH  در ترکیبB ها برابر است.  با این نسبت در نخستین عضو خانوادة آلکین  
 گرم از ترکیب  156 کامل براي سوختنB  لیتر هوا نیاز است.  1800لیتر باشد،  24در شرایطی که حجم مولی گازها برابر  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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20ی با دماي نبستفرایند زیر مربوط به خوردن  -91 C   و سوخت و ساز و تأمین انرژي در بدن است، در کدام گزینه نمودار داده
 شده نمایش انتقال انرژي و نوع انرژي مبادله شده بین بستنی (سامانه) و بدن (محیط) درست معرفی شده است؟

1(
  ات است.ذر  ، تبادل گرمایی به علت تغییر در انرژي پتانسیل

 

  ، تبادل گرمایی به علت تغییر در انرژي جنبشی ذرات است.)   2
 

  ذرات است.  ، تبادل گرمایی به علت تغییر در انرژي پتانسیل) 3

  

  ، تبادل گرمایی به علت تغییر در انرژي جنبشی ذرات است.) 4

کلوین، به تقریب چند کیلوگرم  10گرم بر لیتر به اندازة  5/1ا چگالی گاز کربن دي اکسید ب 32000mگرماي حاصل از سردکردن  -92
20آب  C  100را به بخار آب C 11کند؟  تبدیل می 16(H , O : g.mol )  

100مول آب در دماي  1(براي تبخیر  C  45بهkJ 2/4گرما نیاز است و ظرفیت گرمایی ویژة آب و کربن دي اکسید به ترتیب ،
0   ژول بر گرم بر درجۀ سلسیوس فرض شود.)  /85

1 (9    
2 (5/4    
3 (5/13    
4 (18 

3لیتر گاز هیدروژن کلرید در واکنش  2/67کمک گرماي تولید شده به ازاي تولید به   -93 2 2NH (g) Cl (g) N (g) HCl(g)   
30توان به اندازه  ). دماي چند کیلوگرم آلومینیم را میشدهن(معادله موازنه  C  افزایش داد و در این واکنش چند گرم گاز کلر

1) شود انجام می STPواکنش در شرایط واکنش داده است؟ ( 1 135 5 0 9(Cl / g.mol ,c / J.g . C )Al
     

N پیوند H  Cl Cl  N N  H Cl  
kJ.mol)1آنتالپی پیوند )  390  240  944  431  

1 (7/8 – /106 5    
2 (5/9  - /109 5    
3 (5/9 - /106 5    
4 (7/8  - /109 5 

6 نشدهمطابق واکنش موازنه  -94 6 2 2 2 6 4 2 2C H O (aq) H O (aq) C H O (aq) H O(l)   کیلوژول انرژي در این واکنش  3، براي تولید
116چند گرم هیدروژن پراکسید باید مصرف شود؟  1(O , H :g.mol )  

1 1776 6 2 6 4 2 2) C H O (aq) C H O (aq) H (g) H kJ    
32 3 3 2852 2 2 22) H O (aq) H O(l) O (g) H kJ     

3 2 2 5722 2 2) H (g) O (g) H O(l) H kJ     
1 (1    
2 (57/0      
3 (/0 5     
4 (14/1 
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 اند؟  ها درست کدام عبارت -95

ري از مواد غذایی مناسب دا ها براي نگه ها در محیط گرم و خشک، این محیط الف) به دلیل کاهش سرعت رشد و تکثیر میکروب
  هستند. 

  ب) گرما، نور و رطوبت از عوامل موثر بر کاهش زمان ماندگاري و افزایش سرعت فساد مواد غذایی است. 
هاي قدیمی افزایش ماندگاري مواد غذایی هستند که در  ها، تهیه ترشی و نمک سود کردن برخی روش پ) خشک کردن میوه

  شود.  استفاده می حال حاضر نیز از برخی از آنها
 تر از محیط گرم، روشن و خشک است.  داري انواع موادغذایی مناسب ت) محیط سرد، مرطوب و تاریک براي نگه

 ) الف، ت 4  ) ب، الف3  ) پ، ب 2  ) ب، ت 1

 کدام گزینه درست است؟  -96

  ) در ساختار پلی سیانو اتِنِ یک پیوند سه گانه بین کربن و نیتروژن وجود دارد. 1
  کربن وجود دارد.  –ر ساختار پلی استیرن سه پیوند دوگانه و در ساختار مونومر آن چهار پیوند دوگانه کربن ) د2
  هاي کربن پروپن است.  هاي ناپیوندي وینیل کلرید برابر با تعداد اتم ) تعداد جفت الکترون3
2) هرگاه 4 4C H (g)  2را در فشار بالا گرما دهیم 4C H (s) شود.  که جامدي سفیدرنگ است تولید می 

11 ؟هاي زیر درست هستند ساختار داروي استامینوفن به صورت مقابل است. چه تعداد از گزاره - 97 16 12 14(H ,O ,C , N : g.mol )    

 باشد.  هاي عاملی آمیدي و آمینی می شود و داراي گروه ترکیبی آروماتیک محسوب می  
 هاي ناپیوندي در  برابر شمار جفت الکترون 2هاي ناپیوندي آن،  رونشمار جفت الکت

  باشد.  ترین آمید می ساختار ساده
  هم کربن با آن، بالاتر است. تک عاملی نقطۀجوش آن از نقطه جوش آمین  
  ،نسبت درصد جرمی هیدروژن آن به درصد جرمی هیدروژن در مولکول استیرن

0تقریباً    است.  /68
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

112کدام گزینه با توجه به پلی آمیدي با ساختار زیر درست است؟  -98 1 14 16(C , H ,N ,O : g.mol )    

 ترین عضو خانواده خود هستند.  اسید و دي آمین سازنده آن ساده ) دي1

  فاده کرد.توان از متیل آمین به جاي دي آمین سازندة آن است ) به منظور تهیه این پلیمر می2
 

 

 ) سرعت تجزیه این پلیمر به علت جرم مولی نسبتاً کم واحد تکرارشونده، زیاد است. 3

 ) درصد جرمی نیتروژن در دي آمین سازنده آن بیشتر از درصد جرمی کربن در دي اسید سازنده آن است. 4

 کدام موارد از مطالب زیر درست است؟  -99

  دهد.  مختلف را کاهش میها، عوارض پوستی  الف) مصرف زیاد شوینده
  افزایند.  هاي فسفات می ها نمک کنندگی مواد شوینده به آن ب) براي افزایش قدرت پاك

  شود.  هاي پوستی استفاده می پ) صابون گوگرددار براي از بین بردن قارچ
 کنند.  کلر اضافه میگاز ها  ها به آن ت) براي افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی صابون

 تو  ب) 4  ) ب و پ 3  ) الف و ت 2  ب ) الف و 1

N

HO

H

O

C C

O O

CH CH
2 2

N N

H H n
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 چند مورد از موارد زیر صحیح است؟  - 100

  HCl شود.  بینی در غذا می ها، باعث از بین رفتن موجودات ذره موجود در معده علاوه بر غیرفعال کردن آنزیم  
  همۀ ترکیباتی که دارايH باشند. هستند، اسید آرنیوس می 17و  16هاي  متصل به عناصر گروه  
  اکسیدهاي نافلزي محلول در آب جزو اسیدهاي آرنیوس هستند. همۀ  
 2 5N O 2همانندN O شود.  در آب محلول بوده و اسید آرنیوس محسوب می  
  هیدروکسیدهاي فلزي جزو بازهاي آرنیوس هستند. همۀ  
 2ه در اثر انحلال هاي ناپیوندي آنیون تولید شد تعداد جفت الکترون 5N O  هاي پیوندي آنیون تولید  برابر تعداد الکترون 6/1در آب

  نظر کنید.) (از دومین مرحله یونش کربنیک اسید، صرفدر آب است.  2COشده در اثر انحلال 
 1) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1

مولار در دو ظرف جداگانه در اختیار داریم. اگر بدون در نظر گرفتن  4/0سان و برابر با غلظت یک HBو  HAدو اسید فرضی  - 101
0، به ترتیب برابر HBو  HAهاي یونی و مولکولی داخل ظرف اسید  هاي آب، مجموع غلظت گونه مولکول 0و  /6 مولار باشد،  /7

 تر کدام است؟  تر به اسید ضعیف قوي نسبت ثابت یونش اسید

1 (1 45/    
2 (1 22/    
3 (2 2/    
4 (4 5/ 

ایم تا  میلی لیتر آب مقطر اضافه نموده Vمقدار  با درصد جرمی و چگالی معین، (KOH)محلول پتاس سوزآور  70gدر دماي اتاق به  - 102
باشد، به ترتیب از راست به چپ نسبت غلظت یون  7/13محلول حاصل برابر  pHمیلی لیتر افزایش یابد. اگر  750حجم محلول به 

H  بهOH  برحسب  پتاس سوزآور  و غلظت اولیهبر حسب مولارppm 139کدام است؟ 16 1 5 0 7(K ,O ,H : g.mol ,log / )    

1 (144 10 -43 10      

2 (144 10 -43 10  

3 (144 10 -53 10      

4 (144 10 -53 10 

در  Dو  A ،B ،Cجدول زیر، دماي نهایی حاصل از قرار دادن فلزات  - 103
20در دماي  Dمحلول نمک  C دهد. با توجه به آن کدام  را نشان می

 است؟ (نماد عنصرها فرضی است.) نادرستگزینه 

بیشـترین  بـا محلـول مـوردنظر، Cهاي انجام شده، واکنش تیغـه  ) در بین واکنش1

  گرماي آزادشده و بیشترین سرعت را خواهد داشت. 

  است.  Cکمتر از  A) تمایل به از دست دادن الکترون در 2

2) واکنش: 3 2B (aq) A(s) B(s) A (aq)     پذیر است.  انجامبه صورت خود به خودي 

  بد. یا کاهش می Cبرخلاف جرم تیغه  B، جرم تیغۀ Cو  B)  در سلول گالوانی حاصل از 4

 دماي مخلوط واکنش پس از مدتی نماد فلز
A  23 C  
B 20 C  
C  26 C  
D  20 C  
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لیتر گاز در کاتد کدام است؟ (شرایط را  4/1اکسیژن با مصرف  –هاي تولید شده در آند سلول سوختی هیدروژن  شمار الکترون - 104
STP  درصد فرض کنید).  80و بازده سلول را 

1 (231 204 10/       

2 (231 505 10/   

3 (221 204 10/       

4 (221 505 10/  

 اند؟  کدام موارد از مطالب زیر درست - 105

  شوند.  در کاتد و گاز زردرنگ کلر در آند تولید می Na(s)آ) در فرایند برقکافت سدیم کلرید مذاب، 
  شود.  خالص برقکافت می ب) در برقکافت سدیم کلرید مذاب، سدیم کلرید مذاب به صورت
  کند.  پ) در فرایند هال، جرم تیغه آند برخلاف جرم تیغه کاتد تغییر می

  شود.  ت) در واکنش کلی فرایند هال، هر سه حالت فیزیکی جامد، مایع و گاز دیده می
عداد قوطی از فرایند هال، درصد انرژي مصرفی براي تهیه همان ت 7هاي کهنه، تنها به  هاي آلومینیمی از قوطی ث) تولید قوطی

 نیاز دارد. 

 ) ب، پ، ت 4  ) آ، پ، ث 3  ) آ، ب، ث 2  ) پ، ت، ث 1

 درستی یا نادرستی علمی مطالب زیر، به ترتیب، کدام است؟  - 106

  متصل است.  Siبه چهار اتم  Oدر ساختار سیلیس، هر اتم  -
  . ماند باقی می سیلیس، برخلاف یخ خشک، در دما و فشار اتاق، به حالت فیزیکی جامد -
Siآنتالپی پیوند  - Si از آنتالپی پیوند ،Si O  .کمتر است  
  نیروي بین مولکولی غالب در سیلیسیم کربید و سیلیس از نوع واندروالسی است.  -
  باشد.  می 4SiBrبیشتر از  2SiOنقطۀ ذوب  -

  درست –درست  –درست  –نادرست  –) نادرست 1
  درست  –نادرست  –درست  –درست  –) نادرست 2
  درست  –نادرست  –نادرست  –درست  –) درست 3
 نادرست  –درست  –نادرست  –نادرست  –) درست 4

128است؟  درستچه تعداد از مطالب زیر  - 107 16(Si , O :g.mol )  

 224درصد،  80 خلوصگرم و با درصد  5/1ماسه به جرم  در یک بلور 816 10/   .جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد  
 شود.  هاي یونی و کووالانسی نیز استفاده می هاي مولکولی براي ترکیب واژه شبکه بلور علاوه بر ترکیب  
  به آنیون در آلومینیم اکسید بزرگتر از نسبت عدد کوئوردیناسیون آنیون به کاتیون در آمونیوم نسبت عدد کوئوردیناسیون کاتیون

  فسفات است. 
  .اگر اتم اکسیژن مولکول کربونیل سولفید را با اتم گوگرد جایگزین کنیم، گشتاور دو قطبی این مولکول کاهش پیدا خواهد کرد 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 ها، به درستی نشان داده شده است؟  یک از گزینه هاي صحیح در کدام عبارت - 108

  شود.  هاي حاصل از طی کردن مسافت یک خودروي بنزینی را شامل می درصد مقدار آلاینده 50آ) گاز کربن مونوکسید بیش از 
 شوند. وارد هواکره می یبنزین ياز خودروهابه طور مستقیم  NOو  2NOب) گازهاي آلاینده 

Cو  CO ،NOپ) گازهاي  Hx y شوند.  فقط از موتور خودروها حاصل می  
  یابد.  افزایش می 2NO، غلظت آلاینده NOصبح با کاهش غلظت گاز  8تا  7اي از هواي یک شهر بزرگ، طی ساعت  ت) در نمونه
  شود.  سنج دیجیتال استفاده می pHهاي هواي آلوده از  ین نوع و مقدار آلایندهث) براي تعی

 ) پ و ت 4  ) آ و ث 3  ) ب و پ2  ) آ و ت 1

ا ثابت نگه داشتن دما کنیم تا به تعادل برسند. اگر پس از برقراري تعادل ب را در ظرفی سربسته وارد می 2Nمول  5و 2Hمول  9 - 109
چند شود. حجم این ظرف  برابر می 3NHبا غلظت  2Nدر تعادل جدید غلظت  ،مول از فراوردة واکنش را از ظرف خارج کنیم 1

 است؟  لیتر

1 2 23 22 2 3 36N (g) H (g) NH (g) K , L .mol   
 

1 (0 25/    
2 (0 5/    
3 (1    
4 (1 5/  
 

 هاي مطرح شده به ترتیب براي چند مورد از مواد داخل پرانتز درست است؟ هریک از ویژگی - 110

  اتیلن گلیکول) –اتن  –بنزن  –ترفتالیک اسید  –(پارازایلن 
  آ) در نفت خام وجود ندارد. 

  هاي کربن در این مولکول، عدد اکسایش یکسان دارند.  ه اتمب) هم
Cپ) در ساختار این ماده دو پیوند  O  .وجود دارد  

    2پ:- 3ب:- 2) آ:1
    2پ:- 2ب:- 3) آ:2
    1پ:- 3ب:- 3) آ:3
 1پ:- 2ب:- 2) آ:4
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 سومدفترچه 
                                               

 
 
 
 
 
 

 گویی زمان پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف
 140 111 30 ریاضی 1

 دقیقه 60
 155 141 15 شناسی زمین 2

 شود. لحاظ میمطابق با آخرین کنکور در کارنامه این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( به ترتیب حروف الفبا) ریاضی طراحان سؤال

 -سیدمحمد موسوي -بهزاد محرمی -سهیل ساسانی -سجاد داوطلب -سهیل حسن خانپور -محمدعلی جلالی -سعید تن آرا -ن ایرانیرامی -شیوا امین -عباس اشرفی -توحید اسدي -مهرداد استقلالیان -دانیال ابراهیمی
 مسعود یکتا -سهند ولی زاده -سروش موئینی

 ( به ترتیب حروف الفبا) شناسی زمین طراحان سؤال
 عرشیا مرزبان -گلنوش شمس -بهزاد سلطانی -سعید زارع -سیدمصطفی دهنوي -داستانندا  -صغري اصل محمودي -روزبه اسحاقیان

 
 
 
 
 
 
 

 گروه علمی تولید آزمون
 بازبین نهایی يویراستارگروه  ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس
 آرمین احمد بابادي قربان زاده  رضا -مبینا بالو -سعید هاشمی –علی رضایی  -علی مرشد  مهرداد ملوندي اصغر شریفی علی اصغر شریفی علی ریاضی

 سعیده روشنایی عرفان هاشمی -آرین فلاح اسدي  بهزاد سلطانی علیرضا خورشیدي علیرضا خورشیدي زمین شناسی
 
 
 
 

 

 

 گروه اجرایی تولید آزمون
 حروف نگار مسئول دفترچۀ آزمون مدیر گروه آزمون
 ثریا محمدزاده امیر فربد عظیمی زهرا سادات غیاثی

 پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي ناظر چاپ

 محیا اصغري مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی مسئول دفترچه مستندسازي

 امیرمحمد موحدي -ویراستاران: امیر قلی پور -تبریزي(مسئول درس) اریانسرژ یقیاز ریاضیگروه مستندسازي درس 

 آرمین بابایی -ویراستاران: روژین دروگر -محیا عباسی (مسئول درس) شناسی زمین سگروه مستندسازي در

 مراجعه کنید. @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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4حاصل  - 111 33 2 2 3 2 2    :برابر است با 

1 (12 2 1    
2 (12 2 1    
3 (6 2 1    
4 (6 2 1 

2هاي معادله  ریشه و  اگر  - 112 22 0x x m     2که  طوري بهباشند 5 9      ، 2آنگاه مقدارm    کدام است؟ 

1 (5    
2 (10    
3 (15    
4 (20 

3نمودار تابع  - 113
2y

x



)بازه ترین  بزرگدر   , )   1بالاتر از خطy  تر از نیمساز ربع اول و سوم قرار دارد. مقدار  ینو پای   

 کدام است؟ 

1 (4    
2 (5    
3 (7    
4 (8 

5 ۀهاي معادل تعداد ریشه - 114 4
2

x
x

x





 کدام است؟  

    صفر) 1
    ک ی) 2
    و د) 3
 سه ) 4

برابر  2ساعت  2به نوعی است که پس از گذشت  Aکنیم. باکتري  را در یک نمونۀ آزمایشگاهی تکثیر می Bو  Aدو نوع باکتري  - 115
 2باشد. پس از گذشت  Aسه برابر باکتري  Bشود. اگر میزان اولیه باکتري  برابر می 4دقیقه  20پس از گذشت  Bشده ولی باکتري 

 خواهد شد؟ A چند برابر باکتريB باکتريساعت میزان 

1( 2048    
2 (3072    
3( 6144     
4 (4096  

        که داشته باشیم: يبه طور، یک تابع ثابت با برد مثبت باشد hیک تابع همانی و  g ،یک تابع خطی fاگر  - 116

2 6 0h (x) h( x ) g( )  2و 5 1
1 3 8

f ( ) h( ) g( )

f ( ) h( ) g( )

  
   

  

yتابع  وارونآنگاه   f (x) g(x)  کدام است؟ 

1 (1 42y x      

2 (1 42y x     

3 (1 42y x      

4 (1 42y x  
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α

 اش نزولی است؟  یک از توابع زیر در دامنه کدام - 117

1 (f (x) x | x |   
2 (f (x) x | x |   
3 (3f (x) x | x |  
4 (1 13

xf (x) ( )   

2اگر  - 118 1 32
x

f (x) x     1باشد و نمودارf  2خطy x اي به مختصات  را در نقطهA  فاصله گاه  آن ،کند قطعA  3از 9
8 4( , )B 

 چقدر است؟ 

1 (17
4  

2 (13
2  

3 (15
2   

4 (19
4 

 کدام است؟  tan ، مقدارباشد 2به  1در شکل زیر، اگر نسبت اضلاع دو مربع  - 119

1 (3    
2 (2    
3 (1

2    

4 (1
3 

2tanبا فرض  - 120 x  ، 2مقدار 2
3

cos(x ) sin(x )

sin( x) cos ( x)

 
  

    
 کدام است؟  

1 (5
8    

2 (5
9    

3 (4
9    

4 (1
2 

1اگر  - 121
3

cosx  4مقدار گاه  باشد، آن 42 2sin x cos x  کدام است؟ 

1 (17
81    

2 (17
81    

3 (7
9    

4 (7
9 

3بر  P(x)اي  باقی ماندة تقسیم چند جمله - 122 4x x  2برابر 1x  2باقی ماندة تقسیم  .است 2P(x )  2برx   کدام است؟ 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 
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xدر  g(x)و  f(x)  توابعحد اگر  - 123 a  1برابر صفر وf (x)
lim

g(x)x a



1آنگاه حاصل باشد،   1

22 4
f (x)

lim
x a (g(x) )

 

  
 کدام است؟  

1(1
8     

2 (1
2    

3 (1
3    

4 (1
4 

اگر  - 124
23 14

2 12
x

f (x)
nx x L




 
و  

2
lim f (x)

x
 


limباشد، حاصل   f (x)

x
 کدام است؟  

1 (1    
2 (3    
3 (3 -    
4 (1 -  

در تابع با ضابطۀ  - 125
2 1 1
3 32 1

ax bx , x
f (x)

ax x ,x

    
  

1fمقدار ،  ( )  .مقدار موجود استb  کدام است؟ 

1 (1
9    

2 (2
9    

3 (1
3    

4 (2
3 

2از نقطۀ مینیمم تابع با ضابطۀ  - 126 2f (x) x x  2منحنی تابع با ضابطۀ  بر یمماس 1
2

x
g(x)

x





ایم، معادلۀ خط مماس  رسم کرده 

 کدام است؟ 

1 (3 2y x      
2( 2y x     
3 (3 2y x     
4 (3 2y x   

2xبا توجه به عبارت  - 127 f g x   1، اگر
3

f (x)
x

 


1و   2f ( )  2مقدار گاه،  آنg ( )  کدام است؟ 

1( 2 5    
2 (4    
3 (2    
4 (3 

31مساحت مثلث با رئوس نقاط بحرانی تابع  - 128 5f (x) | x | x    کدام است؟ 

1 (6    
2 (2    
3 (8    
4 (4 
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A

B
CE

F

D

A

B C

E
F

D

3

4

8

A B

CD

2مقدار مینیمم مطلق تابع  - 129 3 2 4 33f (x) x x x     2در بازه 2[ , ]  کدام است؟ 

1 (16
3    

2 (4
3    

3 (11
3    

4 (5
3 

2دو نقطه روي خط  - 130 1y x   5قرار دارند که از خطx y   این نقاط کدام است؟ دارند. مجموع طول  2فاصله 

1 (8
3    

2 (7
3    

3 (2    
4 (5

3 

 چقدر است؟  Aاز رأس  Mفاصله  .به یک فاصله است ABوسط و  Dو  Aاز  Mنقطه ،  6و  2به اضلاع  ABCDدر مستطیل  - 131

1 (3
2    

2 (13
2    

3 (5    

4 (10
2 

3ADدر شکل زیر  - 132 CD  وFE ED  2است. اگرBF   ،باشدAB  کدام است؟ 

1 (6    
2 (8    
3 (10    
4 (9  
 

ABدر شکل مقابل  - 133 || DE اندازهاست . BC  کدام است؟ 

 
1 (15    
2 (35

3    
3 (12    
4 (32

3  

2 ،در یک بیضی که قطر کانونی آن موازي محور عرضها است - 134
11A
 

  
 

1و  
6B
 

  
 

به ترتیب دو رأس کانونی و غیرکانونی آن  
 هستند. خروج از مرکز بیضی کدام است؟ 

1 (0 4/    

2 (3
2    

3 (0 8/    

4 (5
3 
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22اي که مرکز آن رأس سهمی  دایره - 135 4y x x    و مماس بر محورx محور  ،ها باشدy  هاي  به عرض نقاطها را درm  وn  قطع
mکند. حاصل  می n  کدام است؟ 

1 (1    
2 (2 3    
3 (2    
4 (4 3 

 توان ساخت؟  بدون تکرار ارقام می 400چند عدد سه رقمی بزرگتر از  7تا  1با ارقام  - 136

1 (90    
2 (120    
3 (80    
4 (240 

0سفارشات یک رستوران با احتمال  - 137 0 احتمالشود و با  ه میبدون تأخیر آماد /9  شود.  بدون تاخیر حاضر و تحویل داده می /6

 با چه احتمالی بدون تاخیر تحویل داده خواهد شد؟  ،اگر بدانیم یک سفارش بدون تاخیر آماده شده است

1 (0 54/    
2 (2

3    
3 (0 3/    
4 (9

16 

از کل محصولات و بابک درصد  30 علیکنند. اگر  کار می احمد، بابک و علیهاي  در یک فروشگاه مواد غذایی، سه کارمند به نام - 138
سد شدن محصولات به قبل از فا احمد، بابک و علیو بدانیم احتمال موفقیت در فروش براي بفروشد محصولات را  درصد کل 20

0ترتیب  6/ ،0 0و  /7  چقدر است؟  ،آمیز به فروش برسد باشد. احتمال اینکه یک محصول موفقیت /8

1 (0 6/    
2 (0 78/    
3 (0 4/    
4 (0 72/ 

 ،ها اضافه شود به داده ،دهند در اختیار داریم. اگر سه دادة جدید که تشکیل دنبالۀ حسابی می 9داده آماري با میانگین  10 - 139
 دادة اضافه شده کدام است؟ سه شود. میانۀ  می 12ها برابر  میانگین داده

1 (18    
2(16     
3(20     
4 (22  

با  تواند می هندسی بین اولین جملۀ دنباله و اولین جملۀ درج شدهواسطۀ ایم،  نه واسطۀ حسابی درج کرده،  26و  -4بین اعداد  - 140
 ؟ باشدچندمین جملۀ درج شده برابر 

    سومین) 1
    دومین) 2
    پنجمین) 3
 چهارمین) 4
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  7 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه) خردادماه 18آزمون جامع  

  

 
 
 
 

 گیرد؟ قرار می اجرام آسمانیر زمین بین مدار گردش کدام زمین مرکزي، مدار گردش خورشید به دو  براساس نظریۀ - 141

  زمین –) زهره 4  زهره –) ماه 3  مریخ –) زهره 2  ماه –) زمین 1
 کره، رخ داده است؟ یک قبل از تشکیل زیست در تاریخچۀ تکوین زمین، کدام - 142

  هاي رسوبی نگ) تشکیل رسوبات و س1
  عمق ها در دریاهاي کم یاخته ) زندگی تک2
  هاي دگرگونی کره و تشکیل سنگ هاي سنگ ) حرکت ورقه3
  ها ) خروج گازهاي مختلف از داخل زمین و تشکیل اقیانوس4

مورد از  ها، چند دهد. با فرض عادي بودن لایه هاي سنگی در یک منطقه را نشان می شناسی لایه شکل مقابل، تاریخچۀ زمین - 143
  ترتیب زمانی (زمان نسبی) رخدادهاي گفته شده صحیح است؟

 
Gالف)  B E D     

Aب)  G F D     
Eج)  G F B     
Bد)  C F D     
Dه)  E G H     
1 (2    
2 (1    
3 (4    
4 (3  

 کدام جواهر است؟ مربوط بهشناسی سیلیکات بریلیم  یترکیب کان - 144

  ) یاقوت4  ) زمرد3  ) عقیق2  ) زبرجد1
 هاي زیر از بقیه بیشتر است؟ یک از گزینه در مراحل تشکیل زغال رسیده، ضخامت کدام - 145

  ) بیتومینه4  ) تورب3  ) آنتراسیت2  ) لیگنیت1
 یده خواهیم بود؟مویینه به سطح زمین برسد، شاهد کدام پد که حاشیۀ در صورتی - 146

  شود. زار ایجاد می زمینی شوره هاي زیر ) بر اثر تبخیر آب1
  شود. ) بر اثر برخورد سطح ایستابی به زمین چشمه ایجاد می2
  شود. تهویه بیشتر از منطقه اشباع می ) ضخامت منطقۀ3
  شود. ) توپوگرافی سطح زمین دچار تغییرات فراوان می4

 اند؟ ساس اندازه کدامدهنده خاك لوم برا ذرات تشکیل - 147

      دانه خاك درشت - ریزدانه   ) خاك1
  خاك متوسط دانه –ریزدانه   ) خاك2
      خاك متوسط دانه –دانه  ) خاك درشت3
  خاك متوسط دانه –دانه  خاك درشت –) خاك ریزدانه 4

 باشد؟ یک از مشکلات زیر لایروبی بهترین گزینه می براي برطرف نمودن کدام - 148

  د سد لاربعضی از سدهاي کشور ماننخزن ) فرار آب از م1
  ) قرار گرفتن لایه نمک در محدوده دریاچه سدها و تغییر نامطلوب آب مخزن سد2
  هاي بزرگ سنگ و خاك در دیواره مخزن سد ) لغزش و سقوط توده3
  ) انباشته شدن رسوبات حمل شده از طریق رودها به مخزن سد4
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  8 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه) خردادماه 18آزمون جامع  

  

 
 
 
 

 شود؟ می و به چه دلیل استفاده وع مصالحیهاي خاکی از چه ن در ساخت سد - 149

  دهد. پذیري نشان مینا  یت نفوذبا کمی فشار و جذب آب، خاص –) رس 1
  شود. با مقداري سیمان، مانع عبور آب می –) ماسه 2
  دارد. کمیزهکشی  –) شن 3
  پذیري بالایی دارد. اختلاط این دو ماده نفوذ –) رس و ماسه 4

 شود؟ سنگ وارد محیط می دن زغالیک از عناصر زیر بر اثر سوزان کدام - 150

  ) سلنیم و رسوب2    ) آرسنیک و سلنیم1
  ) سرب و آرسنیک4    ) فلوئور و آرسنیک 3

 باشد؟ کدام گزینه زیر مربوط به تأثیر مثبت گرد و غبار و ریزگردها می - 151

  ) تغییرات دمایی به علت بازتاب انرژي خورشید1
  ) تغییرات کیفیت هوا2
  ارانهاي رشد قطرات ب ) هسته3
  ) جذب ذرات در اتمسفر زمین4

اند؛ نوع هر گسل کدام است؟ (نام ذکر شده در  هاي اطراف یک گسل هاي زیر که هریک مقطعی عرضی از لایه با توجه به شکل - 152
 هر لایه، مربوط به زمان تشکیل آن سنگ است.)

 

1 (A / گسل عادي :Bگسل عادي :    
2 (A / گسل معکوس :Bگسل عادي :  
3 (Aل عادي / : گسBگسل معکوس :    
4 (A / گسل معکوس :Bگسل معکوس :  

 را به درستی بیان کرده است؟» لاوا«و » تفرا«حالت فیزیکی ترتیب  بهکدام گزینه،  - 153

  جامد –) گاز 2    جامد –) مایع 1
  مایع –) گاز 4    مایع –) جامد 3

 دهد؟ را نشان می نادرست هاي تکدام گزینه فقط عبار - 154

  میلیون سال پیش، اقیانوس تتیس تشکیل شد. 500رین، حدود الف) در اواسط کامب
  کوه زاگرس آغاز شد. گیري رشته میلیون سال پیش، اقیانوس تتیس بسته و شکل 65ب) در حدود 

  کوه البرز در ایران تشکیل شد. میلیارد سال پیش، تتیس کهن کاملاً بسته و رشته 180ج) حدود 
  میلیون سال سن دارند. 600مریکاي شمالی کمتر از هاي کشف شده در آ ترین سنگ د) قدیمی

  ) الف و ب4  ) الف و ج3  ) ب و د2  ) ج و د1
 است؟ صحیح باشد، میهاي اصلی دگرگونی  داراي انواع سنگصرفاً اي که  هاي زیر در رابطه با پهنه یک از گزینه کدام - 155

  سنگ از منابع اقتصادي آن پهنه است. هاي زغال ) رگه1
  گاز در این پهنه وجود دارند. ) ذخایر نفت و2
  خورند. در آن پهنه به چشم می یکسنوزویهاي پرکامبرین تا  ) سنگ3
  ) معادنی مانند سرب و روي از منابع اقتصادي آن پهنه است.4
 

A B 
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مریم -حسنعلی ساقی-وحید زارع-محمدصادق روستا-شاهین راضیان-نیا علی داوري-محمدعلی حیدري-امیرحسین چگینی-آرمان پورسپاهی-آرمین بابایی سمیرمی-عباس آرایش-رضا آرامش اصل-جواد اباذرلو

حمیدرضا فیض -مقدم اهان علیانم-علیرضا عابدي-یوسف طوطیان-محمدمهدي طهماسبی-مهدي طلبی-مزدا شکوري-شکورزاده نیما  -حسینی اکبر شاه علی-محمدرضا سیفی-نیا یار سعادتی مهدي-سپهی
 علیرضا رحیمی – سیدامیرحسین هاشمی-محسن نوائی-سپهر نعمتی-کاوه ندیمی-میلاد مرادي-مهدي ماهري کلجاهی-محمد کیشانی-وحید کریم زاده-آبادي

 
بهادر  -مهدي فتاحی -حسین عبدوي نژاد -محمدرضا شریفی نیا -سعید شرق -عطاالله شادآباد -محمدجواد سورچی -علیرضا جباري -علی برزگر -امیرحسین برادران -زهره آقامحمدي -ريعلیرضا آذ -احسان ایرانی

 آرش یوسفی -امیراحمد میرسعید -محمود منصوري -احسان مطلبی -محمدصادق مام سیده -کامران

 
محسن  -علی رمضانی -صادق دارابی -عبدالرضا دادخواه -امیر حاتمیان -محمدرضا جمشیدي -علیرضا بیانی -عامر برزیگر -علی امینی سودکلائی -دوست سلماسیسید علی اشرفی 

امیرمحمد کنگرانی  -میلاد قاسمی -محمد فائزنیا -سیدمهدي غفوري -فردین علیدوست -مجتبی عبادي -سروش عبادي -رسول عابدینی زواره -امیرحسین طیبی -محمدجواد صادقی -زمردپور
 عبدالرشید یلمه -مژگان یاري -سیدرحیم هاشمی دهکردي -امین نوروزي -محمدعلی مؤمن زاده -مجید معین السادات -شهرزاد معرفت ایزدي -آرمین لنگري -فراهانی

 
سیدمحمد  -بهزاد محرمی -سهیل ساسانی -سجاد داوطلب -سهیل حسن خانپور -محمدعلی جلالی -سعید تن آرا -رامین ایرانی -ینشیوا ام -عباس اشرفی -توحید اسدي -مهرداد استقلالیان -دانیال ابراهیمی

 مسعود یکتا -سهند ولی زاده -سروش موئینی -موسوي

 
 رشیا مرزبانع -گلنوش شمس -بهزاد سلطانی -سعید زارع -سیدمصطفی دهنوي -داستانندا  -صغري اصل محمودي -روزبه اسحاقیان

 
 
 

 
 

 زهراسادات غیاثی مدیر گروه
 امیرفربد عظیمی مسئول دفترچه آزمون

 مستندسازي و مطابقت مصوبات
 محیا اصغريمدیرگروه: 
 مهساسادات هاشمیمسئول دفترچه: 

 حمید محمدي ناظر چاپ
 

 
 

  خردادماهخردادماه  1818آزمون آزمون نامۀ نامۀ   پاسخپاسخ
  تجربیتجربی  اختصاصی دوازدهماختصاصی دوازدهم

 
 

 مراجعه کنید. kanoon_12t@آدرس اینستاگرامی دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به  براي
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  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     شناسي زيست - ماه  خرداد 18جامع آزمون             
  

 )اميرحسين هاشميسيد(    »1«گزينة  - 1

 يهـا هـاي معـده ظـاهري کـروي داشـته و واجـد لبـه هاي کناري موجود در غده یاخته
هـاي  کاهش غلظت یـونموجب ها با ترشح کلریدریک اسید  دار هستند. این یاخته دندانه

H شود اما فضاي درونی معده اسیدي می ،شوند می در خون.  
  ها: ررسی سایر گزینهب

هاي معده توانـایی ترشـح بیکربنـات را  هاي موجود در غده هیچ یک از یاخته» 2«گزینۀ 
هاي معده بـا ترشـح بیکربنـات لایـۀ  هاي پوششی سطحی موجود در حفره ندارند. یاخته

  کنند.  اي محافظتی را قلیایی می ژله
سینوژن که پـیش سـاز آنـزیم هاي معده، پپ هاي اصلی موجود در غده یاخته» 3«گزینۀ 

کنند. تحـت تـأثیر گاسـترین ترشـح  ها در معده است را ترشح می تجزیه کنندة پروتئین
  یابد.  ها افزایش می هاي درون ریز معده، ترشح پپسینوژن از این یاخته شده از یاخته

باشـند.  هاي معده می هاي موجود در غده ترین یاخته هاي کناري بزرگ یاخته »4«گزینۀ 
هـاي کنـاري،  هاي ترشح کنندة مادة مخاطی در مجاورت یاخته هاي اصلی و یاخته یاخته

توانند ترکیباتی همچـون  هاي زنده می هاي همانند سایر یاخته مستقر هستند؛ این یاخته
  کربن دي اکسید را به خون وارد کنند. 

  )39و  28، 21هاي  صفحه ،1شناسي  زيست((گوارش و جذب مواد)   
----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي(    »1«گزينة  - 2

  شود.  لوگول استفاده می محلولنشاسته مولکول زیستی است که براي شناسایی آن از 
را (مثـل سـلولز)ها  دستگاه گوارش انسان آنزیم مورد نیاز براي گوارش همۀ کربوهیـدرات

  »)  1«(رد گزینۀ  سازد. نمی
  ») 2«شود (تأیید گزینۀ  که نوعی پلاست فاقد رنگیزه است ذخیره می ادیسهنشنشاسته در 

کنـد سـایر پلـی  گوارش پیدا می بزاقاز بین کربوهیدرات ها فقط نشاسته توسط آمیلاز 
یابنـد و مونوسـاکاریدها بـدون گـوارش  ساکاریدها یا دي ساکاریدها در روده گوارش می

  ») 3«شوند (تأئید گزینۀ  جذب می
انـد (تأییـد  ز، گلیکوژن، نشاسته و سلولز فقط از مونوساکارید گلـوکز تشـکیل شـدهمالتو

  »)  4«گزینۀ 
  )83و  24، 23، 20، 9 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )سميرمي  آرمين بابايي(    »4«گزينة  -3

  از میتوز باشد.میوز و یا متاف 2تواند متافاز  شکل می
  ها: بررسی همۀ گزینه

هـاي  ها در استواي یاخته برخی از رشته دقت کنید براي قرارگیري کروموزوم» 1«گزینۀ 
  شود.  ها در آنافاز شروع نمی شوند و کوتاه شدن این رشته دوك کوتاه می

شـود  ها به صورت مساوي تقسـیم نمـی آن که درسیتوپلاسم  هاي در تقسیم» 2«گزینۀ 
  باشد.  نمی 2تشکیل حلقه انقباضی در بخش  محل

  هاي گیاهی وجود ندارند.  ها در یاخته سانتریول» 3«گزینۀ 
نقطه وارسی متافازي براي اطمینان از اتصال دقیق فام تن ها به رشته هـاي » 4« گزینۀ

  است.دوك در وسط یاخته 
  )93، 86، 85، 82هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تقسيم ياخته(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين چگيني(    »4«گزينة  - 4

پلاسم خود را از  شوند سپس مقدار زیادي از سیتو دار می ها از هم جدا و تاژك ابتدا یاخته
هاي جدا شده بدون از دسـت دادن سیتوپلاسـم  دهند یعنی در این بین یاخته دست می

  شود. نیز یافت می

  ها: ینهبررسی سایر گز
هاي تک کروماتیدي زنان جسم قطبی دوم و تخمک است که پـس از  یاخته» 1«گزینۀ 

هایی که از تقسیم اسپرماتوگونی بـه لایـه زاینـده  شود در مردان هم یاخته بلوغ ایجاد می
  آیند.  ها پس از بلوغ به وجود می شوند بعلاوه سایر یاخته اضافه می

پلاسـم بـا ایجـاد فرورفتگـی در وسـط آن شـروع ها تقسـیم سیتو در یاختـه» 2«گزینۀ 
  اي از جنس اکتین و میوزین است. شود این فرورفتگی حاصل انقباض حلقه می

فقط اووسیت (مام یاخته) ثانویه نیازمند حضـور اسـپرم اسـت کـه هاپلوئیـد » 3«گزینۀ 
  .هاي قبل آن دیپلوئید مضاعف مضاعف است و یاخته

  )104و  99هاي  حه، صف2شناسي  (زيست) مثل توليد(  

----------------------------------------------  

 )نيا مهدي يار سعادتي(    »4«گزينة  - 5

باشـد. در  در مرحله آخر گلیکولیز پیرووات تولید شده که داراي کربن و فاقد فسفات مـی
  شود.  مصرف می ADPاین مرحله 

  ها: بررسی سایر گزینه
شـود. در ایـن  فسفاته تولید می 2کربنه و  6ترکیبی  در مرحله اول گلیکولیز» 1«گزینۀ 
  شود.  مصرف نمی +NADمرحله 
گر چرخه کربس، کـربن دي اکسـید کربنه آغاز 4در هنگام بازسازي ترکیب » 2«گزینۀ 

  شود.  تولید نمی
کربنـی تولیـد  2در تخمیر الکلی در هنگام تولیـد اتانـال و اتـانول، ترکیـب » 3«گزینۀ 

  شود.  بازسازي نمی +NADکه به هنگام تولید اتانال  شود؛ در حالی می
  )73و  69 ، 66هاي ، صفحه3شناسي (زيست(از ماده به انرژي)

----------------------------------------------  

 )نيما شكورزاده(    »1«گزينة  - 6

  مربوط به برش عرضی ساقه گیاه دو لپه است.  1شکل 
  ه تک لپه است. مربوط به برش عرضی ساقه گیا 2شکل 

  بررسی همۀ موارد:
شـوند بـه  زیست یازدهم، گیاهان براساس گلدهی تقسیم می 8فصل  3الف) طبق گفتار 

زنبق با اینکـه گیـاهی  .سه گروه: گیاهان یک ساله، گیاهان دو ساله و گیاهان چند ساله
 دانـیم کـه شود. از طرف دیگر می علفی و تک لپه است یک گیاه چند ساله محسوب می
  گیاهان تک لپه داراي ریشه منشعب و افشان هستند. 

در نهـان دانگـان بـا زیست یازدهم، در رابطه با رویش رویـان  8فصل  3ب) طبق گفتار 
هاي رویانی) درون خاك بماننـد یـا همـراه بـا سـاقه از خـاك  ها (برگ توجه به اینکه لپه

ده اسـت. در رویـش خارج شوند به ترتیب رویش زیرزمینی و رویش روزمینی تعریف شـ
کنـد. در طـی فتوسـنتز  روزمینی لپه (ها) از خاك بیرون آمده و براي مدتی فتوسنتز می

شوند. به طور مثال پیاز و لوبیا رویش روزمینی دارد. پیاز گیـاه تـک  مواد قندي تولید می
  لپه است و لوبیا گیاه دولپه. 

هـاي پارانشـیمی  یاختـهریشه به دلیل عدم وجـود نـور بخش مرکزي توجه کنیم در ج) 
  توانایی فتوسنتز ندارند. 

د) طبق فعالیت کتاب درسی در ریشه گیاهان دو لپه آوندهاي چوبی به شکل سـتاره در 
هاي آوندي چوبی که در مرکـز قـرار  مرکز استوانه آوندي قرار دارند. در این آرایش یاخته

  اند قطر و ضخامت بیشتري دارند.  گرفته
  )135و  134هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) گاننهاندانتوليدمثل (  

----------------------------------------------  
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 )اصل رضا آرامش(    »3«گزينة  -7

  منظور سوال ملخ است حشرات تنفس نایدیسی دارند. 
در این ساختار تنفسی دو نایدیس طولی توسط تعدادي نایدیس عرضی بـه هـم متصـل 

التی مـورب دارنـد فاصـلۀ بـین دو نایـدیس طـولی در هاي عرضی حـ شوند. نایدیس می
هاي مـورب  هاي عقبی است. در نتیجه طول نایدیس هاي جلویی بیشتر از قسمت قسمت

  هاي جلوتر بیشتر است.  در قسمت
  ها: بررسی سایر گزینه

هاي نایدیسـی شـده و پـس از ورود بـه  ها وارد لوله ن از منافذ نایدیساکسیژ» 1«گزینۀ 
گیرنـد. اکسـیژن از طریـق فرآینـد  هاي بدن قرار می انشعابات پایانی در کنار همۀ یاخته

  شود.  هاي دریافت کننده می هاي سراسري غشا) وارد یاخته انتشار (بدون نیاز به پروتئین
ۀ قطور تنفسی موجود در سطح شـکمی و پشـتی، در تنفس نایدیسی دو لول» 2«گزینۀ 
  اند.  تري به هم متصل هاي موازي و مورب باریک با لوله
اند توجه داشته باشید  قرار گرفته بدنهاي ملخ عمدتا در قسمت عقبی  نایدیس» 4«گزینۀ 

  کند. بست بوده و داراي مایعی است که تبادلات گازي را ممکن می انشعابات پایانی بن
  )45و  31هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) ت گازيتبادلا(  

----------------------------------------------  

 )علي حيدريمحمد(    »2«گزينة  -8

دنا، رناهاي کوچک موثر در تنظیم بیان ژن و رناي ناقـل قادرنـد تـا بـا علاوه بر مولکول 
اي ذکر شـده توسـط ه مولکول رناي پیک پیوند هیدروژنی برقرار کنند. همۀ این مولکول

شوند که در پی هر بار فعالیت خود تنها یک رشته از مولکول دنـا را بـه  آنزیمی تولید می
  دهد.  عنوان الگو قرار می
  ها:  بررسی سایر گزینه

هاي رنا در پی تولید در هسته، از طریق منافذ آن خـارج شـده و بـه  مولکول» 1«گزینۀ 
اشید که مولکول رنا از قـوانین چارگـاف تبعیـت شوند. دقت داشته ب سیتوپلاسم وارد می

  کند.  نمی
کند. دقـت  به سمت رناتن هدایت می ترجمهرناي ناقل، آمینواسیدها را براي » 3«گزینۀ 

مولکول دنا نسبت به مولکول رنا، تنها یک اتم اکسـیژن  هر نوکلئوتیدداشته باشید که در
  ست. نادرست ا» هاي اکسیژن اتم«کمتر وجود دارد و لفظ 

علاوه بر مولکول دنا، مولکول رناي ناقل نیز در ساختار خود داراي پیونـدهاي » 4«گزینۀ 
هـا  هاي رناي ناقل، به جز در توالی پـادزمره، در سـایر بخـش باشد. مولکول هیدروژنی می

  باشند.  داراي توالی مشابهی با یکدیگر می
  )36و  29هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست) جريان اطلاعات در ياخته(  

----------------------------------------------  

 )مزدا شكوري(    »4«گزينة  - 9

  ها: بررسی همۀ گزینه
دهـد و بعـد از  جایی یون پروتـون رخ مـی جابه 1به  2در زنجیره فتوسیستم » 1«گزینۀ 

کـه الکتـرون را بـه ترین ناقل وجود دارد  را منتقل کرده است آبدوست Hپمپی که 
  دهد که بزرگترین فتوسیستم است.  می 1فتوسیستم 

دو جـزء وجـود دارد کـه بـه لایـه  NADPبه  1در زنجیره فتوسیستم » 2«گزینۀ 
  بیرونی تیلاکوئید وصل است. 

شـا از غاولین ناقلی که قرار گرفته با آبدوست یک لایـه  2بعد از فتوسیستم »  3«گزینۀ 
در تماس است و البته با آبگریز هر دو لایه در تماس است. پس ذکر این مطلـب کـه بـا 

  تماس است غلط است.  از غشا درآبدوست دو لایه 
مولکول پرانرژي است که بدون مصرف فسفات ایجاد شده است  NADPH» 4«گزینۀ 

  ست.الکترون از بین دو غشا رد نشده ا 1و براي ایجاد آن بعد از فتوسیستم 
  )83صفحة ، 3شناسي  (زيست) از ا نرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

 )صادق روستامحمد(    »1«گزينة  - 10

  باشد.  نادرست می» ب«فقط مورد 
  بررسی همۀ موارد:

توانـد مـانع از فعالیـت  هاي رشد گیاهی که حضور اکسین می تنظیم کننده» الف«مورد 
زایی سیتوکینین در  تواند مانع فعالیت ساقه یتوکینین و اتیلن. اکسین هم میآنها شود س

زایـی تحریـک  رشد تودة کال شود (اگر مقدار اکسین بیشتر از سیتوکینین باشـد، ریشـه
توانـد سـبب ریـزش  شود) و هم مانع فعالیت اتیلن (اگر اکسین زیاد باشد اتیلن نمـی می

  برگ شود) شود. 
تواننـد  ثر بر روي برگ و گل) و هم اتیلن (با اثر بر برگ و میوه)، مـیهم سیتوکینین (با ا

  هاي زایشی اثر بگذارند.  هاي رویشی و هم بر بخش هم بر بخش
شوند  هاي رشد گیاهی که باعث آسیب به گروهی از گیاهان می تنظیم کننده» ب«مورد 

  دار.  شود نه لایۀ گلوتن اکسین و جیبرلین. جیبرلین از رویان ترشح می
ها را دارنـد اکسـین  هاي رشد گیاهی که توانایی اثر بر روي میوه تنظیم کننده» ج«مورد 

هاي بـدون دانـه و اتـیلن بـا رسـیدگی و ریـزش میـوه. همـۀ  و جیبرلین با تشکیل میوه
وپلاسمی زبـر و گلـژي) و سازي (رناتن، شبکۀ آند هاي رشد بر روي پروتئین کننده تنظیم

  اثر گذارند.  مصرف انرژي (راکیزه)
شـوند: اتـیلن و  هاي رشد گیاهی که در محل آسـیب تولیـد مـی کننده تنظیم» د«مورد 

  شود.  هاي گوجه فرنگی می اتیلن باعث رسیدگی و تغییر میزان رنگیزه .سالیسیلیک اسید
  )145تا  138هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) ها پاسخ گياهان به محرك(  

----------------------------------------------  

 )علي حيدريمحمد(    »3«گزينة  -11

پروتئین هموگلوبین، حامل بیشترین مقدار اکسیژن در خون بوده و پروتئین میوگلوبین، 
  باشد.  ذخیره کنندة اکسیژن در ماهیچۀ اسکلتی می

هـا بـوده و در ایـن  پروتئین میوگلوبین، ساختار نهایی آن سطح سوم ساختاري پـروتئین
گیرد. پروتئین هموگلوبین نیـز  دگی الگوهایی از پیوند هیدروژنی صورت میخورسطح، تا

ساختار نهایی چهارم دارد. در هر دو پـروتئین ذکـر شـده، پیونـدهاي پپتیـدي پـیش از 
  شود.  پیوند هیدروژنی تشکیل می

  ها: بررسی سایر گزینه
نـد، گـروه هـم دقت داشته باشید که میوگلوبین، در تار تند نسبت به تـار ک» 1«گزینۀ 

شود. همچنین در ارتبـاط بـا قسـمت  بیشتري ندارد، بلکه به تعداد بیشتري مشاهده می
و یـون دوم گزینه نیز دقت داشته باشید که در یک گروه هم تنها یک یون آهن قرار دارد

  .  قرار دارد نه مرکز رشته هاي پلی پپتیديآهن در مرکز گروه هم 
ش از یک ژن دناي خطی نقش دارنـد. دقـت داشـته در تولید هموگلوبین بی» 2«گزینۀ 

باشید کـه کـربن دي اکسـید نیـز قابلیـت اتصـال بـه هموگلـوبین را دارد؛ ولـی باعـث 
  شود.  گازگرفتگی و کاهش ظرفیت حمل اکسیژن نمی

هـاي هموگلـوبین و میوگلـوبین، فعالیـت  توجه داشته باشـید کـه پـروتئین» 4«گزینۀ 
  آنزیمی ندارند. 

  )18و  17و  16هاي  ، صفحه3 شناسي (زيست) 51و  50هاي  ، صفحه2شناسي  يست(ز) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )مهدي طهماسبيمحمد(    »1«گزينة  - 12

 باشند.  براي تکمیل عبارت مناسب میهمه موارد 

  بررسی همۀ موارد:
آمینواسـید گلوتامـات دارنـد. الف) در حس چشایی، اومامی مزه غالب غذاهایی است که 
هـاي  هـاي بویـایی از گیرنـده حس بویایی نیز در درك درست مزه غذا تـأثیر دارد. پیـام

  شود.  هاي (پیازهاي) بویایی ارسال می بویایی به لوب
شوند. مطابق متن کتـاب درسـی،  هاي تعادلی توسط ماده ژلاتینی احاطه می ب) گیرنده

شود، در نتیجه بـه اجـزاي دیگـر  فرستاده می» ویژه مخچهبه «هاي تعادلی به مغز و  پیام
  شود.  مغز نیز پیام عصبی ارسال می

بخش حلزونی یاختـه  در .تر از بخش تعادلی است بخش شنوایی گوش داخلی، پایینج) 
  ایشان با پوشش ژلاتینی تماس دارد.وجود دارد که مژك ههاي مژك داري 
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پاهاي عقبی در ملخ، بلندترین پاها هستند؛ عصب دهی ایـن پاهـا بـر عهـده » 4«گزینۀ 
  گروهیست که در نیمه ابتدایی (نه انتهایی!) بدن جانور قرار دارد. 

  )31، صفحة1يشناس َ زيست( ) 18، صفحة2 شناسي زيست() تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )مقدم عليان ماهان (    »3«گزينة  -19

در  12گیـرد، طبـق شـکل  اش صـورت مـی روده هاي ملـخ در راسـت بازجذب آب و یون
  هایش در یک سطح قرار ندارند.  ، هستۀ یاخته76صفحۀ 

  ها: بررسی سایر گزینه
دار مصـرف  دریایی و بیابانی که آب دریا یا غـذاي نمـکخزندگان و پرندگان » 1«گزینۀ 

  هاي غلیظ دفع کنند.  توانند نمک اضافه را از غدد نمکی به صورت قطره کنند، می می
توانـایی زیـادي در همانند مثانه در دوزیسـتان کلیه در پرندگان و خزندگان » 2«گزینۀ 

  .بازجذب آب دارد
فشار اسمزي واکوئول انقباضی به مرور کاهش  به علت ورود آب،در پارامسی » 4«گزینۀ 

، از پارامسـی خـارج ن ایـن واکوئـول یابد؛ سپس با انجام انقباض (نه اسـمز) آب درو می
  شود.  می

  )77و  76هاي صفحه، 1 شناسي زيست( (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)   
----------------------------------------------  

 )رايشعباس آ(    »2«گزينة  - 20

غدة قرار گرفته درون گودي از کف استخوان جمجمه، هیپوفیز است. در فـرد مبـتلا بـه 
شـود.  پرکاري هیپوفیز، هورمون محرك غدة فوق کلیه از بخش پیشین بیشتر ترشح مـی

هاي این بخـش  این هورمون محرك با اثر بر بخش قشري غدة فوق کلیه، ترشح هورمون
برد. آلدوسترون در افزایش فشار خون (نیـروي واردکننـدة  از جمله آلدوسترون را بالا می

  ها) نقش دارد.  خون بر دیوارة رگ
کـاري  هورمون پرولاکتین در مردان در تنظیم فرآیندهاي تولیدمثلی نقـش دارد. در کـم

  یابد.  هیپوفیز میزان ترشح هورمون پرولاکتین کاهش می
  ها: بررسی سایر گزینه

انـد. پرکـاري ایـن غـدد موجـب  در پشت تیروئید قرار گرفته غدد پاراتیروئید» 1«گزینۀ 
دهندة خون (خوناب)، و کم کـاري ایـن غـده  افزایش میزان کلسیم بخش اعظم تشکیل

  شود.  اي استخوان می موجب آزادشدن کمتر کلسیم از مادة زمینه
هیپوفیز پسین دو هورمون سـاخته شـده توسـط هیپوتـالاموس را بـه درون » 3«گزینۀ 
هاي ترشح شده توسط بخش پیشـین هیپـوفیز  دقت کنید هورمونکند.  ترشح میخون 

گیرنـد. در  هاي آزاد کننده و مهارکننـده قـرار مـی (نه بخش پسین!) تحت تاثیر هورمون
فرد مبتلا به کم کاري هیپوفیز پسین، به علت کمبود هورمون ضـدادراري، میـزان دفـع 

  یابد.  هاي فرد افزایش می آب از کلیه
. در شـود نابالغ می Tهاي  تیموس با ترشح تیموسین موجب تمایز لنفوسیت» 4«نۀ گزی

هـاي  فرد مبتلا به کم کاري این غده، به علت سیستم ایمنـی ضـعیف، گسـترش یاختـه
  یابد.  هاي مختلف افزایش می سرطانی در بافت

  ) 89و  61 ،59، 56 هاي ، صفحه2شناسي (زيست)75و  61هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )يوسف طوطيان(    »1«گزينة  - 21

کنند  کنند اما اکسیژن تولید نمی هاي گوگردي کربن دي اکسید جذب می باکتري
مشاهده  3کتاب درسی زیست  89ذکر شده در صفحه چنین با توجه به واکنش  هم
   .کنند شود که گلوگز مصرف نمی می

  ) 89و  84،  69،  66 هاي ، صفحه3 شناسي زيست(كيبي)(تر  
----------------------------------------------  

 )حسيني اكبر شاه علي(    »4«گزينة  - 22

  کنند.  موارد الف و ب عبارت را به درستی تکمیل می
  بررسی همه موارد:

  زننده تعادل در جمعیت است.  الف) شارش همانند رانش از عوامل برهم
  شود.  اي همانند انتخاب طبیعی باعث تولید دگره جدید نمی ب) رانش دگره
  نمود افراد یک جمعیت ندارد.  اي تصادفی است و ربطی به رخ اي پدیده ج) رانش دگره
اي برخلاف جهش تأثیري بر ماده وراثتی ندارد و موجب انتقال این تغییـر  د) رانش دگره

  شود.  نمی
  ) 55و  54هاي ، صفحه3 شناسي زيست(تي)(تغيير در اطلاعات وراث  

----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض(    »2«گزينة  - 23

شـود. در ایـن نـوع  هاي شدید، تبدیل پروترومبین به ترومبین مشاهده مـی در خونریزي
از ترشـح هاي آسیب دیده آنزیم پروترومبین روش جلوگیري از هدر رفت خون، فقط گرده

  کنند.  می
  :ها سایر گزینهبررسی 
بینـد، در محـل  ها آسیب جزئی مـی هاي محدود، که دیوارة رگ در خونریزي» 1«گزینۀ 

کننـد. ایـن  چسبند و ایجاد درپوش می شوند، به هم می دور هم جمع می ها آسیب، گرده
  گیرد.  دیده را می درپوش جلوي خروج خون از رگ آسیب

هـاي پروتئینـی فیبـرین در  هاي خونی توسـط رشـته ه شدن یاختهدربرگرفت» 3«گزینۀ 
در  Ca(نـه یـون پتاسـیم)و یـون  kشود. وجود ویتـامین  هاي شدید دیده می خونریزي

  انجام روند انعقاد خون و تشکیل لخته لازم است. 
اي هسـتند کـه  رنـگ و بـدون هسـته اي (نه یاخته) بی ها قطعات یاخته گرده» 4«گزینۀ 

  ترند.  هاي خون کوچک هاي زیادي دارند و از گویچه دانهدرون خود 
  ) 64  ، صفحه1شناسي زيست((گردش مواد در بدن)  

----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض(    »3«گزينة  - 24

شود بین مـوج  ترین موج در منحنی نوار قلب می ترین و کوتاه در فاصلۀ بین ثبت طولانی
T موج  وP در این زمان در استراحت عمومی قرار داریـم و خـون وارد شـده بـه  ؛بعدي

  شود.  یابد بلکه وارد بطن می دهلیز در آن تجمع نمی
  ها: بررسی سایر گزینه

در ایـن  Pشود موج  ترین خط افقی می ترین و کوتاه فاصلۀ بین ثبت طولانی» 1«گزینۀ 
  شود.  گرة کوچکتر فرستاده میموج پیام الکتریکی از گرة ضربان ساز به 

و  Pبـین مـوج  شـود  تـرین و بلنـدترین مـوج مـی در فاصلۀ بین ثبت کوتاه» 2«گزینۀ 
QRS گیرد.  انجام می دوم به درون بطن فرستان پیام از گرة مانی است که که ز  
شـود خـط  ثبت بیشترین و کمترین پتانسیل ثبـت شـده مـی در فاصلۀ بین» 4«گزینۀ 

RS شود.  داي اول قلب شنیده میکه طی آن ص  
  )54تا  52 و 50هاي ، صفحه1شناسي زيست( (گردش مواد در بدن)  

----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(    »3«گزينة  -25

خـاطره  Bهم پادتن تولید شده توسط پادتن ساز و هم گیرندة آنتـی ژن در لنفوسـیت 
هـاي خـاطره از  سازها و لنفوسـیت ژن ها متصل گردند. پادتن توانند مستقیماً به آنتی می

  شوند.  ژن ایجاد می پس از برخورد با آنتی Bرشد، تقسیم و تغییرشکل لنفوسیت 
  ها: بررسی سایر گزینه

ها) فقـط بـه دو  (شکل رایج و قابل استفاده انرژي در یاخته ATPدر انسان » 1«گزینۀ 
شـود. روش سـوم سـاخته شـدن  سـاخته مـی طریق (اکسایشی و در سطح پیش مـاده)

ATPباشد.  ، روش نوري است که مربوط به فتوسنتزکنندگان می  
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شـوند،  سـاز ترشـح مـی هـاي پـادتن ها (نوعی پروتئین) کـه از یاختـه پادتن» 2«گزینۀ 
  هاي مکمل را فعال کنند.  توانند پروتئین می

ختارهاي حلقـه ماننـد در هاي مکمل فعال شده به کمک یکدیگر، بـا ایجـاد سـا پروتئین
هـا سـوراخی  آورند اما دقت کنید کـه خـود پـادتن ها، منافذي به وجود می غشا میکروب

  کنند بلکه در این فرایند نقش دارند. (نقش غیرمستقیم)  ایجاد نمی
  ساز در گوشه قرار دارد.  طبق شکل کتاب درسی هستۀ پادتن» 4«گزینۀ 

  ) 73و  72 ، 70هاي ، صفحه2شناسي زيست((ايمني)  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رحيمي(    »2«گزينة  - 26

، گلـوکز حاصـل از ایـن فراینـد در هاي مربوط به تجزیۀ قنـد لاکتـوز در صورت بیان ژن
  گیرد. اختیار سلول قرار می
  ها: بررسی سایر گزینه

سـلول تغییرشـکل یافتـه و از  با وجود لاکتوز پـروتئین مهارکننـده در درون» 1«گزینۀ 
  اپراتور جدا شود. 

پروتئین فعال کننده و جایگاه اتصـال فعـال کننـده در تنظـیم بیـان ژن بـه » 3«گزینۀ 
کند نه به شکل منفی که در صورت سـؤال شـکل منفـی خواسـته  شکل مثبت عمل می

  شده است. 
از ژنهاي تجزیـه  عمل پروتئین مهارکننده سبب رونویسی از همه یا هیچ یک» 4«گزینۀ 

  شود نه بعضی از آنها.  کننده لاکتوز می
  ) 34و  33هاي ، صفحه3 شناسي زيست((جريان اطلاعات در ياخته)  

----------------------------------------------  

 )كاوه نديمي(    »1«گزينة  -27

 قطورترین بخش مجراي لنفی چپ در زیر دیـافراگم و در شکل کتاب درسی، بهبا توجه 
  کند.  محوطۀ شکمی قرار گرفته و مجراي لنفی چپ از پشت قلب و آئورت هم عبور می

  ها: بررسی سایر گزینه
حفـرة شـکمی مجراي لنفی چپ محتویات لنفی پـایین تـرین انـدام لنفـی » 2«گزینۀ 

  .کند (آپاندیس)را دریافت می
تواننـد از  مـیهـا  هاي سرطانی نابود نشـوند ایـن یاختـه در صورتی که یاخته» 3«گزینۀ 

طریق لنف در سراسر بدن پخش شوند چون لنف این دستگاه وارد مجـراي لنفـی چـپ 
شود و از این طریـق  اي چپ می شود و در نهایت وارد خون درون سیاهرگ زیر ترقوه می

  شود.  در سراسر بدن پخش می
 هاي مختلف وجود دارند و یـک طـرف آنهـا بسـته هاي لنفی در بافت مویرگ» 4«گزینۀ 
  است. 

  )60و  59هاي  ، صفحه1 شناسي زيست((گردش مواد در بدن)  
----------------------------------------------  

 )محسن نوائي(    »3«گزينة  - 28

  ها: بررسی همه گزینه
(گیاهـان  گیـرد اي می شـکل سـتاره آوند چـوبی ،گیاهانی که در مرکز ریشه» 1«گزینۀ 

  شیۀ برگ هستند. هاي آبی در حا لپه) داراي روزنهدو
یاهـان (گ آوندي به صورت نامنظم قرار دارندهاي  دستهگیاهانی که در ساقه » 2«گزینۀ 
  هاي آبی در انتهاي برگ هستند.  داراي روزنه) تک لپه
  ها همواره باز هستند! این روزنه» 3«گزینۀ 
گزینه بـه  م دارد که شرایط انجام آن در اینهاي آبی تعریق نا خروج از روزنه» 4«گزینۀ 

  درستی بیان شده است. 
  )109 و92، 91هاي  صفحه ،1شناسي زيست()تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »2«گزينة  -29

دهد که قسمتی از یک فام تن بـه  جهش مضاعف شدگی بین دو کروموزوم همتا رخ می
شـود  تن همتا، از آن قسمت دو نسخه دیده مـیگاه در فام  جا شود. آن فام تن همتا جابه

جـایی اسـت البتـه  در واقع جهش مضاعف شدگی ترکیبی از دو جهـش حـذف و جابـه
  هاي همتا.  کروموزوم ینجایی ب جابه

  ها:  بررسی سایر گزینه
شـود کـه در آن  در جهش واژگونی دو شکست در طول فام تـن ایجـاد مـی» 1«گزینۀ 

تـن  شـود و طـول فـام تن در جاي خود معکوس مـی فامجهت قرارگیري قسمتی از یک 
    .کند تغییر نمی

تواند جهش حذف  دهد می ناهنجاري فام تنی که فقط در یک فام تن رخ می» 3«گزینۀ 
  .کند و یا واژگونی باشد در جهش واژگونی مقدار مادة ژنتیکی فام تن تغییر نمی

است کـه در آن قسـمتی از یـک  تنی جایی نوع دیگري از ناهنجاري فام جابه» 4«گزینۀ 
شـود. در  تـن منتقـل مـی فام تن به فام تن غیرهمتا یا حتی بخش دیگري از همان فـام

تن به بخش دیگري از خودش منتقل شود تغییر سـاختاري  صورتی که آن قسمت از فام
    .گیرد در کروموزوم غیرهمتا صورت نمی
  ) 51و  50يها ، صفحه3 شناسي زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)  

----------------------------------------------  

 )سپاهيآرمان پور(    »2«گزينة  -30

  موارد الف و ب صحیح هستند.
  بررسی موارد:

  هر دو رفتار اساس ژنی دارند. ) الف
ب) با توجه به کتاب پرندگان سرخرود رفتار قلمـرو خـواهی و پرنـدگان میانکالـه رفتـار 

تواند بـا هـدف تـامین غـذاي بیشـتر یـا  هر دو این رفتارها می دهند. مهاجرت نشان می
  زادآوري بیشتر و ... صورت گیرد. 

پشت که خزنده اسـت. قسـمت  توانند این کار را کنند مثل لاك ج) انواعی از جانوران می
  دوم در رابطه با پرندگان و پستانداران درست است. 

  غذا ندارد. ربطی به هضم بهتر  توسط طوطی د) خوردن خاك رس
  ) 120تا  118 هاي ، صفحه3 شناسي زيست()18، صفحه2شناسي (زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين چگيني(    »4«گزينة  - 31

  ها: بررسی همۀ گزینه
  .تشکیل توده یاخته اي درونی باید قبل از تشکیل جفت باشد» 1«گزینۀ 
شود  سرخرگ بندناف جفت است که پس از جایگزینی ایجاد می مقصد خون» 2«گزینۀ 
  شوند.  هاي تولیدمثلی در انتهاي ماه سوم مشخص می اندام

کنند (باید رگ باشه که قلـب خـون  هاي خونی و روده نمو پیدا می ابتدا رگ» 3«گزینۀ 
  شود.  رو پمپاژ کنه) و سپس ضربان قلب آغاز می

 ،هاي غیراصلی مربوط به سـه ماهـه دوم و سـوم اسـت مشروع به فعالیت اندا» 4«گزینۀ 
  باشد. میانتهاي ماه اول  در هاي دست و پا ولی ظاهرشدن جوانه

  ) 112، صفحة 2شناسي (زيست(توليد مثل)   
----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض(    »3«گزينة  - 32

  باشند.  ب و ج صحیح می ،موارد الف
  ابتدا توجه کنید که توصیفاتی که در سوال آمده است به چه صورت است: در 

از هر سه جایگاه رناتن: رناي ناقل ششم، زیـرا رنـاي پنجمین رناي ناقل با توانایی گذر  - 
  عبور کند.  Aتواند از جایگاه  ناقل اول نمی
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م، زیـرا ریبـوزوم: آمینـو اسـید ششـ Aآمینواسید استقرار یافتـه در جایگـاه پنجمین  - 
  عبور کند.  Aتواند از جایگاه  آمینواسید اول نمی

پنجمین رابطۀ مکملی بین کدون و آنتی کدون تشـکیل شـده در جایگـاهی از رنـاتن  - 
رابطه مکملی ششم، زیرا وقتی رابطه مکملی اول تشکیل گردید هنوز جایگاهی در رناتن 

  وجود نداشت. 
  :همۀ مواردبررسی 

، پنجمین رناي ناقل با توانـایی گـذر Pستقرار رناي ناقل هفتم در الف) بلافاصله قبل از ا
  از هر سه جایگاه رناتن (رناي ناقل ششم)، رشتۀ پلی پپتیدي خود را از دست داده است. 

، پنجمین  آمینو اسید استقرار یافته Aب) بلافاصله بعد از استقرار رناي ناقل هفتم در 
گروه کربوکسیل  داراي)، با مصرف آب ریبوزوم (آمینو اسید ششم Aدر جایگاه 

شود و آمینواسیدها از  گردد. زیرا پیوند بین رناي ناقل و آمینواسید قطع می میآزاد
  شوند.  سمت کربوکسیل خود به رناي ناقل متصل می
، پنجمین رابطۀ مکملی بـین کـدون و Pج) بلافاصله بعد از استقرار رناي ناقل هفتم در 

  شود.  ر جایگاهی از رناتن (رابطه مکملی ششم)، شکسته میآنتی کدون تشکیل شده د
خـارج شـده  E، پنجمین رناي ناقل از Aد) بلافاصله قبل از استقرار رناي ناقل هفتم در 

غلـط  »بلافاصـله«است و قبل از آن پنجمین حرکت رناتن انجام شده است. پس بخاطر 
  وتی یک کدون پایان دارد.هر رناي پیک در ارتباط با یک ژن در یاخته یوکاریاست. 

  )31و  30هاي  ، صفحه3 شناسي زيست( (جريان اطلاعات در ياخته)  
----------------------------------------------  

 )مهدي ماهري كلجاهي (    »3«گزينة  -33

دهد.  استخوان گیجگاهی با استخوان فک پایین، مفصل متحرك تشکیل می
ها یکی از این ندهند، اما ت مفصل مییجگاهی، هاي متفاوتی با استخوان گ استخوان
دهد. (اسم این استخوان،  ، با استخوان فک بالا مفصل میکتابها طبق شکل  استخوان

  باشد.)  استخوان گونه می
  ها: بررسی سایر گزینه

گیـرد.  را در بـر مـی میـانیاستخوان گیجگاهی به طور کامل، گوش درونی و» 1«گزینۀ 
دهند که طبق شـکل ، بـیش از  با استخوان گیجگاهی، مفصل میهاي متفاوتی  استخوان

  یکی از آنها با استخوان آهیانه (بزرگ ترین استخوان) مفصل داده است. 
باشـد.  استخوان پیشانی، بالاترین استخوان تشکیل دهندة کاسـۀ چشـم مـی» 2«گزینۀ 

از  هــاي ردیــف بــالایی متصــل اســت. ، بــیش از یکــی اســتخوان فــک بــالا، بــه دنــدان
هاي گونه و بینی)، با اسـتخوان فـک  هاي متصل به استخوان پیشانی (استخوان استخوان

  بالا نیز مفصل داده است. 
، بـیش باشـد. بالاترین استخوان قرار گرفته در کاسۀ سر، استخوان آهیانه می» 4«گزینۀ 

  هاي متصل به آهیانه، با استخوان گونه مفصل داده است.  از یکی از استخوان
  ) 42  ، صفحه2 شناسي زيست( دستگاه حركتي)(  

----------------------------------------------  

 )جواد اباذرلو(    »1«گزينة  - 34

  صحیح است.» د«تنها مورد 
  بررسی همۀ موارد:

با اسید سه کربنـی و تشـکیل اسـید چهـار کربنـی  2COالف) آنزیمی که در ترکیب 
کنـد و  برخلاف روبیسکو به طور اختصاصی بـا کـربن دي اکسـید عمـل مـی نقش دارد،

  هاي میانبرگ است.  تمایلی به اکسیژن ندارد. محل فعالیت این آنزیم در درون یاخته
ب) در تنفس نوري در پی فعالیت اکسیژنازي آنزیم روبیسکو، از مولکـول ریبولـوز بـیس 

شـود کـه سـپس  فسفات یک ترکیب دو کربنی و یک ترکیب سـه کربنـی حاصـل مـی
دي اکسـید هـایی گـاز کـربن  مولکول دو کربنی وارد میتوکندري شده و در طی واکنش

هـاي گونـاگون در تثبیـت کـربن و  با وجود عملکرد آنزیم 4Cکند. در گیاهان  آزاد می
در محل فعالیت آنـزیم روبیسـکو، بـه  2COتقسیم مکانی آن در دو نوع یاخته، میزان 

نوري است. بنابراین، تنفس نوري بـه  شود که بازدارنده تنفس اي بالا نگه داشته می اندازه
  !به طور معمولدهد، نه  ندرت در این گیاهان روي می

هاي میانبرگ با اسیدي سه کربنی ترکیب و  در یاخته کربن دي اکسید 4Cدر گیاهان) ج
رگ از هـاي میـانب شود. اسید چهار کربنی از یاخته در نتیجه اسیدي چهار کربنی ایجاد می

ها، مولکـول  شود. در این یاخته هاي غلاف آوندي منتقل می ها به یاخته طریق پلاسمودسم
شود. بنابراین کربن دي  از اسید چهار کربنی آزاد و وارد چرخه کالوین می کربن دي اکسید

  شود. هاي غلاف آوندي نمی اکسید به طور مستقل وارد یاخته
کربنـی حاصـل بـه  3کربنـی، اسـید  4د) پس از آزاد شدن کربن دي اکسـید از اسـید 

بیت اولیـه کـربن دي اکسـید در گردد. این ترکیب موجب تث هاي میانبرگ باز می یاخته
  شود. هاي میانبرگ می یاخته

  )88تا  86، 78، 69هاي  صفحه، 3 شناسي زيست( (از انرژي به ماده)  
----------------------------------------------  

 )وحيد زارع(    »4«گزينة  - 35

انـد بـه فراوانـی وجـود  هایی از بدن که با محیط بیرون مـرتبط در بخش اي یاختۀ دارینه
هایی از میکـروب را  خواري در لایۀ اپیدرم پوست، قسمت ها ضمن بیگانه دارند. این یاخته

هـا) در گـره لنفـی  هاي ایمنی (لنفوسـیت دهند تا آنها را به یاخته در سطح خود قرار می
را  1، اگـر بـه ویـروس آلـوده شـوند، اینترفـرون نـوع اي  دارینـههـاي  یاختهارائه کنند. 

خـوار  توانـد یـک بیگانـه هاي سالم مجاور (که آن هم مـی تواند بر یاخته سازند که می می
  ارد و آنها را در برابر ویروس مقاوم کند. دیگر باشد) تأثیر بگذ
  ها: بررسی سایر گزینه

هـاي  هـا نیروهـاي واکـنش سـریع هسـتند؛ نـه یاختـه دقت کنید نوتروفیل» 1«گزینۀ 
  دندریتی!

اي با هستۀ خمیده یا لوبیایی شکل است و پس از خـروج از  مونوسیت، یاخته» 2«گزینۀ 
شـود دقـت کنیـد ایـن  خوار تبدیل می درشت کند و به یاختۀ دندریتی یا خون تغییر می

نادرسـت اسـت؛ چـرا کـه مونوسـیت تقسـیم » تقسیم مونوسیت  « عبارت به علت بیان
  شود تا یاختۀ دندریتی را به وجود آورد.  نمی

در اپیـدرم، عوامـل بیگانـه را شناسـایی  اي دارینههمانطور که گفتیم، یاختۀ » 3«گزینۀ 
  ندارد! اختصاصی م است. اما گیرندة آنتی ژنیتر از لایۀ دو کند که نازك می

  )70 تا 67، 64هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(ايمني)  
----------------------------------------------  

 )نيما شكورزاده(    »1«گزينة  - 36

هـاي دسـتۀ آونـدي  ترین یاخته کتاب درسی دهم، مرکزي 6فصل  18طبق شکل 
ند که استحکام بخش داخلی دیوارة آنها به علت ساقه گیاه دو لپه، تراکئیدها هست

هـاي  هاي گیاهی ترتیب لایه وجود دیواره پسین بیشتر است. توجه کنیم در یاخته
 4. با توجـه بـه شـکل بدین صورت است: دیواره پسین، دیواره نخستین و پکتین دیواره
  شود. در یک یاخته دیواره پسین به سمت داخل ساخته می 1زیست 81صفحه 

  ها: رسی سایر گزینهبر
دهم، دیـواره پسـین بـه طـور حـتم از چنـدین لایـه  6فصل  4طبق شکل » 2«گزینۀ 

هاي سلولزي موازي هم است ولـی  تشکیل شده که در هر لایه به طور مجزا آرایش رشته
  (با لایه دیگر زاویه دارد)هاي سلولزي دیواره پسین همگی موازي نیستند.  در کل رشته

هاي گیاه خرزهره برخلاف حالت معمـول از چنـد لایـه  ت زبرین برگروپوس» 3«گزینۀ 
در رین زیـهاي واقع در لایۀ درونـی روپوسـت  یاخته تشکیل یافته، بنابراین دیواره یاخته

  تماس با پوستک ضخیم نیست. 
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هـاي چـوب  هاي تشکیل دهندة نوار کاسپاري ریشه و همچنین یاختـه یاخته» 4«گزینۀ 
مبیوم چوب پنبه ساز با افزودن ترکیبات لیپیـدي بـه دیـواره اي حاصل از فعالیت کا پنبه

اي نسـبت بـه آب و گازهـا  هـاي چـوب پنبـه شوند. یاخته خود مانع عبور برخی مواد می
انـد و داراي ارتبـاط  هاي سازنده نوار کاسپاري زنـده نفوذناپذیر هستند. توجه کنیم یاخته

هـاي چـوب  ها هستند ولی یاخته مهاي مجاور از طریق پلاسمودس سیتوپلاسمی با یاخته
  ندارند.   اند و پلاسمودسم اي مرده پنبه

  )94و  93،  91، 89، 81هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(از ياخته تا گياه)  
----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض(    »2«گزينة  -37

  نادرست است. » د«و » ج«، »ب«موارد 
  :اردهمۀ موبررسی 

الف) سوراخی که دهانۀ آن زبر نیست = سیاهرگ و سرخرگ که هر دو طبق متن کتاب 
هاي کشسان زیادي دارد. (ایـن مـورد در کنکـور  درسی در لایۀ میانی دیوارة خود، رشته

  مورد پرسش قرار گرفته بود.)  99
فقـط سـرخرگ باعـث  –ب) سوراخی که دهانۀ آن همیشه باز است = سرخرگ و نـایژه 

  شود.  ظ پیوستگی جریان خون و هدایت آن میحف
هـا کـه بـه سـمت بـالا منشـعب  برخی نـایژه .زبر است = نایژه آن ج) سوراخی که دهانۀ

بالاتر از محل اتصال اولـین  محلیتواند در  شود و در بالاترین سطح ریه قرار دارند می می
  دنده به استخوان جناغ قرار گیرند. 

شه باز نیست = سـیاهرگ چـون در ریـه هسـتیم دو نـوع د) سوراخی که دهانۀ آن همی
هـاي  هاي گردش خون ششی (خون روشن دارند) و سـیاهرگ سیاهرگ داریم. سیاهرگ

توان گفت هر سیاهرگی به طـور حـتم  گردش خون عمومی (خون تیره دارند.) پس نمی
  هاي خونی درون آن، سهم کمتري در حمل اکسیژن دارد.  دار یاخته ترکیب آهن

  )55و  42 تا 40 ،37هاي ، صفحه1 شناسي زيست(بادلات گازي)(ت  
----------------------------------------------  

 )محمد كيشاني(    »4«گزينة  -38

  هاي اسکلتی انسان قابل مشاهده است.  اي کند و تند در ماهیچه دو نوع تار ماهیچه
اي  شـود. تـنفس یاختـه ل میاي کند تبدی اي تند با ورزش به تار ماهیچه تارهاي ماهیچه

اي کند بیشتري هـوازي  اي تند بیشتر بی هوازي و در تارهاي ماهیچه در تارهاي ماهیچه
است. طی تنفس بی هوازي گلوکز به صورت ناقص و در تنفس هوازي، گلوکز به صـورت 

بنابراین، با در نظر گرفتن تعـداد مشخصـی گلـوکز، مقـدار انـرژي شود.  کامل تجزیه می
در تـنفس اي تند نسبت بـه تارهـاي کنـد، کمتـر اسـت.  شده در تارهاي ماهیچهتولید 

  شود. تري تولید می بیش ATPهوازي 
  ها: سایر گزینه بررسی
اي تنـد،  هاي کلسیمی در غشاي شبکۀ آندوپلاسـمی تارهـاي ماهیچـه کانال» 1«گزینۀ 

لیـد لاکتیـک اي اسکلتی، تنفس بـی هـوازي و تو بیشتر است. در هر دو نوع تار ماهیچه
پذیر است. دقت کنید که لاکتیک اسید، نـوعی محـرك گیرنـدة درد اسـت.  اسید امکان

شـود.  اي کند، بیشتر به روش هوازي انجام مـی اي در تارهاي ماهیچه تنفس یاخته» 2«گزینۀ 
اي کند نیـز نسـبت  به همین علت، اکسیژن رسانی و شبکۀ مویرگی در اطراف تارهاي ماهیچه

پـیش مـاده در سطح  ATPاي اسکلتی، تولید  د بیشتر است. در تارهاي ماهیچهبه تارهاي تن
  پذیر است.  استفاده از کراتین فسفات امکاندر گلیکولیز، چرخۀ کربس، 

اي تند نسبت به تارهاي کند با سـرعت  حرکت پارو مانند در تارهاي ماهیچه» 3«گزینۀ 
شـود.  اسکلتی، گلیکوژن ذخیره مـی اي شود. در هر دو نوع تار ماهیچه بیشتري انجام می

هاي هدف گلوکـاگون نیسـتند. تجزیـۀ  اي اسکلتی، یاخته دقت کنید که تارهاي ماهیچه
  شود.  ها بدون اثر گلوکاگون انجام می گلوکز در این یاخته

  )51 تا 49هاي  ، صفحه2شناسي )(زيست(دستگاه حركتي  
----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض(    »2«زينة گ - 39

  باشد.  هاي واجد دو رشتۀ پروتئینی می این سوال در خصوص پروتئین
براي ساخت پروتئین هموگلوبین باید هم رشتۀ آلفا و هم رشته بتا بـه درسـتی سـاخته 

abbXحاصـل آمیـزش دو والـد شوند.  Y  وA ABBX X  ایی بـا ژنوتیـپ هـ زاده
A aBbX X  وABbX Y پـس توانند هر دو رشـته را بسـازند.  است که هر دو می

اي کــه نتوانــد پــروتئین  تواننــد پــروتئین هموگلــوبین را بســازند. پــس ایجــاد زاده مــی
  هموگلوبین را بسازد غیرممکن است. 

  :ها سایر گزینهبررسی 

ABbXحاصل آمیزش دو والـد » 1«گزینۀ  Y  وa abbX X اي بـا  توانـد زاده مـی

Aژنوتیپ  aBbX Xتوانـد  تواند هر دو رشـته را بسـازد. پـس مـی که می داشته باشد
  پروتئین هموگلوبین را بسازد. 

Aحاصل آمیزش دو والد » 3«گزینۀ  ABbX X  وaBbX Y توانـد زاده اي بـا  می

aژنوتیپ  AbbX X  وAbbX Y توانـد رشـتۀ بتـا را بسـازد است که چـون نمـی، 
  تواند پروتئین هموگلوبین را بسازد.  نمی

Aحاصل آمیزش دو والد » 4«گزینۀ  abbX X  وABbX Y اي بـا  مـی توانـد زاده

Aژنوتیپ  ABbX X توانـد پـروتئین  پس می ،تواند هر دو رشته را بسازد باشد که می
  هموگلوبین را بسازد. 

  ) 43و  42، 17هاي ، صفحه3شناسي زيست(ها) (انتقال اطلاعات در نسل  
----------------------------------------------  

 )ميلاد مرادي(    »2«گزينة  - 40

جاندار گیرنده ژن گیاه است، که براي تولید گیاهان زراعی تراژن، بـا توجـه شـکل یـک 
توانــد همــراه بــا مــاده وراثتــی هســته  ، ژن خــارجی مــی3زیســت فصــل هفــت کتــاب 

  همانندسازي کند. 
  ها: بررسی سایر گزینه

ده ژن باکتري است و آنزیم برش دهنده قسمتی از سامانه دفاعی جاندار دهن» 1«گزینۀ 
اي دنـا (مرحلـه اول) و در مرحلـه  شود که در مرحلـه جداسـازي قطعـه آن محسوب می

  تشکیل دنا نوترکیب (مرحله دوم) کاربرد دارد. 
اي پلازمید است  جاندار دهنده ژن باکتري است و منظور از مولکول دو رشته» 3«گزینۀ 
  ن است ژن مقاومت به آمپی سیلین را داشته باشد نه همواره. که ممک
  جاندار گیرنده ژن، گیاه است ولی توضیح گفته ویژگی باکتري است. » 4«گزینۀ 

  )96تا  93 ، 91هاي ، صفحه3 شناسي زيست(هاي نوين زيستي) (فناوري  
----------------------------------------------  

 )ش اصلرضا آرام(    »2«گزينة  - 41

لـل قرمـزي در ا 5ها را در نظر بگیـریم. بـراي ذرت داراي  در این سوال باید انواع آمیزش

ـــت ذرت ـــی جمعی ـــا م ـــد داراي  ه ـــود  3توان و  AABBCc ،AABbCCژن نم

AaBBCC  باشد. حال اگـر ذرتـی بـا ژن نمـودAABBCc  بـا ذرتـی بـا ژن نمـود

AABbCC  ـــه صـــورت ـــا ب ـــد زاده ه ، AABBCC ،AABbCCآمیـــزش کن

AABBCc  وAABbCc هـا  هـا زاده به صورت کلی در طی این آمیـزش. خواهد بود

هـاي بـا  الل بارز خواهند داشت که با توجه به نمودار، زاده 6الل بارز و حداکثر  4حداقل 
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الل بارز به طـور حـتم  4هر زاده با  .دارندالل بارز  6نسبت به الل بارز فراوانی بیشتري  4

  ش خالص است. ا در یکی از جایگاهاي ژنی

  ها: بررسی سایر گزینه
هسـتند. بـا  بـارزدگـرة  3گیرند داراي  هایی که در وسط نمودار قرار می ذرت» 1«گزینۀ 

دگـرة بـارز  3کـه تنهـا داراي شـود اي متولـد  توجه به توضیحات فوق، امکان ندارد زاده
  باشد. 
دارد کـه  وجـود AABBCCدر این آمیزش ها احتمال ایجـاد » 4«و » 3« هاي هگزین

  داراي کمترین فراوانی در جمعیت است. 
  )45و  44هاي  ، صفحه3 شناسي زيست)  (ها اطلاعات در نسل(انتقال   

----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض(    »2«گزينة  - 42

  هر گیاهی که بیش از یک دورة رشد زایشی دارد = گیاهان چندساله 
  یک دورة رشد رویشی دارد = گیاهان یکساله هر گیاهی که

هر گیاهی که یک دورة رشد زایشی دارد = گیاهان یکساله، دو ساله و برخـی از گیاهـان 
  چند ساله 

  هر گیاهی که بیش از یک دورة رشد رویشی دارد = گیاهان دو ساله و گیاهان چند ساله
تواننـد چـوبی شـوند و  مـیگیاهانی که یک دورة رشد رویشی دارد حتما علفی بـوده و ن

  .  استدر کنار یاختۀ مرده   کامبیومفاقد
  :ها سایر گزینهبررسی 
دارد. ایـن گیـاه  زایشـیگیاه گندم گیاهی یکساله است که یـک دورة رشـد » 1«گزینۀ 

ذخیـرة پـروتئین مـوثر در بیمـاري  تواند علاوه بر داشتن مالتوز در جوانـۀ خـود، بـه می
  هاي خود بپردازد.  لولیاك (گلوتن) در واکوئس

ه رشد زایشی دارد) اسـت. زنبـق گیاه چند ساله (بیش از یک دورزنبق نوعی » 3«گزینۀ 
ساقۀ افقـی تخصـص یافتـه  شود و همچنین برگ دارد زیرا چوبی نمیروپوست جوان در 

  نیز دارد. 
شـود  گیاهان دو ساله و چند سـاله کـه رشـد رویشـی برایشـان تعریـف مـی» 4«گزینۀ 

  جنسی دارند. و براي گرده افشانی نیازمند به حشرات باشد. تولیدمثل 
  )135و  134هاي  ، صفحه2 شناسي زيست()93و  25، 9هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(تركيبي)   

----------------------------------------------  

 )وحيد كريم زاده(    »2«گزينة  - 43

  باشند. iرة گمادر باید داراي د داشته باشد، پدر و Oبراي اینکه فرزندي گروه خونی 
  ها: بررسی سایر گزینه

گروه خـونی باشـند و  iو  dهاي  در صورتی که پدر و مادر هر دو داراي دگره» 1«گزینۀ 
را داشـته باشـد، امکـان تولـد  (h)همچنین مادر خانواده دگرة بیمـاري زاي همـوفیلی 

  وجود دارد.  Oپسري هموفیل با گروه خونی 
اگر پدر و مادر مبتلا به هموفیلی باشند، همۀ فرزنـدان بیمـار خواهنـد بـود. » 3«گزینۀ 

 BOو دیگـري  AOیکی از والـدین  ABOضمناً در صورتی که ژن نمود گروه خونی 
در بین فرزندان قابل انتظار است. همچنین اگـر  ABOهاي خونی  باشد، همۀ انواع گروه
باشند و یکی از آنها ناخالص باشـد، امکـان مشـاهدة ژن نمـود  dرة پدر و مادر داراي دگ

dd  وDd  .در بین فرزندان آنها وجود دارد  

مادر هموفیل پسري هموفیل خواهد داشت. اگر ژن نمود گـروه خـونی مـادر » 4«گزینۀ 
AI idd هاي  باشد در صورتی که پدر خانواده دگرهD  وBI  گـروه خـونی را داشـته

  در این خانواده وجود دارد.  Bباشد، امکان تولد پسري بیمار با گروه خونی 
  )43تا  38هاي ، صفحه3 شناسي زيست(ها)  (انتقال اطلاعات در نسل  

----------------------------------------------  

 )بيمهدي طل(    »3«گزينة  - 44

پیش هورمون انسولین به صورت یک زنجیره پلی پپتیدي است و با جدا شدن بخشی از 
  شود.  مون فعال تبدیل میربه هو Cتوالی به نام زنجیره 

و از طریـق  Aاز طریق انتهاي کربوکسیلی خـود بـه انتهـاي آمینـی زنجیـره  Cزنجیره 
. پـس بـراي تولیـد متصـل اسـت Bانتهاي آمینی خود به انتهاي کربوکسـیلی زنجیـره 

  جدا شود.  Cانسولین فعال این دو پیوند باید شکسته شوند تا زنجیره 
مربوط بـه مهندسـی ژنتیـک بـوده کـه در آزمایشـگاه » 4«گزینۀ اتصال مطرح شده در 

  گیرد.  صورت می
  )103و  102هاي  ، صفحه3 شناسي (زيستهاي نوين زيستي)  (فناوري  

----------------------------------------------  

 )نيا علي داوري(    »3«گزينة  -45

باشـند بررسـی  هـا مـی هاي وستیجیال که ردپـاي تغییرگونـه اي اندام در تشریح مقایسه
باشـند،  هاي آنالوگ می هایی با کار یکسان و طرح ساختاري متفاوت، اندام شوند. اندام می

  نه آنالوگ! ،شوند می هاي همتا در رده بندي جانداران استفاده دقت کنید که اندام
  ها: بررسی سایر گزینه

شـوند. در تشـریح  اي بررسـی مـی اجزاي پیکر جانداران در تشـریح مقایسـه» 1«گزینۀ 
خویشـاوندي بـا شـیرکوهی (جـانور خشـکی زي) ) جانوري آبـزي(اي دلفین که  مقایسه

  نزدیکتري دارد تا با کوسه.
باشـند کـه در گذشـته دور  انـداران مـیثـاري از جآها شامل بقایا یا  سنگواره» 2«گزینۀ 

تواننـد در  باشند که مـی اند. حشرات جانورانی با طناب عصبی شکمی می کرده زندگی می
  افتند.  رزین (ترشحات گیاهی) به دام بی

اي و مطالعـات مولکـولی بررسـی  خویشاوندي جانـداران در تشـریح مقایسـه» 4«گزینۀ 
هـا  در بـاکتريشـود کـه دنـا  اران بررسـی مـیدناي جاندشود. در مطالعات مولکولی  می

  حلقوي بوده و انتهاي آزاد ندارد. 
  ) 59تا  57هاي ، صفحه3 شناسي زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  
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 )سيده صادق مام محمد(    »1«گزينة  - 46

2tدر لحظۀ  - s  چونx  از مبـدأ مکـان عبـور  متحـرك نتیجهو در  است  0
  کند. می

tدر لحظۀ  - s v) و اسـت xشیب خط مماس بر نمودار موازي محـور  3 ) 0 
 ؛اسـت ودار مثبـتمـنو بعد از آن شـیب  منفی نمودار شیب این نقطهاست و قبل از 

v)یعنی ابتدا  ) v)و سپس 0 ) یعنی در این لحظه تغییر جهـت داده  .است  0
  است.

در نتیجـه  ،صـفر اسـت بـا ) شیب خط مماس بر نمودار برابـرs6تا  s5در بازة ( -
  متحرك متوقف شده یا ساکن است.

x)چون  s4تا  s2در بازة   - )0 بردار مکان متحـرك در خـلاف جهـت ، است
  است. xمحور 

  )10تا  1هاي  ، صفحه3 كفيزي() حركت بر خط راست(  
----------------------------------------------  

 )مهدي فتاحي(    »2«گزينة  -47

aمساحت زیر نمودار  گام اول  t  معرّف تغییرات سرعت است و با توجـه بـه
vاین نکته نمودار  t کنیم.  ا رسم میر  

14

-6

5 8 t
' t0

t

v

  
  m m

v v v v v
s s

          4 5 20 140 ÂÄI¿º مرحلۀ اول  

  v
a t s

t t

       
 
0 142   مرحلۀ آخر 158

  شود: می محاسبه tها هم  از تشابه مثلث

  t t
t / s


  
5 1 56 14   

  کنیم: جایی و مسافت را حساب می جابهگام دوم در 

 
111

120 111 9120
x S S m

l x m
l S S m

               

¾£º p»l W ± X¶
¾£º p»l W ± X¶

 

  مورد پ درست است.
tطبق نمودار متحرك فقط یکبار در  گام سوم  / s 1 دهـد  تغییر جهت می 5

  ب غلط است. مورد و
tمتحرك در بازة  گام چهارم   tتا  0 / s 1 و در شـونده  کندبـه صـورت  5

  ت درست است. موردکند و  حرکت میها  xخلاف محور 
جهـت جهت و خـلاف  ثانیه اول هم 5/1بردارهاي سرعت و مکان در  گام پنجم 

  غلط است.الف  موردو  ها هستند x محور
  )12تا  1هاي  ، صفحه3 يزيكف() حركت بر خط راست(  

----------------------------------------------  

 )سيده مام صادق محمد(    »4«گزينة  - 48

را  xتوان مختصات یک نقطۀ دیگر مانند  با مشخص کردن بازة زمانی روي نمودار می
سپس با نوشتن معادلۀ سهمی مکان شروع حرکت و لحظۀ دست آورد.  روي سهمی به

  دست آورد. صورت زیر به توان به ت بردار مکان را میتغییر جه

  2 64 5518
l ( x)

x m
l

 
 


   

  

4

64

0 t(s)1 7

x

x(cm)

  
  

  :تواند نوشته شود رابطۀ زیر به کمک ریاضیات می باو اما معادلۀ سهمی 

  y (x x ) y x (t )        2 21 4 641 1   

     

  

  0 48 412
x ( ) m

vav t s

 
   


   

  )18 تا 15هاي  ، صفحه3 فيزيك() حركت بر خط راست(  

----------------------------------------------  

 )آرش يوسفي(    »2«گزينة  -49

چون نردبان در آستانه لغزش  .کنیم ي وارد بر نردبان را مشخص میهاجهت نیروابتدا 
  شود. برآیند نیروهاي وارد بر آن در راستاي افقی و قائم برابر با صفر می است،

  2
1 2 10 5 0 5N

s

F W
s,max N s N s,max N/

f F F f F / W


 
        

  s,max NR f F ( / W) W W /    
2

2 2 2 2
2 0 5 1 25   

  W
( ) 5 12  

  N
W

R F ( ) 11 22   

  2
1

521 2 5

2

W
R

( ),( )
WR

     

t  0 

0x 
480

20 1 4 64 12

x m

(t ) t s



     
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  )44و  43و  39و  38هاي  ، صفحه3 فيزيك() ديناميك(  

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(    »1«گزينة  - 50

Dmgه اي ک الف) لحظه f شونده است و هنوز چتـر حرکت چترباز تند ،باشد می 
  باز نشده است پس گزارة الف غلط است.

Dmgاي که ب) در لحظه f رو  نیروي خالص روبه ،است 
f
D

mg

در  ،بالاست

ف هم نتیجه شتاب حرکت روبه بالا خواهد بود و جهت حرکت چترباز و شتاب خلا
  ب درست است. ، پس گزارةباشد نده میوش هستند و حرکت کند

ج) این گزاره همواره درست نیست زیرا قبل از باز کردن چتر تـا لحظـۀ بـاز کـردن چتـر، 
  در حال کاهش است. چتربازاندازة شتاب  حرکت چترباز تندشونده است و در این حالت هم

ی زمین وقتی چترباز به تندي حدي زیرا در نزدیک است، د) این گزاره هم مثال نقض
  .کند میل میصفر به  نیروي خالص وارد بر چترباز  ،رسد می

  )35و  34هاي  ، صفحه3 فيزيك() ديناميك(  
----------------------------------------------  

 )محمود منصوري(    »3«گزينة  -51

  تناوب برابر است با:   زمان، دورة –با توجه به نمودار مکان 

  1 0 044 100
T

s T / s     

  برابر است با:  t2بنابراین لحظۀ 

  t T / t s    
3 3 30 042 24 4 100   

  از طرفی داریم: 

  rad

T / s

 
      

2 2 500 04   

  توان نوشت:  ، میt1بنابراین براي محاسبۀ لحظۀ 

  12 4 50 501 1 2 3x Acos t cos( t ) cos( t ) cos


           

  t t s


    
150 1 13 150  

  ، برابر است با:نوسانگر، مسافت طی شده توسط t2تا  t1زمانی   در بازة

  cm / m    2 4 4 10 0 1   
  برابر است با: t2تا  t1زمانی  بنابراین تندي متوسط نوسانگر در بازة

  / m
s sav avt s

   
 

0 1 30
3 1 7
100 150

   

  )57تا  54هاي  ، صفحه3 فيزيك() نوسان و امواج(  
----------------------------------------------  

 )محمود منصوري(    »3«گزينة  -52

جه به معلوم کنیم. با تو در ابتدا انرژي مکانیکی نوسانگر هماهنگ ساده را محاسبه می
  بودن جرم، بسامد و دامنۀ نوسان داریم:

  
m g kg,

E mA f
f Hz ,A cm m

   
  

   

2

2

125125 102 2 2 10002
5 4 4 10

   

  E E / J mJ        
125 42 10 16 10 25 0 1 1001000   

 50، اختلاف انـرژي جنبشـی و پتانسـیل xاز طرفی با توجه به نمودار، در مکان 
  یم:ژول است؛ بنابراین دار میلی

  100 25
50 75

E K U mJ U mJ

K U mJ K mJ

    
    

   

  ي نوسانگر داریم:براي تعیین تند در نهایت

  
31 1 12575 75 102 3 275 101252 2 1000

1000

K mJ J
K mv v

m kg

       


   

  1 2 m
v /

s
   

  )59 و  58هاي  ، صفحه3 فيزيك() نوسان و امواج(  
----------------------------------------------  

 )محمود منصوري(    »2«گزينة  - 53

  :کنیم محاسبه می را ، مسافت طی شدهمتوسط ا به کمک تنديابتد

  cm
s s t / cmav avt s

       


120 0 3 36    

شود،  پیموده می A4حال با داشتن مسافت طی شده و اینکه در هر نوسان مسافت 

  ها رو مشخص کرد: توان تعداد نوسان می

  36 6 66 A
A
   

    

  A
/

A A
 
6 1 54 4

   

tرا از رابطـه  (T)تـوان دوره  نوسان و مـدت زمـان میتعداد با داشتن 
(N )

T
 

  محاسبه کرد. بنابراین:

  t / s / T T s    
10 3 1 5   در مدت زمان داده شده 5

yاز طرفی از نمودار  x ن طول موج را محاسبه کرد:توا می  

  cm cm
 

      
5 15 124 4   

 نوسان
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  در نهایت تندي موج برابر است با:

  cm cm
vT v

T ss


     

12 601
5

   

  )65تا  62هاي  ، صفحه3 فيزيك() نوسان و امواج(  
----------------------------------------------  

 )عطااله شادآباد(    »4«گزينة  -54

  I
log

I
    2102 1 1

   

  2 0 32 2 212 10 4 2 16
1 1 1

I I Ilog /
log log log

I I I
    

   

  

  21 4 41 11
2

I d
( ) I I

dI


      

  I d
( ) I I

dI


   

4 422 2 29 92 3 2

   

  I I
log log log

I I


      


4 91 110 10 101 2 4 162 29

   

  
20 3 4

20 0 5 0 6 21 2
(log log )

( / / ) d

 
        

  

   علامت منفی نشان دهندة کاهش صداي منبع است.
  )73و  72صفحة ، 3 فيزيك() نوسان و امواج(  

----------------------------------------------  

 )احسان مطلبي(    »3«گزينة  -55

) یـک بـار برخـورد کـرده و 2و به آینـۀ ( ) دوبار1ه به اینکه پرتو نور به آینۀ (با توج
) حرکت کرده است، مسیري را بـر حرکـت ایـن پرتـو رسـم 2نهایتاً به موازات آینه (

  یم:کن گذاري می ها را نام د پرتورخورکنیم و براي راحتی کار زاویا و محل ب می
x) موازي است: 2( * بازتاب نهایی با آینۀ  1   

BCD* در مثلث 


  داریم: 

  x
x y y

        1180 2 1801 1 1   

  y   180 21   

y  ):2( سطح آینۀدر *  y y    1801 2 1   

  y y y [ ]        180 2 180 2 180 22 1 2   

  y   4 1802   

(2) آ�نۀ

�

15
0

x
1
y
1

x
2

y
1

y
2

(2) آ�نۀ موازي

x
1

15
0

(1) آ�نۀ

C

B

A

D  

ACD* در مثلث 


  داریم: 

  y y [ ]             15 180 15 180 21 2   

  [ ]    4 180 180  

  


                
1653 15 180 3 180 15 165 553   

  )80و  77هاي  ، صفحه3 فيزيك() نوسان و امواج(  
----------------------------------------------  

 )نژاد حسين عبدوي(    »2«گزينة  -56

  آوریم: دست می برگ، طول موج مربوط به این دو گذار را به به کمک رابطۀ رید
nبه مدار  n) گذار الکترون از مدار 1  1:  

  n
R( ) R( ) R( )

n n n n


    

 

21 1 1 1 1 1
2 2 2 2 21 1

   

  n

(n )R
  



2
1 2 1

   

nبه مدار  nار الکترون از مدار ) گذ2  5:  

  n
R( ) R( ) R( )

n n n n


    

 

21 1 1 1 1 25
2 2 2 2 22 5 25

   

  n

(n )R
  



225
2 2 25

  

  درصد کاهش یافته است، پس داریم: 2 ،98نسبت به  1چون 

  

2
222 25 111

2 2100 502 25 25 1
2 25

n

n(n )R

n (n )

(n )R

    
 



   

  n n n n       2 2 22 50 1 49 7  
  )102و  101هاي  ، صفحه3 فيزيك() اي آشنايي با فيزيك اتمي و هسته(  

----------------------------------------------  
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C

 )محمدي زهره آقا(    »4«گزينة  -57

N با هاي مادر اولیه برابر تعداد هسته    است. با توجه به نمودار داریم: 5100

  
1
20

1
45 10 11 2 1 1 15 20 10 2

n
N t nT

N N
n t T

N




        

n
N t nT

N / N
n t T

N




     

1
20

1
312 5 10 12 2 3 32 15 80 10 2

   

Tروز   T T    3 12 61 1 1
2 2 2

tروز    t  122 1   

)درصـد  75/93اگر  )
15
1هاي مـادر اولیـه، واپاشـیده شـود،  هسـته 16

آن بـاقی  16

  داریم: ماند. در نتیجه می

  
0

1
1 10 16 4162 2

N NN
N n

n n


       

روز   
t nT

t



   

1
2 4 6 24  

  در اولیه، واپاشیده خواهد شد.هاي ما درصد هسته 75/93روز،  24شت یعنی پس از گذ
  )121و  120هاي  ، صفحه3 فيزيك() اي آشنايي با فيزيك اتمي و هسته(  

----------------------------------------------  

 )اميراحمد ميرسعيد(    »2«گزينة  - 58

را  qنیروهاي وارد بر بار  بردارتوان  باشد و می قرینه می q1و  q2علامت بارهاي 
  رسم کرد.

d2

d
2

F ' q
2
=2qq

1
=-8q

2
q

F
1

  

  

8 21 2 24
102 1 2 282 2 2

4

qq qq
F k k

d d
kqq

F F Fqq qq tF k k d
d d

  
  

       



   

1اگر حال، 
شود و بـار  صفر می q2بار  ،اضافه کنیم q2را برداشته و به  q1بار  4

q1 ،q6 توان نوشت: خواهد شد پس می 

6 3
1 24 2

qq kqq
F F kt d d

 
     

3
22 3 0 152010 2

kqq

Ft d /
kqqFt
d



    

  )9تا  5هاي  ، صفحه2 فيزيك() الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(    »1«گزينة  -59

  داریم: ،صات را اگر رسم کنیمبارهاي موجود در مخت

  

  kq N
E E

Cd

  
    



9 69 10 5 10 45 7101 2 2 2 4 164 10
   

  452 2 72 101 2 1 2 16
N

E E E, C
      

  kq
E

d ( )

  
   

 

9 69 10 10 2 10 90 2 73 103 2 2 4 16 24 2 10
   

  45 2 71016
N

C
   

  
99 10454 472 102 2 48 2 2 10

k q q N
ET Cd ( )

 
   


   

  
45 7 2 42 10 2 2 10 68 5 2 104 99 10

( )
q C

   
  


   

  65 2 104q C     

5 24q C    

باشد   3Eو2Eو1Eهاي خلاف جهت برایند میداندر محل مبدأ باید  q4میدان 

  پس منفی است.، 

  )16تا  10هاي  ، صفحه2 فيزيك() الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )اميراحمد ميرسعيد(    »3«گزينة  - 60

مثبت به صفحۀ منفی یک خـازن، بـار ذخیـره با انتقال الکترون (بار منفی) از صفحۀ 

یابد و بنابراین انرژي ذخیـره شـده در خـازن نیـز افـزایش  شده در خازن افزایش می

  یابد.  می

  q ne / / C          14 19 510 1 6 10 1 6 10 16   
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  q q
U U (q q )

C C
      

 

2 2 16 2 22 1 20 102 1 2 162 2 2 10 10
   

  ((q ) q )       10 6 2 24 10 16 101 1   

  (q q )(q q )         10 6 64 10 16 10 16 101 1 1 1   

  ( q )       10 6 64 10 16 10 2 16 101   

6 6 625 10 2 16 10 2 9 10 4 51 1 1q q q / C               

  )34و  33هاي  ، صفحه2 فيزيك() الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )اميراحمد ميرسعيد(    »3«گزينة  - 61

  کنیم. را رسم میمدار ابتدا شکل جدید 

دو ر افزایش و جریان کل کاهش و اختلاف پتانسیل مقاومت کل مدا ،R1با افزایش 
  غلط است.» 2«یابد. پس گزینۀ  مولد افزایش میسر 

 R2دو سـر مقاومـت اخـتلاف پتانسـیل دو سر بـاتري،  اختلاف پتانسیلبا افزایش 

R) یز اشتباه است و جریان شاخه پایینن»4«یابد و گزینۀ  افزایش می افزایش و  2(
یابـد و  یابد سپس جریان گذرنـده از رئوسـتا کـاهش می جریان شاخه بالا کاهش می

» 3«یابد. پـس گزینـۀ  نیز کاهش می R4و  R3اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 
  صحیح است.

  
  )59تا  55هاي  ، صفحه2 فيزيك() يان مستفيمهاي جر جريان الكتريكي و مدار(  

----------------------------------------------  

 )عطااله شادآباد(    »4«گزينة  - 62

  کنیم: تر می مدار صورت مساله را ساده
  

�

A

4

�=28/8V

r =1/5�

�3

�18
�9

�12

�36A

B

A

C

D  

A C

�9

�4

�12

�36

�18

D �3 B

  

  
  Req  3   

  28 8 6 44 5
/

I / A
R r /eq


  


   

A

x

�12

�4

3

x6/4  

�9

�12

�36

�180/8A

x'

x'3

1/6A 0/8A

  
  x / x / A  4 6 4 1 6   
  x / x / A   4 0 8 0 2   

  : / / / A 6 4 0 2 6   عدد آمپرسنج 2
  )59تا  55هاي  ، صفحه2 فيزيك() هاي جريان مستفيم جريان الكتريكي و مدار(  

----------------------------------------------  

 )عطااله شادآباد(    »2«گزينة  - 63

  
  

کنـد بنـابراین ایـن دو  یشتري عبور میجریان ب Rدر این مدار از دو مقاومت متوالی 
کننـد کـه اگـر آسـیب نبیننـد سـایر  مقاومت بیشترین توان را در مـدار مصـرف می

  بینند. ها نیز آسیب نمی مقاومت
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R

R

� R8

3

  

R

R

� R8

3

W100

W100  

R
� R8

3

W200
2

  

  P RV
P

R P R
  

2 2 1
1 2

   

  P R
P W

R
  

22 15028200
3

   

  P W  200 150 350®¨   

  )61تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك() جريان مستفيمهاي  جريان الكتريكي و مدار(  

----------------------------------------------  

 )نيا رضا شريفي محمد(    »1«گزينة  - 64

 0 1 10 1W mg / N      

  F qvBsinB
         6 6 44 10 2 10 100 10 1   

  F / NB  0 08 

 

 

Fچون  WB    نیرويFE  مثبت است.رو به بالا و بار  

  0 92F F W E q /E B       

  423 10 N
E

C
    

  )73تا  71و  18هاي  ، صفحه2 فيزيك() مغناطيس و القاي الكترومغناطيس(  

----------------------------------------------  

 )نژاد حسين عبدوي(    »1«نة گزي -65

عمـود  M، بر خط واصل آن سـیم تـا نقطـۀ Mمیدان مغناطیسی هر سیم در نقطۀ 
  آید. با توجه به این موضوع داریم: دست می است و جهت آن از قاعدة دست راست به

  

  ˆOMB   OMمثلث 45 B


  است. الساقین متساوي الزاویۀ قائم 

  ˆ ˆsin(AMO) AMO   
8 AOMدر مثلث : 5310


   

  ˆAMO          90 53 B1 بردار 90


  عمود است AM بر 

     37  

  ˆBMO           90 45 B2بردار 90


  عمود است MB بر

     45  

          37 45 B1زاویۀ بین بردارهاي   82


Bو   2


   
  )78تا  76هاي  ، صفحه2 فيزيك() مغناطيس و القاي الكترومغناطيس(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا جباري(    »4«گزينة  - 66

یابـد  مساحت حلقه افـزایش میدهیم،  را به طرف راست حرکت می MNوقتی میلۀ 
یابـد و بـا  شکل افـزایش میUرساناي  حلقۀ شار مغناطیسی عبوري از داخلبنابراین 

ایـد سـاعتگرد باشـد تـا میـدان به قانون لنز، جریان القایی ایجاد شـده در آن ب توجه
صـورت عمـود بـر صـفحه و  شـکل بهUرساناي حلقۀ مغناطیسی حاصل از آن درون 

  سو باشد و از این راه با افزایش شار مغناطیسی مخالفت کند.  درون
سی حاصل یشود که میدان مغناط همچنین با استفاده از قاعدة دست راست معلوم می

سـو بـوده و بـا میـدان  صـورت بـرون بـه Bو  Aۀ از جریان القایی، درون هر دو حلقـ
ها  جهت اسـت. یعنـی میـدان مغناطیسـی خـالص درون حلقـه مغناطیسی اولیه، هم

  یابند. افزایش می

  
  )93تا  91هاي  ، صفحه2 فيزيك() مغناطيس و القاي الكترومغناطيس(  

----------------------------------------------  
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 )يآذرعليرضا (    »4«گزينة  -67

  نویسیم: را می Bو  Aنقاط سیال در ابتدا رابطۀ فشار 

  
1

1 02
1 2 0

P gh PA

P gh gh PB

  

    
   

  کنیم: صورت زیر محاسبه می سپس اختلاف فشار این دو نقطه را به
  P P PB A     

  17000 1 22
h

g gh      

  h
h     17000 6800 10 13600 102   

  h h 17 34 136   
  17 170 0 1 10h h / m cm      

  درست است.» 4«بنابراین گزینۀ 
  )35تا  33 صفحة، 1 فيزيك() هاي فيزيكي مواد ويژگي(  

----------------------------------------------  

 علي برزگر)(    »2«گزينة  - 68

  W F.d.cos Fd | W | Fd   03 3   

  W F.d.cos Fd | W | Fd   
3 3302 22 2   

  
W F.d.cos Fd | W | Fd

| W | | W |

W F.d.cos Fd | W | Fd


     

    


1 1601 12 2
1 41 11204 42 2

   

  | W | | W | | W | | W |   1 4 2 3   
  )60تا  55هاي  ، صفحه1 فيزيك() كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(    »2«گزينة  -69

  باشد. صحیح می» ب«تنها عبارت 
  ها: عبارتسایر بررسی 
در انتقال گرمـا نیز  ها ارتعاش اتمهاي آزاد،  ترونعلاوه بر الکدر فلزات »: الف«عبارت 

  ها بیشتر است.  ن ولی نقش الکترو ،نقش دارند
باشد ولـی ترموکوپـل امـروزه  می هاي معیار دماسنج وسنج نوري جز تف»: ج«عبارت 

  .آید نمیهاي معیار به حساب  دماسنج وجز
  )117 و 112هاي   ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 )جواد سورچي محمد(    »2«گزينة  -70

  کنیم: می محاسبهابتدا جرم گلولۀ سربی را 

  
V V

V V V


  

25
100½oÿe Jow

ÁoÀIË Jow ½oÿe   

  V V V V  
25 125
100 100ÁoÀIË Jow Jow Jow  

  
V R

V V / V
 

   

34
100 30 8125

ÁoÀIË
Jow ÁoÀIË ÁoÀIË  

  V / R  
4 30 8 3Jow  

  43 5 3 30 8 3 5 4003
,R cm

V / ( ) cm
 

     Jow   

  
g

cmm V
V cm

 
   



3
3

11

400

Jow

Jow
Jow Jow Jow   

  m g  11 400 4400Jow  

سپس طبق قانون پایستگی انرژي در تعـادل گرمـایی بـدون تغییـر حالـت، ظرفیـت 
  کنیم: گرمایی گرماسنج را حساب می

  
1 1 1 1 2 2 2 3 3
2 1 1 2 2 3
3

( ) : m c m c C
e m c m c C( ) :

( ) :

     
 

 



½à jI¶ JA
½à jI¶ Jow
½à jI¶ [¹wI¶o¬

   

  
1 1

1 3 2 2 2

23 2 4 4000

20 4400 4 4 125 71

e
kJ J

C,m kg,c
kg.k kg.K

J
C,m g / kg ,c , C

kg.K



 

    

       

  

  ( ) ( / ) (C )

( ) ( / ) C

      


   
2 4000 20 4 4 125 71 20323 2 4000 4 4 125 3

   

  ( ) ( / ) (C )       2 4000 23 4 4 125 23 233   

  ( ) ( / ) (C )       2 4000 20 4 4 125 71 203  

  3 24000 4 4 125 48 8000 88003 3C ( / ) C            

  J

K
800یا   J

C



  

  )101تا  97هاي   ، صفحه1 فيزيك() دما و گرما(  
----------------------------------------------  

 )ناميرحسين برادرا(    »2«گزينة  -71

  و فرعی آنها یکسان است. SIهاي فرعی هستند که یکاي  سرعت و شتاب کمیت
  SIیکاي   یکاي فرعی  نام کمیت

m  سرعت

s
  m

s
  

2  شتاب
m

s
  2

m

s
  

2  فشار
kg

m.s
  Pa  

2  نیرو
kg.m

s
  N  

  انرژي
2

2
kg.m

s
  J  

  )7 ، صفحة1 فيزيك() گيري فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  
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 )حسين برادران امير(    »2«گزينة  -72

  آوریم: دست می ابتدا شتاب اولیهّ جسم را در راستاي قائم به

  
200 10

55 50 5 0 05 800 0 8
e

N N
F k ,k ,g

m kg
F mg mae cm / m,m g / kg

   
  

      




   

  200 0 05 0 8 10 0 8/ / / a       

  10 8 0 8 2 5 2
m

/ a a /
s

       

دسـت  شـود به حـذف می Fاي کـه نیـروي  اکنون میزان بالا رفتن جسم را تا لحظـه
  رابطۀ مستقل از زمان داریم:آوریم و با استفاده از  می

  
0

2

8 02 2 20
0 8 2 5

p kg.m
v ,p , v

m sv v a y
m

m / kg ,a /
s

  
    

 
   

  8 1002 0 2 2 5 200 8 5( ) / y y m
/

          

پس از حذف نیرو با استفاده از پایستگی انرژي مکانیکی میـزان بـالا رفـتن جسـم را 
  آوریم: دست می به

  
2 210 52 2 10

v
h m

g
   


   

20بنابراین جسم حداکثر  5 25m  رود. الا میب  
  )45و  41و  18هاي   ، صفحه3 فيزيك() تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )حسين برادران امير(    »4«گزينة  -73

  داریم: ،نویسیم حرکت نسبی دو متحرك را می معادلۀ

  1 2 0 02x a t v t x  ÂLvºÂLvº ÂLvº ÂLvº   

  
2

0 0

2 2

8 20 12 10 0 10

m
a (a ) a

s
m

v ,x m
s

   


     

ÂLvº

ÂLvºÂLvº
   

  2 12 10x t t  ÂLvº   

دســت  د را بهشــو می 20mهــایی کــه فاصــلۀ دو متحــرك از یکــدیگر  اکنــون زمان

  آوریم: می

  6 462 420 12 10 0
6 463

t s
x m t t

t s

       
 

¡ ¡ ù
ÂLvº   

220 12 30 0 6 36 30 6 61x m t t s s           ÂLvº   

  6 62t ( )s       

6هاي بالا، فاصلۀ دو متحرك در لحظۀ  مطابق زمان 463t s   بـراي سـومین

  شود. متر می 20بار برابر 

  در این صورت اختلاف تندي دو متحرك در این لحظه برابر است با:

6 462 120
t

v a t v v t
       ÂLvº ÂLvº ÂLvº ÂLvº   

  2 46 m
v

s
ÂLvº   

  )21تا  15هاي   ، صفحه3 فيزيك() حركت بر خط راست(  

----------------------------------------------  

 )حسين برادران امير(    »2«گزينة  -74

یابـد. حالـت  ژن انرژي یونش کـاهش می الکترون در اتم هیدرو مداربا افزایش شماره 

4nترازهـاي  دربرانگیختۀ سوم و پنجم مربوط به موقعیـّت الکتـرون    6وn  

  برگ داریم: است. با توجه به رابطۀ رید

  1 1
2 2 16 364 6

E ER RE E ( )R       

  5
144 ER 5

144 ER   

  )106و  105هاي   ، صفحه3 فيزيك() اي آشنايي با فيزيك اتمي و هسته(  

----------------------------------------------  

 )حسين برادران امير(    »4«گزينة  -75

ور اسـت، بنـابراین چگـالی  غوطهدرون مایع  Bشناور و کرة  A  با توجه به اینکه کرة

  برابر با چگالی مایع است.  Bکمتر از چگالی مایع و چگالی کرة  Aکرة 

  A BA m m
V VB A A BmB V

   
     

   


ÍÄI¶
ÍÄI¶

   

 نیـروي عـادل هسـتند و جـرم آنهـا یکسـان اسـت،از طرفی چون دو کره در حـال ت

  شناوري وارد بر دو کره با هم برابر است.

  F F W WA B A B     

  )43تا  40هاي   ، صفحه1 فيزيك() هاي فيزيكي مواد ويژگي(  

----------------------------------------------  
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 )محسن زمردپور(  »  1«گزينة  -76

  ها داریم: در کاتیون
65 7 2 302 2

A
Z

   
  

·»oT§²H » ·»oU¼º ý°TiH ·¼Ä nIM  

2 2 6 2 6 10 21 2 2 3 3 3 430Zn : s s p s p d s  
2 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 330Zn : s s p s p d

 

6 2 6 10 18 3b
a b

a
       

  ) 34تا  30،  15هاي ، صفحه1 شيمي() كيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

 )فراهاني اميرمحمد كنگراني(    »1«گزينة  - 77

  .تنها مورد (ت) درست است
  :دلیل نادرستی سایر موارد

هـا شـامل  اي پیوسـته از رنگ مورد الف) نور خورشـید پـس از عبـور از منشـور گسـتره
  .کند نهایت طول موج را ایجاد می بی

تـوان بـه اطلاعـات  ) میسـنج جرمـی سنج (نه طیف مورد ب) با استفاده از دستگاه طیف
  .ارزشمندي دربارة پرتوهاي گسیل شده از مواد گوناگون دست یافت

تواند گسترة محدودي از نور را ببیند که بـه ایـن گسـتره،  مورد پ) چشم انسان تنها می
  شود. گسترة مرئی گفته می

  )20و  19،  17هاي  صفحه ، 1شيمي ((كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 )سيد علي اشرفي دوست سلماسي (    »1«گزينة  -78

  عبارت (پ) و (ت) درست هستند. 
  الکترون است.  15داراي  Yالکترون و اتم  20داراي  Xسؤال اتم  صورتطبق 

2420 18X : Ar s    
2 33 315 10Y : Ne s p   

3رمول ترکیب یونی حاصل به صورت آ) ف 2X Y  .است  
0lب) سه زیر لایه با   .وجود دارد

2 2 2 6 2 61 2 2 3 320 18X ( Ar) s / s p / s p    
1lالکترون با  12پ)   .وجود دارد  

شوند  ختم می 33pو  24sبه ترتیب به  15Yو  20Xت) آرایش الکترونی اتم 
  است.  pاز دسته  Yو  sاز دسته  Xکه 

  ) 39و  38هاي ، صفحه1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 )سودكلايي علي اميني(    »4«گزينة  -79

  بررسی موارد نادرست: 
  هاي کربن و هیدروژن و اکسیژن است. (نه نیتروژن)  داراي اتم سبزسوخت » 1«گزینۀ 
  (نه مونومر) بر پایه نشاسته است.  پلیمريپلاستیک سبز » 2«گزینۀ 
صـورت  ه) بـ2(گـروه  را در واکنش با اکسید فلـزات قلیـایی خـاکی 2CO» 3«گزینۀ 
23CO  کنند.  تثبیت می  

2 3
2 3

CO (g) MgO(s) MgCO (s)

CO (g) CaO(s) CaCO (s)

 
  

 

  )71و  70هاي  ، صفحه1 شيمي((ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 )سروش عبادي(    »3«گزينة  -80

  اند.  هاي (آ)، (پ) و (ت) درست عبارت

  ها: ارتبررسی عب

O)3آ) اوزون  O)2و اکســیژن  ( رنــگ هســتند امــا  هــر دو در حالــت مــایع آبــی (

  تر از اکسیژن مایع است.  حواستان باشد که رنگ آبی در اوزون مایع پررنگ

در نتیجه بیشتر نسبت به اکسیژن است؛  مولی هاي قطبی و با جرم اوزون، داراي مولکول

نقطه جوش بیشتري نسبت بـه اکسـیژن دارد. بنـابراین اگـر مخلـوطی از اوزون مـایع و 

O)2اکسیژن مایع را گرم کنیم، نخست گاز اکسیژن  تـر  به دلیل نقطه جوش پـایین (

  شود.  به حالت گازي تبدیل می

اتوسـفر و لایـه اوزون بـه صـورت زیـر در استر 2Oه ب 3Oب) معادله واکنش تبدیل 

  است: 

2 33 2O (g) O (g) 

است اما با توجه به  5در این معادله برابر شرکت کننده مجموع ضرایب استوکیومتري مواد 
  : است 6هاي ناپیوندي در آن برابر  ساختار اوزون مشخص است که شمار جفت الکترون

  
O

O

..

..
.... O.. ..  

  
، سه پیوند اشتراکی 3Oپ) با توجه به ساختار اوزون، مشخص است که هر مولکول 

الکترون از  6ناپیوندي دارد؛ بنابراین تنها   جفت الکترون 6(جفت الکترون پیوندي) و 
از آنجا  اند و هاي اکسیژن در ساختار اوزون، در ایجاد پیوندهاي اشتراکی شرکت کرده اتم

  است، خواهیم داشت:  6برابر  Oهاي لایه ظرفیت اتم  که شمار الکترون
  

6 1
3 6 3 


Ákº ¼ÃQ ÁIÀ·»oT§²H nIμ{
SÃÎoË ÁIÀ·»oT§²H ®¨  nIμ{  

 

  :به صورت زیر است 3Oو  2Oهاي  ت) ساختار لوویس مولکول
  

O O
.. ..

.. ..

O

O

..

..
.... O ....

O O2 3
( (( -ا�س�ژن)   -اوزون

  
63 1 542
123 1 582

O
A /

O
A B

O
B /

O

  

 
  

nITiIw nj Ákº ¼ÃQ ÁIÀ·»oT§²H nIμ{
nITiIw nj Ákº ¼ÃQ ÁIÀ·»oT§²H nIμ{

nITiIw nj Ákº ¼ÃQIº ÁIÀ·»oT§²H nIμ{
nITiIw nj Ákº ¼ÃQIº ÁIÀ·»oT§²H nIμ{  

نسبت ، 3Oو  2Oن گفت که چون در هر کدام از دو مولکول توا از طرفی دیگر می

هاي  ناپیوندي برابر است، در نتیجه نسبت شمار الکترون  بههاي پیوندي  شمار الکترون

هاي  نیز برابر با نسبت شمار الکترون 2Oبه مولکول  3Oپیوندي در مولکول 

  باشد.  می 2Oبه مولکول  3Oناپیوندي در مولکول 

  ) 75و  74 هاي ، صفحه1(شيمي(ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  
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 )يعلي رمضان(    »2«گزينة  - 81

2طبق واکنش  42 4 2 2H S CH CS H    2مول  2هرH S  با یک مول
4CH دهد، پس جرم مولی مخلوط برابر  واکنش می
12 842 4H S CH g.mol   .است  

ــر ــراي محاســبه اخــتلاف حجــم ف ــازي کافیســت از اخــتلاف  ضــریب  وردهاب ــاي گ ه
  یومتري این دو ماده استفاده کنیم. استوک

روش اول: 
1 3 22 442 33 684 1 1
mol mol / L

g / L
g mol mol

   
ý°TiH  

  روش دوم:

42 33 684 1 22 4 3
x

x / L
/

  
 

Ì¼μ\¶ ý°TiH

ý°TiH  

  ) 81تا  79هاي ، صفحه1(شيمي) ردپاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

 )علي رمضاني (    »2«گزينة  - 82
  موارد ب و ت درست هستند. 

X  ،Y  وZ  به ترتیب گازهايNO  2وNO  2وO باشند  می.  
  بررسی موارد نادرست: 

  شهرها است.  اي رنگ بودن هواي کلان عامل قهوه 2NOیعنی  Yالف) 
سازندة هواي گازهاي دومین رتبه را در میزان درصد حجمی  %21با   2Oیعنی  Zپ) 

  دارد.  پاك و خشک تروپوسفر
  )76و  75، 49هاي  صفحه ،1(شيمي(ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(    »4«گزينة  -83

58 512 7021
/ g NaCl

mol NaCl gNaCl
mol NaCl

   

1 1710005 58501 1
/ gml

L g
L ml

  
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ 

702100 100 125850
NaCl

    
³o]Â¶o]kÅnj −¼±d¶³o] % 

3 3AgNO NaCl AgCl NaNO   

112 1 3234 100 58 5 1
mol AgNOg NaCl mol NaCl

g
g / g NaCl mol NaCl

  −¼±d¶ −¼±d¶  

0 48 3/ molAgNO  

  ) 96و  89هاي صفحه ،1شيمي(زندگي) آهنگ  ،آب(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين طيبي(    »2«گزينة  - 84

  ررسی همۀ موارد:ب
 3PHاز  ،بـه دلیـل جـرم مـولی بیشـتر 3AsHنقطۀ جوش  –مورد اول) نادرست 

  بیشتر است. 
2Nنقطۀ جوش  –درست مورد دوم)  O از جرم مولی بیشـتر و قطبـی بـودن  به دلیل

4CH شود.  تر به مایع تبدیل می در نتیجه هنگام کاهش دما، آسان ،بیشتر است  
  بیشتر است.  2N از 2Brمولکولی در  بینقدرت نیروي  - مورد سوم) نادرست 

  رد.جرم مولی بیشتري دا2Brزیرا هر دو ناقطبی بوده و 
3CH - مورد چهارم) درست  Cl  3برخلافSO  .قطبی است  

گیـري  اتمی که به سمت قطـب منفـی میـدان الکتریکـی جهـت –مورد پنجم) درست 
 6Cاتم داراي بار جزئی مثبـت اتـم  COکند باید بار جزئی مثبت داشته باشد. در  می

 است.  1H، اتم داراي بار جزئی مثبت اتم HFاست ولی در 

  ) 107تا  103هاي ، صفحه1شيمي(زندگي) آهنگ  ،آب(  
----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(    »2«گزينة  - 85

2 25400 1000 12 20 6 2110 24
kgMg g molMg

molMg؟ kg
kgkg gMg

 
    


−¼±d¶

−¼±d¶
24 5/ molMg   

1 952 2 24 52 2 1 21
molMgCl gMgCl

?gMgCl / molMg
molMgClmolMg

  
 

427 5 2/ gMgCl 

224 5 921
molCl

?molCl / molMg molCl
molMg


    



3 3AgNO (aq) Cl (aq) AgCl(s) NO (aq)    

 
1 368 3 170 3

1 101 3

mol AgNO
?molCl g AgNO

g AgNO

molCl
molCl

mol AgNO

  


 

 

10 9 1?molCl molCl   kÄo±¨  ´Ãv±¨  nj 

1 1112 212 1 22
molCaCl gCaCl

?gCaCl molCl
molCaClmolCl

  
 

55 5 2/ gCaCl  
427 52 7 755 52

MgCl /
/

CaCl /


³o]
³o]   

  ) 95و  94، 90، 89 هاي ، صفحه1(شيميزندگي) آهنگ  ،آب(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »4«گزينة  - 86

2توان دریافت که  پذیري گازها در آب می با توجه به نمودار انحلال 2NO O N  
کمتـر  از  2Oو  2Nپـذیري  لتوان نتیجه گرفت تفـاوت انحـلا است و همچنین می

2N  وNO  .است  
  موارد نادرست: 

مانند اکسیژن در آب با میزان نمک موجود در آن رابطـه پذیري گازها  انحلال» 1«گزینۀ 
  عکس دارد. 

  بیشتر است.  NOپذیري آن از  آب انحلال با  2COشیمیاییدلیل واکنش  هب» 2«گزینۀ 
  دهد.  پذیري گازها را نشان می قانون هنري اثر فشار بر انحلال» 3«گزینۀ 

  )121و  115تا  112هاي  ، صفحه1(شيمي زندگي) آهنگ  ،آب(  
----------------------------------------------  

 )شهرزاد معرفت ايزدي(    »1«گزينة  -87

Naپـذیري  واکـنش :»1«گزینـۀ  Zn Cu   اسـت پـسNa  بیشـتر ازZn  و

Cu  تمایل به از دست دادنe  .دارد  

2داراي آرایش الکترونی  19K :»2«گزینۀ  2 6 2 6 11 2 2 3 3 4s s p s p s  است که در زیـر

K از دست دادن الکترونوجود دارد و تمایل به  12e،آن pلایه  Fe  .است  

مخلوط مخلوط
مخلوط  مخلوط
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تر  مپذیري ک واکنش که نمک فلزي با تواند ) میCaپذیري بیشتر ( فلزي با واکنش »:3«گزینۀ 

)Al ( به طور طبیعی واکنش داده و آن را از نمک خود خارج کند.دارد  

2با آرایش الکترونـی  21Sc :»4«گزینۀ  2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 3 4s s p s p d s  اسـت کـه

2، دو الکترون در 4sدر  3l , n   3یعنیd 1، دارايe  است و در سـاختار

  تلویزیون رنگی کاربرد دارد. 

  )16تا  12 هاي ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زمين را بدانيم) 
----------------------------------------------  

 )محمد جواد صادقي(    »3«گزينة  -88

2 3 4 32 3 2Fe O C Fe CO    
6 2 160100 10 2 33 2 64 1 4 56

gFe OgFe
/ tonFe

tonFe gFe


  


ÁoÊºÂ±μø Â±μø  

100 1 9 52675 10
g ton

/ Ton
g g

  
}²IiHº
}²Ii  

3 44 3 2 3 1123 2 24 56 56
TonCO /

/ TonFe tonCO
TonFe

  
 


  

2 3CO CaO CaCO   
3 2 3 11 56 1000 2400256 44 12

/ TonCaO kg
TonCO kg

TonCO Ton

 
    

  ) 23تا  21هاي صفحه ،2(شيمي(قدر هداياي زمين را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 )سميميلاد قا(    »2«گزينة  - 89

  کنیم.  ابتدا ساختار ترکیب داده شده را رسم می

3 3 2 5

3 3 2 5

CH CH C H

CH CH C H

| | |
H C C C H

| | |
     

  باشد. تنها یکی از آنها شاخه فرعی میکنیم.  هاي اتیل را با متیل جایگزین می حال گروه

3 3 2 5

3 3 3

CH CH C H

CH CH CH

| | |
H C C C H

| | |
     

  کنیم:  گذاري می و در نهایت نام
  » هگزانتترا متیل  – 4، 3، 3، 2«

  )38تا  36هاي  صفحه ،2(شيميهداياي زمين را بدانيم)  (قدر  
----------------------------------------------  

 )ميلاد قاسمي(    »4«گزينة  - 90

A ،18فرمول مولکولی ترکیب  32C H  و فرمول مولکولی ترکیبB ،6 6C H  .است  
 3( از هـاي برابـري تواننـد بـا مـول رنشده هستند و مییس هر دو ترکیب –الف) درست 

  مول) گاز هیدروژن سیر شوند. 
6 - ب) درست  6C H تواند بنزن باشد که سر گروه ترکیبات آروماتیک است.  می  
2 - پ) درست  2C H ها است که نسبت  نخستین عضو خانوادة آلکینC  بـهH ر آن د

  است.  1برابر 
  ت) درست.

2 15 12 66 6 2 2 2C H O CO H O    

1 15 24 1006 6 2 2156 6 6 78 2 1 206 6 6 6 2
molC H molO LO

gC H
gC H molC H molO

     

  1800Lهوا 
  ) 42تا  39، 34هاي صفحه ، 2شيمي((قدر هداياي زمين را بدانيم)   

----------------------------------------------  

 )سيدرحيم هاشمي دهكردي(    »2«گزينة  -91

  :هاي نادرست بررسی گزینه
37بستنی در بدن طی پدیده گرماگیر به دماي » 1«گزینۀ  C رسـد و بـراي آن  مـی

0Q  یابد، روي نمودار محتواي انـرژي  است به جز این محتواي انرژي آن افزایش می
20بستنی  C   37و C   .جا به جا نشان داده شده است  
37در جریان هم دمایی، بستنی » 3«گزینۀ  C 37هـایی بـا دمـاي  به فـراورده C 

0Qشود که براي آن  تبدیل و انرژي آزاد می   .است  
37 بستنی» 4«گزینۀ  C به فراورده ها با دمـاي  ،آزاد کردن انرژيو سوخت و ساز  با
37 C تبادل گرمـایی بـدلیل تفـاوت در یابـد تبدیل و محتواي انرژي آن کاهش مـی.

    انرژي پتانسیل مواد است نه انرژي جنبشی
  )59 و 58هاي  ، صفحه2(شيمي) در پي غذاي سالم(  

----------------------------------------------  

 )فردين عليدوست(    »1«گزينة  -92

باید گرماي حاصل از سردکردن گاز کربن دي اکسید را حساب کنیم اما ابتدا باید جـرم 
 آن را به دست آوریم: 

3 1 5103 622000 3 10 23 1 21
/ gCOL

m gCO
LCOm

    

6 73 10 0 85 10 2 55 10Q mc Q / / J        

  ده شده است و فرآیند زیر اتفاق افتاده است: این مقدار گرما به آب دا

1 220 100 100Q Q
C C C    JA JA JAnIhM  

7 32 55 10 4 2 80 45 101 2 18
m

Q Q / J (m / ) ( )          

72 55 10/ J   
7336 2500 2 55 10 8991 5 9 2m m / m / g kg H O        

  ) 58و  57 هاي ، صفحه2(شيمي) در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا جمشيدي(    »1«گزينة  - 93

  کنیم.  واکنش را به کمک آنتالپی پیوند محاسبه می Hابتدا 

2 3 6

H

H N H Cl Cl N N H Cl
|

         

2 3 3 1H [ H(N H) H(Cl Cl)]           

1 1 6 1 470[ H(N N) H(H Cl)] kJ            

را حساب  STPدر شرایط  HClلیتر  2/67حال گرماي تولیدي به ازاي تولید 

  یم: کن می

1 470 47067 2 22 4 6 2
mol HCl kJ

/ L HCl kJ
/ L HCl mol HCl

    

470 0 9 30 8 72Q mc m / m / kg        
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  قسمت دوم: 
3 712 23 106 5 26 1 2
molCl grCl

mol HCl / grCl
mol HCl molCl

    

  ) 68و  67و  66و  65و  64و  62هاي صفحه ،2شيمي() در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )ميلاد قاسمي(    »3«گزينة  -94

براي رسیدن به واکنش هدف: 
26 6 2 2 2 6 4 2 2C H O (aq) H O (aq) C H O (aq) H O(l)    

1کافیست واکنش اول را ثابـت، واکـنش دوم را در 
1و واکـنش سـوم را در  3

ضـرب  2

  هدف برسیم. واکنش کنیم تا به 
1 1776 6 2 6 4 2 2) C H O (aq) C H O (aq) H (g) H kJ     

12 952 2 2 22) H O (aq) H O(l) O (g) H kJ      

13 2862 2 22)H (g) O (g) H O(l) H kJ     

26 6 2 2 2 6 4 2 2C H O (aq) H O (aq) C H O (aq) H O(l),   

204H kJ   

1 342 2 2 23 0 52 2 2 2204 1 2 2
mol H O g H O

?g H O kJ / g H O
kJ mol H O

    

2روش دوم براي بدست آوردن  2H O g 

ـــــــــــــرم گ 32 2
1 34 204

xg H OQ kJ

| H | | |
  

   KÄoò Â²¼¶³o]  

0 52 2g H O / g   
  )73و  72ي ها صفحه ،2(شيمي) در پي غذاي سالم(  

----------------------------------------------  

 )علي رمضاني(    »2«گزينة  -95

  رسی موارد نادرست: بر
  وجود ندارد.  تا حد امکان امکان رشد و تکثیر میکروبو سرد الف) در محیط خشک 

تـر از محـیط  داري انواع مواد غـذایی مناسـب ت) محیط سرد، خشک و تاریک براي نگه
  شن و مرطوب است. گرم، رو

  )76  ، صفحه2(شيمي) در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )من زادهؤمحمدعلي م(    »3«گزينة  -96

  هاي نادرست بررسی گزینه
Cدر ساختار سیانواتن یک پیوند سه گانه  :»1«گزینۀ  N  وجود دارد در حـالی کـه
برابـر تعـداد واحـدهاي  nشـود ( پیونـد از آن یافـت مـی nختار پلی سـیانو اتـن در سا

  تکرارشونده است) 
Cپیوند دوگانه  3nدر ساختار پلی استیرن  :»2«گزینۀ  C  وجـود دارد در حـالی

Cپیوند دوگانه  4که در مونومر آن  C شود.  یافت می  
ــۀ  ــدن :» 4«گزین ــري ش ــر پلیم ــر اث 2ب 4C H (g) ــادة ــول ، م ــا فرم ــفیدرنگ ب س

2 4(C H ) (s)n 2شود نه  تولید می 4C H (s)  .  
  ) 104و  102هاي صفحه ،2شيمي() پوشاك، نيازي پايان ناپذير(  

----------------------------------------------  

 )سيد مهدي غفوري(    »4«گزينة  -97

هـاي هـم کـربن جـرم مـولی  از آمین در ساختار خود اتم اکسیژنآمیدها به علت داشتن 
  )کند تري ایجاد می در این ترکیب پیوند هیدروژنی قوي OH گروههمچنین بالاتري دارند. 

وه عاملی آمیدي و هیدروکسـیل داراي حلقه بنزن و آروماتیک و داراي گرآ) استامینوفن 
  است ولی گروه عاملی آمینی ندارد. 

ترین آمید  ب) ساده

O H
|| |

H C N H   جفت الکترون ناپیونـدي دارد و  3باشد که  می
جفت در دو اتم اکسیژن و یـک جفـت  4جفت الکترون ناپیوندي ( 5استامینوفن داراي 

  در اتم نیتروژن) است. 
8لی اسـتامینوفن و اسـتیرن بـه ترتیـب ت) فرمول مولکـو 9 2C H NO  8و 8C H 

  باشد:  می
9
151 0 778
104

/  

  ) 114 ، صفحه2(شيمي) پوشاك، نيازي پايان ناپذير(  
----------------------------------------------  

 )آرمين لنگري(    »4«گزينة  - 98

  ها: ینهبررسی گز

اسید ترکیبی با فرمول  يترین د ساده:» 1«گزینۀ 

O O
|| ||

HO C C OH   باشد.  می  
متیل آمین تنها داراي یک گروه آمین اسـت و توانـایی شـرکت در واکـنش  :»2«گزینۀ 

  پلی آمیدي شدن را ندارد. 
هرچنـد شوند ( است و به کندي تجزیه میآهسته سرعت تجزیه پلی آمیدها » 3«گزینۀ 

  کند.)  این سرعت براي پلی آمیدهاي متفاوت، فرق می
  کربن خواهیم داشت. و  به منظور محاسبه درصد جرمی نیتروژن» 4«گزینۀ 

2 14 100 60 82 2 2 46: NH CH NH N /


 ¸Ã¶A Áj Â¶o]kÅnj :   

3 12 1002 104: HOOC(CH )COOH C :


 kÃwH Áj Â¶o]kÅnj 

34 6/  
  ) 115و  114هاي صفحه ،2(شيمي) پوشاك، نيازي پايان ناپذير(  

----------------------------------------------  

 )مژگان ياري (    »3«گزينة  -99

هـا، عـوارض پوسـتی و  هـا و تـنفس بخـار آن الف: نادرست، مصرف زیاد شـوینده عبارت
  کند.  هاي تنفسی ایجاد می بیماري
هاي کلسیم و منیـزیم  ها با یون هاي فسفات موجود در صابون درست، نمک»: ب« عبارت

  کنند.  دهند و از تشکیل رسوب و لکه جلوگیري می وجود در آب سخت واکنش میم
چنـین  دار براي از بـین بـردن جـوش صـورت و هـمددرست، صابون گوگر»: پ« عبارت
  شود.  هاي پوستی استفاده می قارچ

نادرست، به منظور افزایش خاصیت ضدعفونی کننـدگی و میکـروب کشـی » ت«عبارت 
  کلر) گاز(نه کنند.  شیمیایی کلردار اضافه می دةاها م ها به آن صابون

  )12و  11هاي  ، صفحه3 شيمي() ها در خدمت تندرستي مولكول(  
----------------------------------------------  

 )صادق دارابي(    »1«گزينة  - 100

  ، بررسی موارد:باشد هیچ کدام از موارد صحیح نمی
  ده است. ها در مع . فعال کننده آنزیمHClالف) 
) دارنـد امـا اسـید آرنیـوس 16متصل به اکسـیژن (گـروه  Hها  به عنوان مثال الکلب) 

  نیستند.
2Nت) پ و  O شـود و  در آب محلول است اما به صورت شـیمیایی در آب حـل نمـی

  اسید آرنیوس نیست. 
    نیوس نیستند.اسید آریدروکسیدهاي فلزي همه هث) 
  ج)

12 2 3CO H O HCO H  

2 22 5 2 3N O H O NO H    
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  8 0 810 /  

  ) 16تا  13 هاي صفحه، 3(شيمي) ها در خدمت تندرستي مولكول(  
----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(    »4«گزينة  -101

0 4
HA H A

/ x x x

 

  

0 4 0 4/ X X X / X      هاي یونی و مولکولی  مجموع غلظت گونه  

0 4
HB H B

/ y y y

 



 

0 4 0 4/ y y y / y    هاي یونی و مولکولی  = مجموع غلظت گونه  
0 4 0 6 0 2/ X / X /    

0 2 0 2 10 20 2
[H ][A ] / /

K / mol.La(HA) [HA] /

       

0 4 0 7 0 3/ y / y /     
0 3 0 3 10 90 1

[H ][B ] / /
K / mol.La(HB) [HB] /

        

  تر است.  بزرگتري دارد پس قوي Kaون چ HBاسید 
0 9 4 50 2

/
/

/
  

  ) 23و  22هاي ، صفحه3 شيمي() ها در خدمت تندرستي مولكول(  
----------------------------------------------  

 )امين نوروزي (    »3«گزينة  - 102

13 713 7 10 10pH /pH / [H ]      

14 0 3 14 110 10 2 10/ [H ] mol.L         
14 110 0 5[H ][OH ] [OH ] / mol.L       

142 10
141 4 101

2

[H ]

[OH ]




  
 

0 5[OH ] [KOH] /   

0 5 0 3750 75
n n

M / / molKOH
V / L

    

560 375 211
gKOH

/ molKOH gKOH
molKOH

  

216 6 510 10 3 1070
g

ppm ppm
g

     
¦μº
−¼±d¶  

  )28تا  24هاي  ، صفحه3 (شيمي) ها در خدمت تندرستي مولكول(  
----------------------------------------------  

 )عامر برزيگر(    »4«گزينة  - 103

20دماي اولیه محلول  C توان گفت تیغـۀ  بوده است. با توجه به جدول میC  دمـا را
در  Cکـه تیغـه تـوان نتیجـه گرفـت  بیشتر از بقیه تغییر داده است. از این موضوع مـی

دمـاي محلـول را  Bتوان گفـت تیغـه  تر از بقیه بوده است. ضمناً می پایین Eجدول 

بالاتر از بقیـه خواهـد بـود.  Eتغییر نداده پس واکنشی با محلول نداشته و در جدول 
  بررسی موارد:

اش بـا محلـول  ه اسـت پـس واکـنشتر از بقی پایین Eدر جدول  Cتیغه » 1«گزینۀ 
  تر خواهد بود.  تر و سریع موردنظر گرماده

دمـاي  C) ولـی 23بـه  20درجـه افـزایش داده (از  3دماي محلـول را  A» 2«گزینۀ 
تـر از  پـایین E ،Cتوان گفت در جـدول  درجه افزایش داده است. لذا می 6محلول را 

A .است 
A

C
  بیشتر است.  Cپس قدرت کاهندگی 

، Eبـوده پـس در جـدول  Bبیشـتر از  Aتغییـر دمـاي » 3«گزینۀ 
B

A
بـوده و  

است، (A(s))تر  ) و راست پایینBواکنش داده شده که بین گونۀ چپ بالاتر (کاتیون 
  انجام پذیر است. 

، Eدر جدول » 4«گزینۀ 
B

C
نقش آند را داشـته و بـا گذشـت  Cباشد. پس  می 

  شود.  زمان جرمش کم می
  ) 47تا  42 هاي ، صفحه3 شيمي() آسايش و رفاه در سايه شيمي(  

----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره (    »1«گزينة  - 104

  اکسیژن به صورت زیر است:  –هاي کاتد و آند در سلول سوختی هیدروژن  نیم واکنش

4 4 22 2O H e H O    ÁkUI¨y¹¨H»´Ãº 

2 2 22(H H e )   Ákº A y¹¨H» ´Ãº 

1 2 22 21 4 2 22 4 1 12 2 2
molO mol H mole

?e / LO
/ LO molO mol H


      

236 02 10 231 505 10
1

/ e
/ e

mole

   


ÁoÊº nHk£¶  

100 80 100231 505 10
x

/
    



Â±μønHk£¶ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶ 

231 204 10x / e    
  )53تا  50هاي  ، صفحه 3شيمي() آسايش و رفاه در سايه شيمي(  

----------------------------------------------  

 )عامر برزيگر (    »1«گزينة  -105

  بررسی موارد:
  شود.  تولید می Na(l)نی در کاتد، سدیم به صورت مذاب یع )آ(عبارت 

انـد، پـس بـه صـورت  چون به دستگاه، مقداري کلسیم کلریـد افـزوده  )ب(عبارت 

  خالص نیست. 

کنـد ولـی تیغـه  ند هال، جرم تیغه کاتد ثابت مانده و تغییر نمیایدر فر )پ(عبارت 

  یابد.  دهد و جرمش کاهش می واکنش می 2Oند که از جنس گرافیت است، با گاز آ

درست است:  )ت(عبارت 

2 3 4 32 3 2Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)   

  کتاب درسی درست است.  62مطابق متن صفحه  )ث(عبارت 
  )62و  61، 55هاي  ، صفحه3شيمي() رفاه در سايه شيميآسايش و (  

----------------------------------------------  
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 )مجتبي عبادي(    »2«گزينة  - 106

  هاي دوم، سوم و پنجم درست هستند.  عبارت

  ها: بررسی همۀ عبارت

متصل است؛ در حالی کـه  Oبه چهار اتم  Si، هر اتم 2SiOعبارت اول: در ساختار 

  باشد.  متصل می Siبه دو اتم  Oهر اتم 

ار اتاق، حالت فیزیکی گازي دارد و یخ خشـک عبارت دوم: کربن دي اکسید در دما و فش

  شود. در این شرایط به گاز تصعید می

Si، طـول پیونـد  Siبت بـه نس Oعبارت سوم: به دلیل شعاع اتمی کوچکتر  O  از

Si Si  کمتر بوده و در نتیجه آنتالپی پیوندSi Si از آنتالپی پیونـد ،Si O 

  کمتر است. 

تـوان  بـوده و نمـی عبارت چهارم: سیلیسیم کربید و سیلیس، هـر دو جامـد کووالانسـی

  ها استفاده کرد.  مفاهیمی مانند مولکول و نیروهاي بین مولکولی را براي آن

باشـد؛  جامـد مولکـولی مـی 4SiBrالانسـی و ویـک جامـد کو 2SiOعبارت پنجم: 

  باشد.  می 4SiBrبیشتر از  2SiOبنابراین نقطۀ ذوب 

  )89و  72، 71، 70هاي  ، صفحه3 شيمي() اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي، جلوه(  

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد يليمه(    »3«گزينة  -107

ژن دو جفـت الکتـرون ناپیونـدي ، روي هـر اتـم اکسـی2SiOآ) در بلور ماسه، حـاوي 

(n.e) يها است. در حالی که اتم Si  (درست) .فاقد جفت الکترون ناپیوندي اند  

80 12 21 5 100 60 2
gSiO molSiO

: / g
g gSiO

 Ákº ¼ÃQIº ·»oT§²H Sÿ] ¾wI¶ ¾wI¶ 

232 2 6 02 10 224 816 101 1 12
molO mol(n.e) /

/ n.e
molSiO molO moln.e


      

 ها در ها و یون ها، مولکول ب) واژه شبکه بلور براي توصیف آرایش سه بعدي و منظم اتم

  رود. (درست)  حالت جامد به کار می

  است.  نادرستاین مطلب پ) با توجه به توضیحات رو به رو 

3 1 52 3 2Al O /  
·¼ÃUI¨·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨jkø ·¼Ãº AjHk÷U
·¼Ãº A·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨jkø ·¼ÃUI¨jHk÷U 

3 34 3 4 1(NH ) PO   
·¼Ãº A·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨jkø ·¼ÃUI¨jHk÷U
·¼ÃUI¨·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨jkø ·¼Ãº AjHk÷U 

با جایگزین کردن اتم اکسیژن توسط  (SCO)ت) در مولکول قطبی کربونیل سولفید 

CS)2قطبی کربن دي سولفید اتم گوگرد، مولکول نا شود و گشتاور دو  تشکیل می (

  درست)شود. ( قطبی کم می

  )80و  76،  69هاي  ، صفحه3 شيمي() اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي، جلوه(  

----------------------------------------------  

 )عبدالرضا دادخواه(    »1«گزينة  - 108

  باشند.  و ت صحیح می آ ايه  عبارت

حاصل از طی کردن یک خودروي بنزینی به میزان یـک کیلـومتر  CO) مقدار آلاینده آ

گـرم خواهـد  7/8هاي حاصل برابـر  باشد در حالی که مجموع آلاینده گرم می 99/5برابر 

  بود. 

در  2Oدر واکـنش بـا  NOکنند اما  وارد هواکره می NOودروهاي بنزینی گاز خب) 

  شود. تبدیل می2NOبه هواکره 

  شود. طی رعد و برق نیز تولید می NOپ) 

تولید  2NOواکنش داده و گاز  2Oبا  NOصبح، گاز  8تا ساعت  6ت) طی ساعت 

  شود.  می

  هاي هواي آلوده استفاده کرد.  توان براي شناسایی آلاینده سرخ میث) از طیف سنجی فرو

  )95و  94هاي  ، صفحه3 شيمي() تر اي روشن ، راهي به سوي آيندهشيمي(  
----------------------------------------------  

 )ميلاد قاسمي(    »2«گزينة  -109
  کنیم: ابتدا مقدار مول هر ماده را در تعادل اولیه محاسبه می

                       3 22 2 3N (g) H (g) NH (g)  

5 9 0
3 2

5 9 3 2
x x x

x x x

  
 

¾Ã²»H
RHoÃÃûU

kÄk]−jI÷U
 

کنیم طبق اصل لوشاتلیه واکنش در جهت تولید  را که خارج می 3NHیک مول از 
3NH کند.  یعنی در جهت رفت پیشروي می  

3 22 2 3N (g) H (g) NH   
5 9 3 2 1

3 2
5 9 3 2 1

x x x

y y y

(x y) (x y) (x y)

  
  

     

¾Ã²»H
RHoÃÃûU

kÄk]−jI÷U
 

5 2 1 6 3 2(x y) (x y) (x y) x y           

3 22 13 0 53 3 336 32 2

( )[NH ] VK V / L
[N ][H ] ( )( )

V V

      

  ) 105تا  103 هاي ، صفحه3شيمي() تر اي روشن شيمي، راهي به سوي آينده(  
----------------------------------------------  

 )مجيد معين السادات (    »1«گزينة  -110
  مورد)  2هاي ترفتالیک اسید و اتیلن گلیکول در نفت خام وجود ندارند ( آ) مولکول

ها یکسـان اسـت  هاي اتن، اتیلن گلیکول و بنزن عدد اکسایش همه کربن ب) در مولکول
  مورد)  3(

Cپیونـد  2هاي اتیلن گلیکول و ترفتالیک اسید هر کدام  پ) در ساختار مولکول O 
  مورد)  2وجود دارد. (

  

HO

O O

C C OH

ترفتال��اس�د

OH OH

CH CH
2 2

ات�لنگل��ول  
 

  ) 118 تا 115هاي ، صفحه3 شيمي() تر اي روشن شيمي، راهي به سوي آينده(  
----------------------------------------------  
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 )رامين ايراني(    »4«گزينة  -111

12 3 434 3 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2 2( ) ( ) ( )        

12 123 3 2123 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2 2 2 1(( ) ( )) ( ) ( )       

6 2 1  

  )68تا  62و  58تا  54هاي  ، صفحه1(رياضي هاي جبري)  هاي گويا و عبارت (توان  

----------------------------------------------  

 )سعيد تن آرا(    »3«گزينة  -112

22bها برابر  اصل جمع ریشهح
S

a
    21باشد لذا  می 2( )       

ـــه  ـــه رابط ـــا ب ـــی بن 2از طرف 5 9      ـــی ـــت: م ـــه گرف ـــوان نتیج  ت

22 5 9( )        

26آوریم:  ) بدست می2) و (1از جمع طرفین روابط ( 9    در نتیجه  :  

  2 26 9 0 3 0( )           

  3 15,       

cها برابــر  از طرفــی حاصــل ضــرب ریشــه
m

a
 3 اســت پــس 15 45m    .

  بنابراین: 

2 45 2 15 15m ( )      
  )13تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 )توحيد اسدي(    »4«گزينة  -113

31 2 x
x

 


  

3 3 51 0 1 02 2 2
x

x x x

 
      

  
S¶°ø¸ÃÃ ÷ U

 

x

+-

52

ن- نت ت

  
1 2 5( ) : ( , )JH¼]  

23 3 2 30 02 2 2
x x

x x
x x x

  
      

  
S¶°ø¸ÃÃ ÷ U

ن نت ت

3٢

-

-1x

+ + -
  

2 1 2 3( ) : ( , ) ( , )  JH¼]   

1 2 3 5 8( ) ( )
( , ) ( , )          

  )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي ها)  و نامعادلهها  (معادله  

----------------------------------------------  

 )بهزاد محرمي(    »2«گزينة  -114

5 42 3 24 4 5 421 4 4
x x

x x x x
x x


      

 

·H¼U ¾M ¸ÃÎoö  

3 24 4 5 4 0x x x x       

3 24 4 0x x x     

4
2 24 4 0 4 1 0 1

1

x

x (x ) (x ) (x )(x ) x

x

 


        
  

¡ ¡ ù

¡¡ù
  

1xو  4دقت کنید که    .در دامنه توابع قرار ندارند 

  )24تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(    »3«گزينة  -115

برابر  4، دقیقه  20در  B باکتريبرابر می شود. 2ساعت  2که بعد از  Aباکتري 

افزایش  46دقیقه است با ضریب  20تا  6ساعت که شامل  2شود، لذا بعد از  می

  ساعت برابر است با: 2بعد از  Bبه باکتري  Aیابد، پس نسبت میزان باکتري  می

63 4 3 4096 61442 2
 

   

  )24تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 )سهند ولي زاده(    »3«گزينة  -116

 نویسیم: ضابطه ریاضی توابع را می

0f (x) ax b , g(x) x , h(x) k (k )      

2 6 0h (x) h( x ) g( )    

22 6 0 3 3
k

k k
k h(x)

     
  

¡¡ù
¡¡  

  آوریم: دست می را به fضابطۀ تابع خطی 

2 2 3 81 11
f ( )

f (x) x
f ( )


     

 

2 8 8 2y f (x) g(x) x y x         

8 1 42 2
y

x y x


    


  

  )64تا  57هاي  ، صفحه2) (رياضي 113تا  109هاي  ، صفحه1(رياضي   

  )29تا  24هاي   ، صفحه3(رياضي  (تايع) 

----------------------------------------------  

 مثبت است) h(چون برد 

 وارون

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

  26:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       رياضي - خرداد 18جامع آزمون             
  

 )سهيل ساساني(    »4«گزينة  - 117

 کنیم: نمودار توابع هر گزینه را رسم می

 » 1«گزینۀ 
2 0
0 0

x , x
f (x)

,x


  

  

 » 2«گزینۀ 
0 0
2 0

, x
f (x)

x , x


  

  

 » 3«گزینۀ 
4 0
4 0

x , x
f (x)

x ,x

  
 

  

   » 4«گزینۀ 

  )10تا  6هاي  ، صفحه3 رياضي((تايع)    

----------------------------------------------  

 )سجاد داوطلب(    »1«گزينة  -118

توان تـابع را بـه صـورت   قطع کند می (a,b)در نقطه  را gتابع  fاگر معکوس  :توجه 

  زیر نیز نوشت. 

1f (x) g(x) (a,b)  
Â¤°U¾õ£º  

1f (x) g (x) (b,a)  
Â¤°U  

2yرا معکوس کنیم خط  fپس در این سوال به جاي اینکه ما تابع  x  را معکوس

  یابیم:  می fبا  را کنیم و نقطه تلاقی آن می

12
2

2 1 3 2 1 32 2

x
g(x) x g (x)

x
xf (x) x

f (x) x

    
         

  

3 52 1 3 12 2 2 4
x x

x x x           

2yو خط  1fدر نتیجه نقطه تلاقی تابع  x  5برابر است با 5
8 4( , فاصله آن و  (

3از نقطه  9
8 4( ,   است با: برابر  (

5 3 5 9 1 17 172 2 18 8 4 4 16 16 4B A : ( ) ( )      pH ¾±ÅIÎ  

  )29تا  24هاي  ، صفحه3) (رياضي 64تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي (تايع)    

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد موسوي(    »1«گزينة  -119

  است.  برابر  ABCˆبا توجه به شکل اندازه زاویه 

 2aگـاه طـول ضـلع مربـع بـزرگ  در نظر بگیـریم آن aاگر طول ضلع مربع کوچک را 

3 :خواهد بود لذا  3AC a
tan

BC a
     

-

α
α

a a

a

a

a

A

B

C}

3  
  )46تا  42 ، صفحه هاي1(رياضي(مثلثات)    

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(    »2«گزينة  - 120

  ساده شدة عبارت به صورت زیر است:

1
3 2

sinx cosx tanxcosx
cosxsin x cos x tanx cos x

 
 
 

  

2 1 1 1 5
1 1 9 92 22 5 51 2


   

 


  

12از رابطۀ 
21

cos x
tan x




  استفاده کردیم.  

  )87تا  77هاي  ، صفحه2(رياضي  )43و  42هاي  ، صفحه1(رياضي (مثلثات)    

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(    »3«گزينة  -121

1 1 2 12 22 2 1 2 1 13 33 3
cosx cos x cos x ( )           

1 2 72 24 2 2 1 2 1 13 9 9cos x cos x ( )         

4مقدار  42 2sin x cos x  2برابر 2cos ( x) 7:شود است پس جواب می
9  

  )43و  42هاي  ، صفحه3(رياضي (مثلثات)    

----------------------------------------------  

3x

1
3

xf (x) ( )  1 3 1x   

  کنیم دو طرف را وارون می
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 )عباس اشرفي(    »3«گزينة  -122

3بر  P(x)خارج قسمت تقسیم  Q(x)اگر  4x x  :باشد، داریم  

3 24 1P(x) (x x)Q(x) x    

2براي یافتن باقی ماندة  2P(x )  2برx   کافی است مقدار عبارت

2 2P(x )  2را درx   .محاسبه کنیم  

22 0 2 2 2 4 2 2x x R P( ) P( ) P( )           

28 4 2 2 2 1 0 4 1 3( ( ))Q( )        

  )53تا  50هاي  ، صفحه3(رياضي نهايت)   نهايت و حد در بي (حد بي  

----------------------------------------------  

 )عباس اشرفي(    »1«گزينة  - 123

 کنیم: ، بنابراین ابتدا رفع ابهام می، ابهام صفر صفرم را داردحد خواسته شده 

1 1 1 1 1 1
2 21 12 4 4 4 4

f (x) f (x) ( f (x))
lim lim

f (x)x a x a(g(x) ) (g (x) g(x) )

     
 

      

1 1
2 4 2 4 2

f (x) f (x)
lim lim lim

g(x)(g(x) )( ) g(x) (g(x) )( )x a x a x a
   

   
1 11 0 4 2 8( )( )

  


  

  )53تا  51هاي  ه، صفح3) (رياضي 136تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي (تركيبي)    

----------------------------------------------  

 )شيوا امين(    »4«گزينة  -124

23 14
22 12

x
lim

x nx x L


 

  
  

2xصورت کسر وقتی   23با  ،برابر 2 14 2( )    براي اینکه حاصل حد  .است

 2اید در حالات شود مخرج بx   2وx   0برابر  2شود. پسx  

  شد: تغییر علامت وجود نداشته با 2و  2باید ریشه مضاعف مخرج باشد و در 

2 2 212 2 4 4nx x L m(x ) mx mx m        

212 4 3 3 14
23 3 12 12

m m x
f(x)

n m x x

     
 

     
 

23 3 12 33
x

lim f (x) lim
x x x

   
  

  

  )64تا  53هاي  ، صفحه3(رياضي نهايت)   نهايت و حد در بي (حد بي  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي جلالي(    »1«گزينة  -125

1fبراي اینکه  ( ) دو شرط زیر هم زمان برقرار باشد: موجود باشد باید    

1xدر  fشرط اول: پیوستگی تابع    :  

2 1 1
1 1

3 32 2 1
1 1

lim f (x) lim (ax bx ) a b
x x

lim f (x) lim ( ax x ) a
x x

 

 

      
 

   
  

 

1 2 1a b a a b(*)      
óo{

Â«Tw¼ÃQ  

  و با یکدیگر برابر باشند.  موجود fشرط دوم: باید مشتق راست و چپ تابع 

2 1 1 2
12 16 1 1 63 2 33

ax b ;x f ( ) a b
f (x) ax ; x f ( ) a

x

               

  

1 1 12 6 2 63 3 9
*

a b a a a a a b           

  )92تا  77هاي  ، صفحه3(رياضي (مشتق)    

----------------------------------------------  

 )محمدعلي جلالي(    »4«گزينة  -126

2fدر سهمی  (x) x(x )  1، نقطۀ 1( , )  .مینیمم است  

1که نقطۀ  1( , )  2واقع بر تابع 1
2

x
g(x)

x





بـراي معادلـۀ خـط ممـاس  ،است 

  گیریم:  مشتق می gابتدا از تابع 

4 1 3 1
2 22 2

( ) x
g (x)

(x ) (x )

       
 

  

  

 

axنکته: مشتق تابع به صورت  b
f (x)

cx d





2برابر  

ad bc
f (x)

(cx d)

 


  است.  

1 3 1 3 2: y (x ) y x       tIμ¶ ôi à¾²jI÷¶  
  )88تا  82هاي  ، صفحه3(رياضي (مشتق)    

----------------------------------------------  

 )محمدعلي جلالي(    »2«گزينة  -127

  با توجه به صورت سوال داریم: 

2 2x f g g(f (x)) x (gof )(x) x      

1 1 2
12 1 11 23 1

f ( )g (f ( ))
x

f (x)g (f (x))
f ( )

  
        

¢Tz¶
 

11 2 2 2 2 42
f ( )

g ( ) g ( )
       

  )88تا  82اي ه ، صفحه3(رياضي (مشتق)    

----------------------------------------------  

3 3 1 11m ( , )


     à¾õ£º nj tIμ¶ ôi KÃ{tIμ¶
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 )سروش موئيني(    »1«گزينة  - 128

  یابیم:  دست آورده و نقاط بحرانی را می مشتق تابع را به

13 31 5 1 5
3 23 5

x
y (x ) x x

(x )


       



¢Tz¶
 

3 5 1 4 16 0 4
3 23 5

(x ) x
x x

(x )

  
     


  

1 5 4
0 0 3A , B , C


ÂºHodM óI£º RI ~ Th¶  

  
5 1 4AB   عده مثلث: قا  

3CH yc ارتفاع مثلث :  

1 4 3 62S      

  )112تا  106هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق)    

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(    »3«گزينة  -129

 آوریم: دست می ابتدا مشتق تابع را به

122 2 4 2 2 1 0 2
x max

f (x) x x (x )(x )
x min

           

ÂLvº
ÂLvº

16 112 4 8 33 3
16 52 4 8 33 3

f ( )

f ( )


     


       

  

11بنابراین مینیمم مطلق تابع برابر 
3 .است  

  )112تا  109هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق)    

----------------------------------------------  

 )مسعود يكتا(    »1«گزينة  - 130

2 10 0(x , x )ôi Á»n ¾õ£º:  

2له نقطه حال فاص 10 0(x , x )  5را از خط 0x y   آوریم: دست می به  

2 1 50 0 2 3 4 202
| x x |

d | x |
  

      

3 4 2 3 6 20 0 0 2 822 3 33 4 2 3 20 0 0 3

x x x

x x x

      
  

       
  

  )10تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 )هيل حسن خان پورس(    »2«گزينة  -131

بـه یـک فاصـله مثلـث راس آن  3مثلـث از هـر  اضـلاع يهـا محل برخورد عمودمنصف
وسط وتر آن است. پس  ADE الزاویه قائمهاي مثلث  هستند. محل برخورد عمودمنصف

  است.  ADEدر مثلث   DE وسط Mنقطه 

  
2 2 2 2 23 2 9 4 13DE AE AD DE        

13 :ه نصف وتر است. پسالزاوی میانه وارد بر وتر در مثلث قائم
2 2

DE
AM    

  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 )سهيل حسن خان پور(    »2«گزينة  - 132

  قطع کند.  Gرا در  ABکنیم تا  رسم می BCموازي ضلع  ، خطیDابتدا از نقطه 
A

B
CE

F

DG

  

1 2BF FE
BE || GD BF GB

GB ED
FG D
     

nju²IU
 

3AG AD
GD || BC

ABC BG CD
  

nju²IU
 

3 2 6 6 2 8AG AB         
  )41تا  31هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 )سهيل حسن خان پور(    »4«گزينة  - 133

A

B
C

E
F

D

3

2

4

1

1

1

8  
1 2
1 1

F F
ABF DEF

ˆ ˆAB || DE A D

  
  

(tHn ¾M ®MI£T¶)
  

3
4

DE DF

AB AF
    

3 8 32
4 3

DE DC
ABC BC

AB BC BC


     nj ®¨  ¾M q] u²IU  

  )46تا  31هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  
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 )مسعود يكتا(    »3«گزينة  - 134

 صورت زیر است: بنابراین شکل آن به ها است،yچون قطر کانونی موازي محور 

  

  

  

  

  

5 2 2 2 43
a

a b c c
b


     

  

 یم:آور دست می حال خروج از مرکز بیضی را به

4 0 85
c

e /
a

    

  )132تا  128هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 )مسعود يكتا(    »1«گزينة  -135

1 2O ( , )Âμ¿wtHn :  

2rاین ها است، بنابرxچون دایره مماس بر محور   دایره را   دلۀباشد. حال معا می

  نویسیم: می

2 21 2 4: (x ) (y )   ½oÄHj ¾à ²jI÷¶  

0xها، باید yدست آوردن عرض نقاط تلاقی با محور  براي به   را در معادلۀ دایره

  جایگذاري کنیم:

20 2 3 2 3x (y ) y       

2 3 2 3 1m n ( )( )      
  )142 تا 134هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 )دانيال ابراهيمي(    »2«گزينة  - 136

رقـم صـدگان را انتخـاب باشـد. پـس ابتـدا  7تـا  4تواند یکی از اعـداد  رقم صدگان می

  کنیم: هاي دهگان و یکان را انتخاب می کنیم و سپس رقم می

  
4 6 5 120  

·I«Àj·I¬kÅ ·I§Ä
  

  )132تا  119هاي  ، صفحه1(رياضي ) (شمارش بدون شمردن  

----------------------------------------------  

 )دانيال ابراهيمي(    »2«گزينة  -137

P(A)

P(B)

 




oÃißIU ·»kM ®Ä¼dU −IμTeH
oÃißIU ·»kM ·k{ ½jI¶A −IμTeH  

  با توجه به قانون احتمال شرطی داریم. 

0 6 2
0 9 3

P(A B) /
P(A | B)

P(B) /
  


  

  )152تا  144هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

 )دانيال ابراهيمي(    »4«گزينة  - 138

  با استفاده از قانون احتمال کل داریم 

0 3 0 6

0 2 0 7

0 5 0 8

/ /

/ /

/ /

 
 

 


Â±ø ôw¼U SÃ£Î¼¶

x»oÎ ¦MIM ôw¼U SÃ£Î¼¶

kμeH ôw¼U SÃ£Î¼¶
 

  در نتیجه احتمال به فروش رساندن محصول برابر است با: 

0 3 0 6 0 2 0 7 0 5 0 8 0 72/ / / / / / /       
  )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي (احتمال)   

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(    »4«گزينة  -139

10 9 90n (x)    Ì¼μ\¶ 

90
1 2 10 1 2 3 1213

x x ...x y y y
x

    
 kÄk]


  

13 12 90 156 90 661 2 3y y y        

ها  همان میانگین دادهسه داده اند پس میانه  ها تشکیل دنبالۀ حسابی داده چون داده

  است. 

661 2 3 223 3
y y y

y
 

   ¾ºIÃ¶  

  ) 155تا  153هاي ، صفحه2رياضي((آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(    »2«گزينة  - 140

  آوریم:  دست می ابتدا قدر نسبت دنبالۀ حسابی را به

  26 4 30 39 1 10
( )

d
 

  


   

  :صورت زیر است حسابی به  بنابراین جملات دنبالۀ

  4 1 2 5 8 11 14 17 20 23 26, , , , , , , , , ,    

  
4 2 4 1 4 21

:
b ( )( ) b

:

         

¾²ILº j ¾à ±μ] ¸Ã²»H
½k{ Znj ¾à ±μ] ¸Ã²»H   

  حسابی و دومین جملۀ  همان سومین جمله دنبالۀ 2کنید،  همانطور که مشاهده می

 درج شده است.

  )27تا  21هاي  ، صفحه1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله)   

----------------------------------------------  
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 )بهزاد سلطاني(    »2«گزينة  -141

وس)، مـدار گـردش خورشـید بـین مـدار چـرخش یـمدر نظریۀ زمین مرکـزي (بطل

  گیرد. هاي زهره و مریخ قرار می سیاره

  )11 ، صفحةشناسي زمين() كيهان و تكوين زمين شآفرين(  

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(    »4«گزينة  -142

از داخـل زمـین و تشـکیل  مختلـفهاي متعـدد و خـروج گازهـاي  شفشـانفوران آت

کره رخ داده اسـت. سـایر مـوارد بعـد از تشـکیل  ها قبـل از تشـکیل زیسـت اقیانوس

  .ه استکره اتفاق افتاد زیست

  )14شناسي، صفحة  (زمين) كيهان و تكوين زمين شآفرين(  

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(    »1«ة گزين - 143

موارد (ج) و (د) صحیح هستند؛ ترتیـب زمـانی وقـایع در شـکل از قـدیم بـه جدیـد 

  صورت زیر است: (از چپ به راست)  به

تـري نسـبت بـه  توان این نکته را بیان کرد که سن بیش ) تنها میHدر مورد سنگ (

  دارد. Gتوده 

  A B C F D G E        
  )16 ، صفحةشناسي زمين() تكوين زمين كيهان و شآفرين(  

----------------------------------------------  

 )اسحاقيانروزبه (    »3«گزينة  -144

ترین سیلیکات بریلیم زمرد (بریل) نام دارد که به رنگ سبز یافت  ترین و گران معروف

  شود.  می

  )34 ، صفحةاسيشن زمين() منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  

----------------------------------------------  

 )اسحاقيان روزبه(    »3«گزينة  -145

هاي بالایی،  و وزن سنگ رسوبات در مراحل تشکیل آنتراسیت (زغال رسیده) بر اثر فشار

شـود و  ها خـارج می آنتر شده و آب و مواد فرار بیشتري در هر مرحله از  رسوبات فشرده

) اولـین هشود. تـورب (پـود سنگ افزوده می ه کیفیت و توان تولید انرژي زغالبه تدریج ب

  .باشد بوده و داراي ضخامت بیشتري میزغال تشکیل شده است که نارس 

  )38 ، صفحةشناسي زمين() منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  

----------------------------------------------  

 )(گلنوش شمس    »1« گزينة -146

که سطح ایستابی بر سطح زمین منطبق شود یا در نزدیک آن قـرار گیـرد.  در صورتی

تشـکیل  زار (بر اثـر تبخیـر آب) (حاشیه مویینه به سطح زمین برسد)، باتلاق یا شوره

  شود. می

  )46و  45 ، صفحةشناسي زمين() منابع آب و خاك(  

----------------------------------------------  

 )گلنوش شمس(    »2«گزينة  -147

هـاي  دانه (خاك اصلی درشت  خاك، برحسب اندازه، به سه دستۀ ةدهند ذرات تشکیل
شـوند.  هـاي رسـی) تقسـیم می شنی)، متوسط دانه (ماسـه و لاي) و  ریزدانـه (خاك

  ها است. هاي طبیعی، ترکیبی از آن معمولاً خاك
کشـاورزان  ه، لاي و رس است، خاك دلخواطور کلی، خاك لوم که ترکیبی از ماسه به

  باشد. ها می و باغبان
  )53 ، صفحةشناسي زمين() منابع آب و خاك(  

----------------------------------------------  

 )سيد مصطفي دهنوي(    »4«گزينة  - 148

شوند، به تدریج از ظرفیت مخـزن  رسوباتی که از طریق رود به مخزن سدها حمل می
از رسـوبات، بخـش قابـل  عضی از سدهاي کشور، بـر اثـر انباشـته شـدنب .کاهند می

براي رفع این مشکل، در فواصل زمانی لازم  .اند کارایی خود را از دست داده توجهی از
  گیرد. عمل لایروبی صورت می

  )65 ، صفحةشناسي زمين() هاي مهندسي شناسي و سازه زمين(  
----------------------------------------------  

 )محمودي اصل صغري(    »1«گزينة  -149

هاي مختلف، متفاوت است؛ بـه عنـوان مثـال در سـدهاي  کار رفته در سازه مصالح به
بتنی از سیمان، ماسه، شن، میلگرد و در سدهاي خاکی از خاك رس، ماسـه، شـن و 

  شود. سنگ استفاده می قلوه
ها عبـور  پذیري بسیار اندکی دارند و آب از آن ها به علت ریز بودن منافذشان نفوذ رس
ساخت سد خـاکی  ب عمل کرده و برايکند. در نتیجه مانند یک عایق در برابر آ نمی

  مناسب هستند.
  )69و  68هاي  ه، صفحشناسي زمين() هاي مهندسي شناسي و سازه زمين(  

----------------------------------------------  

 سعيد زارع)(    »3«گزينة  -150

سنگ که در اثـر حـرارت دادن و سـوزاندن آن وارد محـیط  آرسنیک موجود در زغال
وسـیله  توان به خشک کـردن فلفـل قرمـز و ذرت به اي از آن می شود که به نمونه می

  سنگ در جنوب چین اشاره کرد. زغال
سنگ، مقدار  است که بر اثر سوزاندن زغالحاوي فلوئور   سنگ منشأ دیگر فلوئور، زغال

  شود. زیادي فلوئور وارد محیط می
  )81و  80هاي  شناسي، صفحه زمين() شناسي و سلامت زمين(  

----------------------------------------------  
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 سعيد زارع)(    »3«گزينة  -151

  اثرات منفی گرد و غبار: 

را سـرد  را بازتـاب و زمـین گرما بارهاغخورشید ( از ) کاهش میزان انرژي دریافتی1

  ) کنند می

  زا به مناطق پرجمعیت هاي بیماري ) انتقال باکتري2

  ) افت کیفیت هوا3

  ) انتقال مواد سمی4

  اثرات مثبت گرد و غبار: 

  هاي بارانی مناطق گرمسیري  ) فراهم کردن مواد مغذي اساسی براي جنگل1

  هاي رشد قطرات باران ) هسته3

  )84شناسي، صفحة  زمين() اسي و سلامتشن زمين(  

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(    »4«گزينة  -152

 یـافرادیواره نسبت به فرودیواره به سمت بالا توان گفت که  ها می با توجه به سن لایه

دو گسل  هر ،پایین حرکت کرده است. بنابراینفرودیواره نسبت به فرادیواره به سمت 

  .هستندمعکوس از نوع 

  )91و  90و  17 شناسي، صفحة زمين() تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(    »3«گزينة  -153

مایع (لاوا یا گدازه) و بخارهاي صورت جامد (تفرا)،  ها، به مواد خارج شده از آتشفشان

  آتشفشانی (فومرول) است.

  )99 شناسي، صفحة زمين() زمينپويايي (  

----------------------------------------------  

 )ندا داستان(    »1«گزينة  -154

  نادرست هستند. )د(و  )جهاي ( عبارت

کوه البرز در ایـران  میلیون سال پیش تتیس کهن کاملاً بسته و رشته 180ج) حدود 

  تشکیل شد.

میلیارد  1میلیون تا بیش از  600بین هاي کشف شده در ایران  ترین سنگ د) قدیمی

دهـد   هاي مناطق مختلف ایران نشان می سال سن دارند و همچنین تعیین سن سنگ

آفریقـا، هنـد،  قدیمی یافـت شـده در آمریکـاي شـمالی،هاي  که در مقایسه با سنگ

  تر هستند. سیبري، استرالیا و عربستان جوان

  )105و  104ي ها شناسي، صفحه زمين() شناسي ايران زمين(  

----------------------------------------------  

 )ندا داستان(    »4«گزينة  - 155

 –سـنندج  باشـد، پهنـۀ می دگرگـونیصـرفاً هاي  اي کـه داراي سـنگ منظور از پهنه

  سیرجان  است.

  ) البرز1گزینه

  زاگرس) 2گزینه

  ایران مرکزي) 3گزینه

  )107شناسي، صفحة  زمين() شناسي ايران زمين(  

----------------------------------------------  
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